

आजाद सिपाही

राधिका मर्वेट-अनंत
अंबानी की हुई सगाई
मुकेश अंबानी के घर
एटीलिया में हुई
गोल घना रस्म



FLORENCE
Group of Institutions
(A Unit of : Haji Abdur Razaque
Educational Society)
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission
OPEN
2023-24

PLACEMENT
Assistance
Scholarship
Facility
Available

NURSING
B.A. BHM
B.B.A. B.B.S. (HONORS)
POST GRADUATE
B.A. B.B.A. B.B.S. (HONORS)
B.A. B.B.A. B.B.S. (HONORS)
B.A. B.B.A. B.B.S. (HONORS)

Separate Hostel For Boys And Girls
M: 9031231082, 7903999411, 6205145470
E-mail: fsiirba@gmail.com
Website: www.florenceinstitutions.com

नामांकित जारी सत्र : 2022-2023

उषा कॉलेज ऑफ फार्मसी
D.C. ऑफिस के पीछे, बड़ा कांड़, सरयवेला

Regd. Under:
Health Education & Family
Welfare Department Govt. of Jharkhand

Recognized by:
Pharmacy Council of India (PCI) Govt. of India
Affiliated by: Kohan University, Chabasa, Jharkhand.

Course:
B.PHARM
(Bachelor in Pharmacy)

Note: BUS &
Hostel Facility
Duration:
4Yrs.
Eligibility:
10+2 With
PCB/PCM

For more details Contact:
TATA NAGAR INSTITUTE OF PARA MEDICAL TECHNOLOGY
Shere Punjab Chowk, Main Road, Adityapur
Cont. 9334635208, 9472786354

सिमडेगा में उग्रवादियों ने जेसीबी और पानी टैंकर को जलाया

सिमडेगा (आजाद सिपाही)। जलडेगा थाना क्षेत्र के ओडुगा रेलवे स्टेशन के पास बुधवार देर रात पीपुल्स लिबरेशन फ्रंट ऑफ इंडिया (पीएलएफआइ) के उग्रवादियों ने निर्माण कार्य में लगी जेसीबी मशीन, पोकलेन और पानी टैंकर समेत अन्य मशीनों में आग लगा दी। घटनास्थल पर उग्रवादियों ने पर्चा छोड़ कर घटना की जिम्मेदारी ली है। पीएलएफआइ के स्टेट प्रभारी राजेश गोप की ओर से जारी पर्चा में घटना की जिम्मेदारी लेते हुए कहा है कि संगठन को सूचित किये बिना निर्माण कार्य किया जा रहा है, इसलिए इस घटना को अंजाम दिया गया। चेतवनी दी गयी है कि यदि संगठन से भविष्य में भी वार्ता नहीं की गयी, तो ऐसी ही कार्रवाई की जायेगी। घटना की सूचना मिलने के बाद पुलिस मौके पर पहुंचकर मामले की जांच में जुटी हुई है। बताया जाता है कि उग्रवादियों ने लेवो को लेकर इस घटना को अंजाम दिया है।

अवैध खनन के कारोबार पर हेमंत सरकार का हल्ला बोल

सीआइडी और स्पेशल ब्रांच की टीम रोकेगी यह कारोबार

कई टीमों गठित, राज्य के अलग-अलग इलाकों में तैनात

अजय शर्मा

रांची (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर अवैध खनन और अनेतिक कार्य को रोकने की कवायद शुरू कर दी गयी है। इस बार अपराध अनुसंधान विभाग (सीआइडी) के साथ स्पेशल ब्रांच की टीमों को भी लगाया गया है। ये टीमों राज्य के कोयला और पत्थर उत्पादक जिलों में तैनात कर दी गयी हैं। टीमों को सख्त हिदायत दी गयी है कि वे इस कार्य में शामिल लोगों की सूची तैयार करें। साथ ही सूचना मिलने पर तुरंत छापामारी करें। इसके लिए किसी से आदेश

सिंह मेशन और रघुकुल समर्थकों के बीच खूनी जंग झरिया में एक की मौत और दर्जन भर घायल

● गोलियों और बमों के धमाके से थरथा इलाका, दहशत, पुलिस तैनात

आजाद सिपाही संवाददाता

धनसार/झरिया। चिरप्रतिद्वंद्वी सिंह मेशन और रघुकुल समर्थकों के बीच जारी हिंसक खूनी झड़प का सिलसिला थमने का नाम नहीं ले रहा। पिछले दिनों घंटित तिसरा गोलीकांड मामले की आंच अभी धीमी भी नहीं हुई थी कि गुरुवार को सुबह झरिया कतरास मोड़ स्थित भुइयां पट्टी में दोनों धरानों के समर्थकों के बीच फिर खूनी हिंसक झड़प हो गयी। गोलियों और बमों के धमाके से पूरा इलाका दहल उठा। दोनों ओर से जमकर पत्थरबाजी हुई और तलवार चले। इसमें एक व्यक्ति की मौत हो गयी, जबकि एक दर्जन लोग गंभीर रूप से घायल हो गये। घटना की सूचना पर पुलिस पहुंची। पुलिस ने घटनास्थल से छह जिंदा बम, बम के अवशेष, गोली का खोखा, लाठी-डंडे और तलवार जब्त किये हैं।

मृतक की पहचान सिंह मेशन समर्थक धनजय यादव गुट के निरंजन कुमार तांती (28) के रूप में हुई है। वह कतरास मोड़ 10 नंबर इलाके के निवासी थे। उनकी मौत इलाज के दौरान हुई। घटना के बाद इलाके में तनाव का माहौल है। कतरास मोड़ स्थित भाजपा और कांग्रेस विधायक कार्यालय पर दोनों ओर के समर्थकों का भारी संख्या में जुटान होता रहा। दोनों धरानों के समर्थकों की भीड़ जुटता देख अप्रिय घटना से सशक्त पुलिस ने पूरे क्षेत्र को छावनी में तब्दील कर दिया है। घटना का कारण धनजय यादव



घटनास्थल पर पहुंची भाजपा नेत्री रागिनी सिंह और मृतक निरंजन कुमार तांती (इनसेट)।

दोनों पक्षों की ओर से दिया गया आवेदन

रघुकुल समर्थक रामबाबू धिवकार की बहन रेखा देवी ने पुलिस को दिये आवेदन में कहा कि लोग सुबह के साढ़े नौ बजे घर के समीप बैठे थे। तभी अचानक से धनजय यादव, विजय भुइयां, अजय भुइयां, गुडू भुइयां, राजेश भुइयां, विकी भुइयां, चुकडी भुइयां, विककू भुइयां, गंडा भुइयां, सौरव भुइयां, अमन सिंह, विककी दाई, निरंजन तांती, गार्डन अंसारी सहित कई अन्य लोग हथियार से लैस होकर आये और मेरे भतीजे सुमित धिवकार के साथ मारपीट करने लगे। भतीजे के चीखने की आवाज सुनकर जब मैं बीच-बचाव के लिए पहुंची, तो उन लोगों ने हम पर भी हमला किया। इससे मेरा सर पट्ट गया है। साथ ही रामबाबू धिवकार, पिता तीर्थ धिवकार, भाई श्याम बाबू धिवकार भी भुइयां के अंदर अपराधियों पर कार्रवाई नहीं हुई और वे इलाज नहीं करवाये गये। मेरे भतीजे सुमित की स्थिति नाजुक बनी हुई है और वह इलाज नहीं करवाये गये। वहीं भाजपा समर्थक भुइयां पट्टी निवासी सुरज कुमार सोरेन ने भी झरिया पुलिस को आवेदन दिया है। उन्होंने कहा कि रामबाबू धिवकार, श्याम बाबू, कलाश, सुमित, करण धिवकार आदि मेरे मोहल्ले में आकर बुरी नीयत से रेखा देवी, डोलती देवी को खींच कर अपने घर की ओर ले जाने लगे, तभी दोनों महिलाओं की आवाज सुनकर हम और मोहल्ला के लोग मिलकर उन दोनों महिलाओं को छुड़ाने के लिए उसके घर के पास गये। उन लोगों ने तलवार, पिस्टल, बम लेकर हम लोगों पर हमला कर दिया। रामबाबू धिवकार ने निरंजन तांती पर तलवार से हमला कर बुरी तरह जख्मी कर दिया। श्याम बाबू धिवकार ने मेरे ऊपर जानलेवा हमला किया।

और रामबाबू धिवकार के बीच पुरानी रंजिश और गुलगुलिया पट्टी के लोगों को अपने-अपने पाले में लाना बताया जा रहा है। कहा जा रहा है कि इससे पूर्व भी दोनों के बीच कई बार झड़प हो चुकी है। उधर, गुलगुलिया पट्टी में घंटित घटना के बाद भी एक गुट के दर्जनों लोग लाठी-डंडे और हाथों में तलवार लेकर सड़कों से गुजरते हुए कतरास मोड़ के विभिन्न मुहल्लों में

घुस देर तक किसी को दूढ़ते रहे। वहीं, घटना के बाद भाजपा नेत्री रागिनी सिंह गुलगुलिया पट्टी पहुंची और स्थानीय लोगों से बातचीत की। सूचना के अनुसार घटना के पीछे का मुख्य कारण बीते दिनों गुलगुलिया पट्टी के दर्जनों लोग सिंह मेशन पर आस्था जताते हुए रागिनी सिंह के सामने भाजपा की सदस्यता लेना है। पूरे गुलगुलिया पट्टी में रघुकुल समर्थक रामबाबू धिवकार

भाजपा नेत्री ने पुलिस पर साधा निशाना

घटना के बारे में सिंह मेशन की बहू सह भाजपा नेत्री रागिनी सिंह ने घटना को शर्मनाक और दुःखद बताया। उन्होंने पुलिस पर निशाना साधते हुए कहा कि थाना से कुछ दूरी पर कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने आतंक मचाते हुए बेरहमी से महिलाओं के साथ मारपीट और छेड़खानी की। उन्हें बचाने की कोशिश करने वालों की बेरहमी से पीटाई करते हैं और पुलिस को भनक तक नहीं लग पाती है। गोली और बम चले, तब भी पुलिस घटनास्थल पर झांक्ने तक नहीं गयी। यह इसलिए, क्योंकि जो लोग घटना को अंजाम दे रहे थे, वे कांग्रेस से जुड़े हुए थे। सिंदरी झीरसपी पूरी तरह निकम्मे हैं। उन्हीं के संरक्षण पर झरिया में अपराध को अंजाम दिया जा रहा है। अगर 24 घंटे के अंदर अपराधियों पर कार्रवाई नहीं हुई, तो भुक्तभोगी और अपने समर्थकों के साथ वह थाना का घेराव करेंगे।

स्थिति नियंत्रण में: थानेदार

झरिया थाना प्रभारी पंकज कुमार झा ने कहा कि दोनों पक्षों की ओर से आवेदन दिया गया है। घटनास्थल पर पुलिस के जवान की तैनाती की गयी है। पुलिस पूरे मामले की जांच में जुट गयी है। स्थिति नियंत्रण में है। का राज चलता है। उनका भाजपा में शामिल होना रामबाबू धिवकार को नामवार होगा। वह उन्हें वापस अपने खेमे में लाने का दबाव बना रहे थे। चर्चा है कि जब रामबाबू धिवकार लोगों को अपने खेमे में वापस लाने का दबाव बना रहे थे, तभी धनजय यादव के समर्थक पहुंच गये। दोनों गुटों में विवाद शुरू हुआ और देखते ही देखते खूनी झड़प में बदल गया।

सीएम ने वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये जिलों के अधिकारियों के साथ की बैठक किसी भी परिस्थिति में अवैध खनन नहीं हो, यह सुनिश्चित करें : हेमंत

● विधि-व्यवस्था, जोहार पोर्टल, आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार में आये आवेदन समेत अन्य मुद्दों की समीक्षा की

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अधिकारियों को निर्देशित किया कि राज्य सरकार द्वारा संचालित सभी योजनाओं का लाभ आम आदमी तक हर हाल में पहुंचे, यह सुनिश्चित करें। जिन योजनाओं का शिलान्यास हुआ है, उनके कार्यों में तेजी लायें। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार विभिन्न जिलों में पहुंच कर योजनाओं की समीक्षा कर रही है। आगे भी समीक्षाएं होती रहेंगी। उन्होंने विभागीय सचिवों को निर्देश दिया कि वे भी अब शेड्यूल बनाकर जिलों में जायें तथा संचालित योजनाओं की समीक्षा करें। जनोपयोगी योजनाओं की समीक्षा मुख्य सचिव भी अपने स्तर पर निरंतर करते रहें। उन्होंने कहा कि किसी भी परिस्थिति में अवैध खनन नहीं हो, चाहे वह कोयला का हो अथवा बालू या पत्थर, यह सभी जिलों के एसपी सुनिश्चित करेंगे। मुख्यमंत्री गुरुवार को जिलों के अधिकारियों के साथ वीडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये विधि व्यवस्था, जोहार पोर्टल, मुख्यमंत्री सूखा राहत फंड वितरण, 'आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार' के आवेदनों का निस्तारण, रेवेन्यू कलेक्शन, सुओ मोटो म्यूटेशन प्रणाली इत्यादि की समीक्षा कर रहे थे। बैठक में जिलों के उपायुक्त, वरीय पुलिस अधीक्षक



और अन्य अधिकारी मौजूद थे।

मुख्यमंत्री ने कहा कि यह इंप्लोमेंट का वर्ष है। हम सभी को ग्राउंड रियलिटी पर कार्य करने की जरूरत है। पोर्टल में डाटा एंट्री कर देने से लोगों को लाभ नहीं मिल जाता है, बल्कि जमीनी स्तर पर क्या कार्य हो रहे हैं, उस पर नजर रखनी आवश्यक है। कई योजनाएं पोर्टल पर कुछ और दिखती हैं, लेकिन जमीनी हकीकत कुछ और बयां करता है। रेवेन्यू जेनरेट करने की जिम्मेदारी सरकार की है। रेवेन्यू जेनरेशन से संबंधित सभी कार्यों में तेजी लायें।

15 फरवरी 2023 तक करें भुगतान

हेमंत सोरेन ने अधिकारियों को निर्देश दिया कि 15 फरवरी 2023 तक मुख्यमंत्री सूखा राहत योजना अंतर्गत वंचित पात्र लाभुकों को राशि का भुगतान हर हाल में करें। मुख्यमंत्री ने निर्देश दिया कि मुख्यमंत्री सूखा राहत योजना के अंतर्गत अतिरिक्त राशि 250 करोड़ रुपये झारखंड आकरिमकता निधि (जेसीएफ) से शीघ्र उपलब्ध करायी जाये। मुख्यमंत्री ने कहा कि विगत 29 दिसंबर 2022 को बड़ी संख्या में मुख्यमंत्री सूखा राहत योजना अंतर्गत आच्छादित पात्र लाभुक किसान परिवारों को राशि का भुगतान किया जा चुका है, लेकिन वंचित किसान परिवारों को भी जल्द से जल्द सूखा राहत

राशि का भुगतान कर दिया जाये।

संवेदनशील बनें पुलिसकर्मी:

मुख्यमंत्री ने पुलिसकर्मियों को आम जनों के प्रति अधिक संवेदनशील रहकर कार्य करने का निर्देश दिया है। मुख्यमंत्री ने एस्पटी/एससी अत्याचार निवारण अधिनियम अंतर्गत लंबित मामलों तथा साइबर फ्रॉड से संबंधित मामलों के त्वरित निष्पादन का निर्देश भी दिया। मुख्यमंत्री ने कहा कि पुलिसकर्मी आम जनता के साथ समन्य स्थापित कर उनके समस्याओं का निष्पादन करें। राज्य के पुलिसकर्मी कुशल व्यवहार के साथ-साथ मुद्दाभाषी बनकर राज्य में विधि-व्यवस्था का पुख्ता संधारण सुनिश्चित करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि समस्या और शिकायत लेकर थानों में पहुंचे लोगों के साथ आत्मीयता से पेश आयें। आपकी वजह से उन्हें कोई परेशानी न हो, इसका पूरा ख्याल रखें। किसी भी तरह से उनके साथ अनुशासनहीनता का परिचय न दें।

बैठक में थे मौजूद :

बैठक में थे मौजूद : बैठक में मुख्य सचिव सुखदेव सिंह, पुलिस महानिदेशक नीरज सिन्हा, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव राजीव अरुण एवका, कार्मिक विभाग की प्रधान सचिव वंदना दादेल, वित्त विभाग के प्रधान सचिव अजय कुमार सिंह समेत विभिन्न विभागों के प्रमुख और वरीय पदाधिकारी उपस्थित थे।

सीबीआई ने कोलकाता कारोबारी अमित अग्रवाल के खिलाफ दर्ज किया मामला, कई ठिकानों पर मारा छापा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। कोलकाता के कारोबारी अमित अग्रवाल के खिलाफ सीबीआई ने मामला दर्ज कर लिया है। झारखंड हाइकोर्ट के आदेश पर सीबीआई की दिल्ली ब्रांच ने अमित अग्रवाल के खिलाफ मामला दर्ज किया है। केस दर्ज करने के बाद सीबीआई की टीम अमित अग्रवाल के पश्चिम बंगाल के कोलकाता और झारखंड के रांची स्थित कई ठिकानों पर गुरुवार को छापेमारी की है। गौरतलब है कि झारखंड हाइकोर्ट के अधिवक्ता राजीव



कुमार द्वारा केस मैनज करने के नाम पर 50 लाख रिश्वत लेने के मामले की जांच अदालत ने सीबीआई को सौंप दी थी। सीबीआई को 15 दिनों के अंदर रिपोर्ट देने को कहा था। रिपोर्ट देने के बाद सीबीआई ने इस केस को

टेकओवर किया है। सीबीआई ने पूछा था कैसे हुई डील, किसको-किसको मैनज करने की हुई थी बात : सीबीआई ने इस मामले की प्रारंभिक जांच के दौरान अमित अग्रवाल से पूछा था कि जनहित याचिका को मैनज करने के लिए कैसे डील हुई। व्हाट्सएप व फोन पर बयां बतों हुई। पूर्व में जो बातें सामने आ चुकी हैं, उसमें अधिवक्ता राजीव कुमार ने दस करोड़ रुपये की मांग की थी और एक करोड़ में सौदा तय हुआ था, यह कितना सही है और इसके क्या सबूत हैं? किन-

किन अधिकारियों व न्यायिक पदाधिकारियों को मैनज करने की बात हुई थी? इन सभी बिंदुओं पर सीबीआई ने अमित अग्रवाल से पूछताछ की थी। अमित अग्रवाल को सुप्रीम कोर्ट से मिली है अंतरिम जमानत : मनी लॉन्ड्रिंग मामले में गिरफ्तार कोलकाता के कारोबारी अमित अग्रवाल को बीते 16 दिसंबर 2022 को सुप्रीम कोर्ट से अंतरिम राहत मिली है। झारखंड हाइकोर्ट से याचिका खारिज होने के बाद उन्होंने सुप्रीम कोर्ट में एसएलपी दायर की थी।

इसीएल कोल प्रोजेक्ट को लेकर ग्रामीण और प्रशासन आमने-सामने

पारंपरिक हथियारों के साथ सड़क पर उतरे ग्रामीण सुरक्षाबलों ने आंसू गैस और पानी की बौछार की अधिकारी अधिग्रहित जमीन की घेराबंदी करने पहुंचे थे

आजाद सिपाही संवाददाता

गोड्डा। झारखंड के गोड्डा जिले में इस्टर्न कोलफील्ड्स लिमिटेड (इसीएल) की राजमहल कोल परियोजना के लिए तालझारी गांव में जमीन अधिग्रहित की गयी है। इस जमीन की घेराबंदी के लिए गुरुवार को पहुंची इसीएल की टीम को ग्रामीणों के आक्रोश का सामना करना पड़ा। सुरक्षाबलों के साथ टीम के पहुंचते ही हजारों की

संख्या में महिला-पुरुष परंपरागत हथियारों, लाठी-डंडों के साथ जमा हो गये। वे नारा लगाते लगे-जान देंगे, जमीन नहीं देंगे। पुलिस-प्रशासन वापस जाओ। इसी दौरान ग्रामीणों की पुलिस-प्रशासन और इसीएल टीम के साथ झड़प हो गयी। इसने हिंसक रूप ले लिया। पुलिस ने भीड़ को नियंत्रित करने के लिए वाटर कैनन और आंसू गैस का इस्तेमाल किया। गौरतलब हो कि इसीएल ने अपनी कोल परियोजना के विस्तार के लिए बीते पांच सालों के दौरान कोलप्रखंड के तालझारी गांव की 125 एकड़ जमीन अधिग्रहित की है। तालझारी के रैयतों सहित आसपास के गांवों के कड़े विरोध के कारण अब तक वहां कोयला खनन शुरू नहीं कराया जा सका है।

Deals in :
All types of CP Bath fitting,
Pumps, Sanitaryware,
Pipes & fitting

YASH ENTERPRISES

J.J. Road, Beside, Deepak Trading, Upper Bazar, Ranchi-01
Ratan Prasad
Mob. : 9835901322, 9709082614



रामगढ़ में चलेगा मोदी मैजिक या दिखेगी हेमंत की हिम्मत!

उपचुनाव की घोषणा के साथ ही शुरू हो गयी सुगबुगाहट : 2019 के बाद से अब तक हुए चार उप चुनावों में मिली जीत से बमबम है सत्ता पक्ष

चुनाव आयोग की घोषणा के बाद झारखंड में रामगढ़ सीट के उपचुनाव की सुगबुगाहट भी शुरू हो गयी है। 2019 के विधानसभा चुनाव के बाद से झारखंड में अब तक चार सीटों पर उपचुनाव हुए हैं और इन सभी में सत्ता पक्ष, यानी झामुमो और कांग्रेस को जीत हासिल हुई। इसलिए इस बार भी रामगढ़ सीट पर कब्जा बरकरार रखने के लिए कांग्रेस और उसका सहयोगी झामुमो अपना सब कुछ दांव पर लगाने के लिए तैयार है, वहीं आजसू यहां से 2019 में मिली करारी पराजय का बदला लेने के लिए भाजपा के साथ

रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र में उपचुनाव की घोषणा हो चुकी है। वोटिंग 27 फरवरी और वोटों की गिनती दो मार्च को होगी। अभी जो राजनीतिक परिदृश्य उभर रहा है, उसमें साफ दिख रहा है कि चार पार्टियों से दो उम्मीदवार मैदान में होंगे और मुकाबला इन्हीं दोनों के बीच होगा। एक तरफ कांग्रेस-झामुमो का प्रत्याशी होगा, तो दूसरी तरफ आजसू-भाजपा का। उम्मीदवार कौन होगा, इसकी घोषणा नहीं हुई है, लेकिन अब तक के संकेतों के अनुसार, रामगढ़ की निवर्तमान कांग्रेस विधायक ममता देवी के पति बजरंग महतो के सामने गिरिडीह के आजसू सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी की पत्नी सुनीता चौधरी होंगी।

क्या है झारखंड में उपचुनाव का इतिहास

झारखंड की सियासी संवेदनशीलता से पूरा देश परिचित है। खनिज संपदा से भरपूर इस राज्य में होनेवाला हर चुनाव बेहद रोमांचक और कठिने काट के टक्कर वाला होता है। अपने 22 साल के इतिहास में झारखंड ने जितने भी चुनाव देखे हैं, वे सभी रोमांचक रहे। मुकाबला कभी भी एकतरफा नहीं रहा। 2014 में हुए विधानसभा चुनाव में राज्य में पहली बार किसी एक गठबंधन को स्पष्ट बहुमत हासिल हुआ।

फिर 2019 में भी जनता से स्पष्ट जनादेश सुनाया। जहां तक उप चुनावों का सवाल है, तो ये और भी रोमांचक हुए हैं। विधायकों के निधन के कारण जिन सीटों पर उपचुनाव हुए, वहां तो जनता की सहानुभूति उनके उत्तराधिकारियों को मिली, लेकिन दूसरे कारणों से खाली होनेवाली सीटों पर अधिकतर बार प्रतिद्वंद्वी की जनता को सिर-आंखों पर बैठाया। गोमिया, सिल्ली और मांडर इसका अपवाद रहा है, क्योंकि यहां अदालती आदेश के कारण जिन विधायकों की सदस्यता गयी, उनकी पत्नियों या पुत्री ने उपचुनाव में जीत हासिल की। यह भी संयोग है कि ये तीनों सीटें पहले भी यूपीए ने जीती थी और उपचुनाव में भी यूपीए की ही जीत हुई। इस रोचक रिकॉर्ड की पुष्टि भी रामगढ़ में होनेवाला उपचुनाव बेहद दिलचस्प होने की पूरी संभावना है।

झारखंड में उप चुनाव का रिकॉर्ड बेहद रोचक रहा है। यहां उपचुनाव में मुख्यमंत्री की हार भी हुई है और प्रतिद्वंद्वियों की जीत भी। तमाड़ उपचुनाव में जहां तत्कालीन मुख्यमंत्री उपचुनाव हार गये थे, वहीं लोहरदगा और कोलेबिरा में प्रतिद्वंद्वी उम्मीदवारों ने जीत हासिल की थी। बरकट्टा और गोड्डा में दिवंगत विधायकों के राजनीतिक उत्तराधिकारियों ने जीत हासिल की। लोहरदगा और

मिल कर पूरी ताकत लगायेगी। इस राजनीतिक झकझोर के अलावा रामगढ़ का उपचुनाव हेमंत सोरेन सरकार के कामकाज का छोटा टेस्ट भी होगा। इसलिए दोनों पक्ष इसमें पूरी ताकत झोंकेंगे। रामगढ़ आजसू का गढ़ रहा है, लेकिन 2019 में कांग्रेस ने इस गढ़ को

आजाद सिपाही विशेष

पटखनी दी थी, लेकिन अदालती फैसले के कारण उनकी विधायकी चली गयी है। इस बात इतना तय है कि रामगढ़ में



नेता चंद्रप्रकाश चौधरी की पत्नी सुनीता चौधरी को 28 हजार 718 वोटों से हराया था। तीसरे नंबर पर भाजपा के उम्मीदवार रणजय कुमार को 31 हजार 874 वोट मिले थे। उस चुनाव में आजसू और भाजपा के बीच तालमेल नहीं था। उस स्थिति में भाजपा और आजसू के वोटों को अगर जोड़ दिया जाये, तो आंकड़ा एक लाख तीन हजार एक सौ पहुंच जाता है, जो कि जीत के लिए काफी था। ममता देवी की जीत का एक कारण यह भी था कि आजसू-भाजपा ने अलग-अलग प्रत्याशियों

क्या था रामगढ़ विधानसभा सीट का परिणाम

पिछले चुनाव में कांग्रेस की ममता देवी ने आजसू के दिग्गज



पर दांव लगाया था। इस बार भी पूरा मामला पिछली बार जैसा ही होगा। अंतर बस इतना होगा कि इस बार ममता देवी की जगह उनके पति बजरंग महतो चुनाव लड़ेंगे। वहीं पिछली बार जिस तरीके से आजसू को भाजपा के उम्मीदवार का भी सामना करना पड़ा था, इस बार ऐसा नहीं होगा।

2019 के बाद चार उपचुनाव हारी है बीजेपी

गौरतलब है कि झारखंड में

भेदने में सफलता हासिल की थी। पिछले चुनाव में कांग्रेस की ममता देवी ने आजसू के सांसद चंद्रप्रकाश चौधरी की पत्नी सुनीता चौधरी को

मुकाबला कांग्रेस-झामुमो बनाम आजसू-भाजपा के बीच होगा, यानी एक तरह से यह मुकाबला मोदी मैजिक बनाम हेमंत की हिम्मत का लिटमस टेस्ट होगा। 27 फरवरी को होनेवाले मतदान के लिए शुरू हुई राजनीतिक सुगबुगाहट के बीच रामगढ़ का चुनावी परिदृश्य क्या है और राजनीतिक दलों ने क्या तैयारियां की हैं, यह जानना बेहद दिलचस्प हो सकता है। रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव के लिए बननेवाले सियासी समीकरणों पर नजर डाल रहे हैं आजाद सिपाही के रामगढ़ ब्यूरो प्रभारी वीरू कुमार।

खुद को साबित करना होगा, क्योंकि भाजपा के लिए भीड़ और वोट जुटाऊ नेता माने जाने वाले बाबूलाल मरांडी की वापसी के बाद से पार्टी तीन उपचुनाव हार चुकी है। पार्टी यह भी ध्यान में रखेगी।

रामगढ़ में क्या होंगे चुनावी मुद्दे

रामगढ़ उपचुनाव में भाजपा-आजसू या एनडीए के पास बेरोजगारी, बेरोजगारी भत्ता, कानून-व्यवस्था, महिला अपराध और शिक्षा जैसे मुद्दे हैं। अवैध खनन और मनी लॉन्ड्रिंग को लेकर मुख्यमंत्री से हुई ईडी की पूछताछ और उनके विधायक प्रतिनिधि पर कसा शिकंजा भी एनडीए के लिए मुद्दा होगा। दूसरी ओर सरकार बना शिक्षकों को लेकर पानी नियमावली, आंगनवाड़ी सेविका-सहायिका मांगे हुए वृद्धि, पुलिसकर्मी क्षतिपूर्ति अवकाश, 1932 की खतियान आधारित स्थानीय नीति और सरना धर्म कोड को लेकर जनता के बीच जायेगी।

दोनों पक्षों के अपने-अपने दावे

रामगढ़ में दोनों पक्षों ने अपनी-अपनी जीत का जावा किया है। भाजपा का कहना है कि 2005, 2009 और 2014 में रामगढ़ से

चंद्रप्रकाश चौधरी जीते। तब आजसू और भाजपा साथ थी। 2019 में दोनों अलग हुए और हार का सामना करना पड़ा। अब एनडीए में आजसू की वापसी हो गयी है। एनडीए के पास रामगढ़ में सवा लाख वोट है, इसलिए उसकी जीत तय है। हालांकि पार्टी नेता उपचुनावों में मिली हार के बारे में कहते हैं कि पार्टी ने सभी उपचुनाव गंभीरता से साथ लड़े, लेकिन यह समझना होगा कि वे सभी सीटें महागठबंधन में शामिल दलों की परंपरागत सीटें थीं। लेकिन हर सीट पर भाजपा का वोट शेयर बढ़ा था। उधर कांग्रेस ने कहा है कि रामगढ़ में तैयारी पूरी है। वह पूरी मजबूती से रामगढ़ में लड़ेगी और जीतगी भी। यह कांग्रेस की सीट है। कांग्रेस नेताओं के अनुसार, रामगढ़ में जनता ने पांच साल का जनादेश दिया था, लेकिन आंदोलन करने वाली नेता को साजिश जेल भेजा गया। रामगढ़ की जनता सारा सच जानती है। इस तरह रामगढ़ सीट पर होनेवाले उपचुनाव का बेहद रोमांचक होना तय है। इस चुनावी झकझोर का अंतिम परिणाम क्या होगा, यह तो अभी नहीं कहा जा सकता है, लेकिन इतना तय है कि रामगढ़ में इस सवाल का जावा जरूर मिलेगा कि झारखंड में मोदी मैजिक चलेगा या हेमंत की हिम्मत।

ट्वीट :

हेमंत सोरेन
माननीय केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत से विभिन्न मुद्दों पर विचार-विमर्श किया।

बाबूलाल मरांडी
मुख्यमंत्री जी, आपकी नाकामियों और प्रशासनिक विफलताओं के विरोध में जनता सड़क पर है। कल दुमका के रामगढ़ में युवक की हत्या के बाद भी किसी अपराधी के ना पकड़े जाने के विरोध में आज गृहियाजोरी सड़क पर जनता का विरोध फूट पड़ा है। जनता के विरोध के पीछे की दर्द को समझिए। कुछ ठोस कदम उठाइए।

रघुवर दास
हर दिन दुष्कर्म की खबरें। झारखंड की बेटियों की रोजाना इज्जत तार-तार की जा रही है और हेमंत सरकार भूकदरक बनकर अपराधियों की हिम्मत बढ़ा रही है। झारखंड का क्या हाल कर दिया है इस निकम्मी सरकार ने।

मिथिलेश ठाकुर
झारखंड की पावन धरा पर केंद्रीय जलशक्ति मंत्री आदरणीय गजेंद्र सिंह शेखावत जी का स्वागत है, अभिनंदन है।

राज्यपाल ने आइआइएम में फेलोशिप कर रहे विद्यार्थियों को संबोधित किया झारखंड गरीबी और पलायन से जूझ रहा: राज्यपाल



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राज्यपाल रमेश बैस ने कहा कि झारखंड गरीबी और पलायन से जूझ रहा है। लोगों का कौशल विकास कर उन्हें रोजगार से जोड़ते हुए गरीबी दूर की जा सकती है। कौशल विकास राफ्ट निर्माण की धुरी है। आवश्यकता इस बात की है कि उन्हें रोजगार से जोड़ा जाए, उन्हें बैंक लोन के माध्यम से निजी व्यवसाय स्थापित करने में भी मदद किया जाये। राज्यपाल रमेश बैस गुरुवार को राज भवन में आइआइएम में फेलोशिप कर रहे विद्यार्थियों को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि यहां ग्रामीण स्तर पर उत्पादित

सामग्री की मार्केटिंग की भी समस्या है। उनके उत्पाद को मार्केटिंग करने वाली संस्था या ऑनलाइन एप से जोड़ने में सहयोग किया जाये, ताकि उनके उत्पाद की बिक्री हो सके और वे अपनी आवश्यकताओं की पूर्ति कर सकें। एक बार मार्केटिंग से जुड़ जाने के बाद उनमें जागरूकता बढ़ेगी और उनके उत्पाद की गुणवत्ता बढ़ती चली जायेगी। उन्होंने कहा कि एक शिक्षित युवा द्वारा उद्यम स्थापित करने पर कम से कम चार-पांच लोगों को रोजगार मिल सकता है। उन्होंने फेलोशिप कर रहे विद्यार्थियों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि गांवों में जाकर ग्रामीणों से संपर्क करें और उनकी परिस्थितियों से अवगत होते हुए उपयोगी सेक्टर का चयन कर उस पर कार्य करने के लिए प्रेरित करें और उनका सहयोग एवं मार्गदर्शन करें। ग्रामीण सरकार की ओर से संचालित विभिन्न योजनाओं की जानकारी प्रदान करें। साथ ही आत्मनिर्भर भारत और सशक्त भारत के निर्माण में अपना सक्रिय योगदान दें। इस मौके पर राज्यपाल के प्रधान सचिव डॉ नितिन कुलकर्णी, आइआइएम रांची के निदेशक डॉ दीपक कुमार श्रीवास्तव भी मौजूद थे।

मैट्रिक और इंटर की परीक्षाएं 14 मार्च से

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड एकेडमिक कार्डिसिल (जेक) ने मैट्रिक और इंटर की परीक्षा का शेड्यूल जारी कर दिया है। परीक्षाएं 14 मार्च से शुरू होंगी। मैट्रिक की परीक्षाएं तीन अप्रैल और इंटर की पांच अप्रैल तक चलेंगी। इस वर्ष सौ फीसदी सिलेबस के आधार पर परीक्षा ली जायेगी। उत्तर पुस्तिका का मूल्यांकन अप्रैल में शुरू होगा। परीक्षा परिणाम 15 जून तक जारी कर दिया जायेगा। मैट्रिक की परीक्षा प्रथम पाली और इंटर की परीक्षा द्वितीय पाली में होगी। कई ऐसे परीक्षा केंद्र भी हैं, जहां मैट्रिक और इंटर दोनों परीक्षा होंगी।

14 सौ केंद्रों में आठ लाख परीक्षार्थी देंगे परीक्षा

राज्य के 14 सौ केंद्रों में इस साल आठ लाख परीक्षार्थी परीक्षा देंगे। इस साल मैट्रिक की परीक्षा प्रखंड स्तर पर बनाये गये केंद्रों में ली जायेगी। इंटर की परीक्षा के लिए अनुमंडल स्तर केंद्र बनाये गये हैं। सभी जिलों से परीक्षा केंद्र निर्धारण कर रिपोर्ट जैक को भेज दी गयी है। इस वर्ष पिछले वर्ष की तुलना में कम परीक्षा केंद्र बनाये गये हैं। पिछले वर्ष कुल 1936 परीक्षा केंद्र बनाये गये थे। कोरोना के कारण पिछले वर्ष परीक्षा केंद्रों की संख्या बढ़ायी गयी थी। इस वर्ष पूर्व की भांति केंद्रों का निर्धारण किया गया है। जैक के आंकड़ों के मुताबिक इस साल मैट्रिक की परीक्षा में सबसे ज्यादा बच्चे शामिल होने वाले हैं। मैट्रिक की परीक्षा में लगभग 4.50 लाख और इंटर में 3.50 लाख परीक्षार्थी परीक्षा में शामिल होंगे। इस तरह वर्ष 2023 की मैट्रिक-इंटर की परीक्षा में लगभग आठ लाख परीक्षार्थी शामिल होंगे। मैट्रिक और इंटर दोनों ही परीक्षाओं में पिछले वर्ष की तुलना में इस वर्ष परीक्षार्थियों की संख्या बढ़ी है। रांची में 159 केंद्रों पर मैट्रिक और इंटर की परीक्षा होगी। मैट्रिक की परीक्षा के लिए 102 और इंटर की परीक्षा के लिए 57 परीक्षा केंद्र बनाये गये हैं। रांची से मैट्रिक और इंटर की परीक्षा में लगभग 82 हजार परीक्षार्थी परीक्षा में शामिल होंगे। इस वर्ष मैट्रिक से अधिक परीक्षार्थी इंटर में हैं। कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय और झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय के मैट्रिक तथा इंटर के परीक्षार्थियों के लिए विशेष कक्षा का संचालन किया जायेगा। जेसीइआरटी ने इस संबंध में पत्र जारी कर दिया है। विशेष कक्षा का संचालन ऑनलाइन जेसीइआरटी करेगी। इसके लिए रूटीन स्कूलों को भेजा गया है। कक्षा 10वीं की छात्राओं के लिए कक्षा संचालन एक से दो बजे तक और कक्षा 12वीं की छात्राओं के लिए दो से तीन बजे तक होगा।

परीक्षा एवं आंतरिक मूल्यांकन में अनुपस्थित रहेगा, तो उसे बाद में मौका नहीं मिलेगा न ही उनके आवेदन पर विचार होगा। ऐसे छात्र-छात्राओं के प्रैक्टिकल और आंतरिक मूल्यांकन के अंक नहीं जोड़े जायेंगे और उससे उनका परीक्षाफल प्रभावित होगा, जिसकी सारी जिम्मेदारी स्कूल और कॉलेज की होगी।

गंगा विलास क्रूज 21 को साहिबगंज पहुंचेगा

आजाद सिपाही संवाददाता
साहिबगंज। झारखंड के साहिबगंज में दुनिया का सबसे लंबा जलमार्ग तय करने वाला गंगा विलास क्रूज अब 21 जनवरी को पहुंचेगा। पहले गंगा विलास क्रूज के 23 जनवरी की शाम पहुंचना निर्धारित था।

विदेशी मेहमानों के लिए कार्यक्रम आयोजित कर सके। इस संबंध में डीसी रामनिवास यादव ने कहा कि गंगा विलास क्रूज के तय समय से पहले 21 जनवरी तक आने की सूचना मिली है। अनुमति मिलते ही जिला प्रशासन मेहमानों के लिए सांस्कृतिक कार्यक्रम के साथ-साथ घाट पर हाट लगाया जायेगा। सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गये हैं।

विदेशी सैलानियों को लेकर सबसे लंबी यात्रा पर निकला गंगा विलास क्रूज तय समय से पहले 21 जनवरी को साहिबगंज पहुंचेगा। वहीं, जिला प्रशासन ने विदेशी मेहमानों को गंगा विलास क्रूज के नीचे उतरने के लिए संचालक से परमिशन देने की अपील की है, जिससे विदेशी मेहमानों का जिला प्रशासन स्वागत कर सके। साथ ही गंगा तट पर

उल्लेखनीय है कि इस क्रूज के गत 13 जनवरी को वाराणसी से चलकर आगामी एक मार्च को डिब्रुगढ़ पहुंचना निर्धारित है। 51 दिनों के इस यात्रा में क्रूज 27 नदियों को पार कर डिब्रुगढ़ पहुंचेगी।

राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग ने कहा : तीर्थ स्थल ही रहेगा पारसनाथ

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग के प्रमुख इकबाल सिंह लालपुरा ने कहा है कि केंद्र और झारखंड सरकार ने तय किया है कि जैन स्थल सम्मंद शिखरजी तीर्थस्थल ही रहेगा। इसे पर्यटन केंद्र के रूप में विकसित नहीं किया जायेगा। लालपुरा ने कहा कि आयोग ने इस मामले पर सुनवाई की थी जहां झारखंड सरकार ने आश्वासन दिया कि वह जल्द ही इस बाबत आधिकारिक आदेश जारी करेगी। लालपुरा ने कहा : झारखंड में सम्मंद शिखरजी, जिसे लेकर जैन समुदाय के लोग प्रदर्शन कर रहे हैं, केंद्र और झारखंड सरकार ने उसे धार्मिक स्थल रहने देने का फैसला किया है। उन्होंने कहा कि मांस/मदिरा के सेवन की वहां अनुमति नहीं होगी। हमने मामले में दखल दिया और हमारी सिफारिश पर ध्यान देने के लिए हम केंद्र और झारखंड की सरकारों का आभार जताते हैं। लालपुरा ने कहा कि जैन समुदाय इस फैसले से संतुष्ट है। उन्होंने कहा कि झारखंड के संबंधित अधिकारियों को सरकारी अधिसूचना की समीक्षा करने और उसमें पवित्र/धार्मिक शब्द जोड़ने की सलाह दी गयी है ताकि क्षेत्र की शुचिता बनायी रखी जा सके। लालपुरा ने कहा कि हमने सलाह दी है कि सरकारी आदेश में पर्यटन शब्द को बदल दिया जाये। आदिवासी संगठनों ने तेज किया



आंदोलन : कई आदिवासी संगठनों ने पारसनाथ पर्वत को आदिवासियों को सौंपने की मांग की है। आदिवासी संगैल अभियान के द्वारा मरांगबुरु बचाओ भारत यात्रा शुरू की जा चुकी है। इसके अध्यक्ष सालखन मुर्मू ने राष्ट्रीय अल्पसंख्यक आयोग के इस फैसले पर कहा है कि क्या आदिवासियों का ईश्वर नहीं है?

पारसनाथ पर्वत शिखर जैन धर्म के तीर्थकरों की तपस्थली

केंद्र सरकार ने पारसनाथ पर्वत पर पर्यटन से संबंधित सभी गतिविधियों पर पांच जनवरी को रोक लगा दी थी, जहां सम्मंद शिखरजी स्थित है। झारखंड सरकार को निर्देश दिया था कि वह स्थल की पवित्रता की रक्षा के लिए जरूरी कदम उठाये। इससे पहले केंद्रीय पर्यावरण मंत्री भूपेंद्र यादव ने इस मुद्दे पर जैन समुदाय के विभिन्न प्रतिनिधियों से मुलाकात की थी और उन्हें आश्वासन दिया था कि सरकार हासम्मंद शिखरजी पर्वत क्षेत्र की पवित्रता को बनाये रखने के लिए प्रतिबद्ध है। झारखंड के गिरिडीह जिले में मधुबन स्थित पारसनाथ पर्वत शिखर जैन धर्म के 24 में से 20 तीर्थकरों की तपस्थली है।

धर्म नहीं है? तीर्थ स्थल नहीं है? यह भारत के आदिवासियों के खिलाफ एक बड़ा षड्यंत्र है। सालखन मुर्मू ने कहा कि जब तक केंद्र और झारखंड सरकार मरांग बुरु पर आदिवासियों के प्रथम दवेदारी को लिखित रूप में नोटिफाई नहीं करेगी। संगैल का राष्ट्रव्यापी मरांग बुरु बचाओ भारत यात्रा आंदोलन जारी रहेगा।

मुख्यमंत्री ने जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन की समीक्षा की झारखंड में 2024 तक हर हाल में नल जल योजना का लक्ष्य होगा पूरा : हेमंत

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने केंद्र को आश्वासन दिया है कि हर हाल में राज्य में नल जल योजना का लक्ष्य 2024 तक पूरा कर लिया जायेगा। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की अध्यक्षता में गुरुवार को झारखंड मंत्रालय स्थित सभागार में राज्य में संचालित जल जीवन मिशन (हर घर नल-जल योजना) एवं स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण के कार्य प्रगति की समीक्षा बैठक हुई। इस अवसर पर केंद्रीय जल शक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत भी उपस्थित रहे। बैठक में मुख्यमंत्री ने कहा कि वर्तमान राज्य सरकार के गठन के पूर्व तक झारखंड में केवल 3.45 लाख (05 प्रतिशत) घरों में नल से जल उपलब्ध हो पाया था। सरकार के पिछले तीन वर्षों में 14.12 लाख परिवारों को हर घर नल से जल के तहत आच्छादित किया जा चुका है। अब तक लगभग राज्य के 17.57 लाख (28.73 प्रतिशत) ग्रामीण परिवारों तक नल से जल पहुंचाया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड राज्य के 630 गांव 105 ग्राम पंचायत तथा एक प्रखंड को शत-प्रतिशत हर घर नल से जल के साथ आच्छादित किया जा चुका है। झारखंड राज्य में सर्वाधिक सौर ऊर्जा आधारित जल प्रदाय योजनाओं का क्रियान्वयन किया



जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन फायदेमंद रहा : गजेंद्र सिंह शेखावत

केंद्रीय जल शक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत ने विभिन्न जिलों के उपायुक्तों से कहा कि जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) की कार्य योजनाओं में तेजी लाएं। आपके प्रयास से दोनों कार्यक्रमों के मिशन को ससमय पूरा किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, पंचायती राज तथा ग्रामीण विकास विभाग समन्वय बनाकर कार्य करेंगे तो आंकड़ों में सुधार दिखेगा। उन्होंने कहा कि राज्य के वैसे गांव जहां जल स्रोत नहीं है या शुद्ध जल स्रोत पर्याप्त नहीं है वैसे ग्रामीण क्षेत्रों को इन योजनाओं का लाभ दिया जाना सुनिश्चित करें। जल जीवन सर्वेक्षण भी इस कार्य में मददगार साबित होगा। राज्य के सभी ग्रामीण क्षेत्रों में शुद्ध पेयजल की व्यवस्था उपलब्ध कराने के मुद्दामें प्रयास को और तेज करने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि राज्य के सभी विद्यालयों और आंगनबाड़ी केंद्रों में गुणवत्तापूर्ण पानी की सुविधा उपलब्ध कराया जाना सुनिश्चित करें। केंद्र सरकार द्वारा जल जीवन मिशन और स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के लिए आवश्यक वित्तीय सहयोग राज्यों को प्रदान किया जा रहा है। इन कार्यों के सुचारु संचालन के लिए झारखंड को भी धनराशि मिलती रहेगी। फंड की कोई कमी नहीं होने दी जाएगी। शेखावत ने कहा कि तेज गति से प्रयास किए जाएं तो दिसंबर माह 2023 ओडीएफ लक्ष्य को पूरा किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि देश के सामान्य जीवन में परिवर्तन लाने के उद्देश्य से जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) की शुरूआत हुई थी। ये दोनों योजनाएं आम जनता के लिए इतने फायदेमंद साबित होंगे इसका अंदाजा किसी को नहीं था। केंद्रीय जल शक्ति मंत्री ने कहा कि शुद्ध जल एवं स्वच्छता प्रत्येक व्यक्ति के जीवन से जुड़ा हुआ महत्वपूर्ण पहलू है। शुद्ध जल एवं स्वच्छता से लोग बीमारियों से बच रहे हैं, जिससे उन्हें आर्थिक बचत भी हो रही है। उन्होंने कहा कि स्वच्छ भारत मिशन में ठोस तरल अपशिष्ट प्रबंधन पर विशेष बल दिया गया है और इस दिशा में मुख्य रूप से ध्यान केंद्रित किया जाना चाहिए। मुझे पता है कि झारखंड में भौगोलिक चुनौतियां हैं परंतु इन चुनौतियों के बावजूद आपसी समन्वय बनाकर कार्यों में तेजी लाने की आवश्यकता है।

जा रहा है। विभाग द्वारा सौर ऊर्जा को जल प्रदाय योजना में प्रमुखता दी गई है जिससे राज्य को लगभग 500 से 600 करोड़ रुपये की बचत होगी एवं उसी प्रमाण में ऊर्जा संरक्षण भी किया जा सकेगा। मुख्यमंत्री ने बैठक में उपस्थित सभी वरीय अधिकारी एवं वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए जुड़े विभिन्न जिलों के उपायुक्तों को जल जीवन मिशन एवं स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) के कार्यों में तेजी लाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि बैठक में अभी आप सभी ने केंद्रीय जल शक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत की बातों को सुना है। उम्मीद करते हैं कि आप सभी इनके द्वारा प्वाइंट आउट किए गए मुद्दों पर हर हाल में सुधार लाएंगे। सोरेन ने कहा कि राज्य के प्रत्येक परिवारों तक शुद्ध पेयजल उपलब्धता तथा स्वच्छ भारत मिशन के तहत (ओडीएफ) की परिकल्पना को हर हाल में पूरा करना है। इन सभी कार्यों में किसी प्रकार की कोताही नहीं बरतनी है तथा निर्धारित समय से कार्यों को पूरा करना है। मुख्यमंत्री ने सभी पदाधिकारियों से कहा कि प्रत्येक परिवार को स्वच्छ पेयजल उपलब्ध कराना राज्य सरकार की प्राथमिकता रही है। मुख्यमंत्री ने बैठक में केंद्रीय जल शक्ति मंत्री से सहयोग की अपेक्षा रखी।

पंकज मिश्रा के वकील ने कहा- इडी ने तथ्य छुपाये बोली इडी - याचिका में टेनेबल नहीं

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अविधे खनन और टेंडर मैनेज करने के आरोपी पंकज मिश्रा की ओर से इडी के सहायक डायरेक्टर के खिलाफ दायर कंप्लेंट केस पर इडी की विशेष कोर्ट में सुनवाई हुई। बुधवार को इडी सुनवाई के दौरान पंकज मिश्रा के अधिवक्ता मनोज मिश्रा ने अदालत में अपनी बहस की। इस दौरान उन्होंने कहा कि एजेंसी के अधिकारियों ने तथ्य छुपाये हैं, जबकि इडी के अधिवक्ता ने अपनी बहस में पंकज मिश्रा की

याचिका की मेंटीबिलिटी पर सवाल उठाया। इडी की ओर से विशेष लोक अभियोजक आतिश कुमार ने पक्ष रखा। अदालत अब इस मामले की अगली सुनवाई 25 जनवरी को करेगी। सीएम के विधायक प्रतिनिधि पंकज मिश्रा ने इडी के सहायक डायरेक्टर देवदत्त झा के खिलाफ इडी की विशेष कोर्ट में शिकायत दर्ज की है। शिकायत में सहायक डायरेक्टर के खिलाफ तथ्यों को छुपाने का आरोप लगाया गया है।

मिसिर दस्ते के नक्सली कुलदीप गंजू से एनआइए कर रही पूछताछ

रांची (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) एक करोड़ के इनामी मिसिर बेसरा दस्ते के नक्सली कुलदीप गंजू से पूछताछ कर रही है। रांची की एनआइए ब्रांच ने कुलदीप को तीन दिनों की रिमांड पर लिया है। एनआइए पश्चिमी सिंहभूम जिले के गोइलकेरा में पिछले साल चार जनवरी को पूर्व विधायक गुरुचरण नायक पर नक्सली हमले की जांच कर रही है। कुलदीप गंजू रांची के बुद्धू स्थित कनाड़ी गांव का रहने वाला है। उसने 22 दिसंबर, 2022 को चाईबासा में झारखंड पुलिस और सीआरपीएफ के अधिकारियों के सामने आत्मसमर्पण किया था। कुलदीप के पास कोल्हान-पोड़ाहाट के जंगलों की पूरी जानकारी है। वह लंबे समय तक झारखंड-ओडिशा के सारंडा क्षेत्र में सक्रिय रह कर कई नक्सली घटनाओं में शामिल रहा है।

भाजपा नेता ब्रह्मानंद नेताम के खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर झारखंड हाइकोर्ट ने 22 फरवरी तक रोक जारी रखी राज्य सरकार को जवाब दाखिल करने का निर्देश

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। छत्तीसगढ़ में कांकिर के भाग्यतापपुर उप चुनाव में भाजपा उम्मीदवार रहे ब्रह्मानंद नेताम को झारखंड हाई कोर्ट से मिली अंतरिम राहत 22 फरवरी तक जारी रहेगी। हाइकोर्ट ने पूर्व में उनके खिलाफ पीड़क कार्रवाई पर रोक लगायी है। कोर्ट ने मामले में राज्य सरकार को जवाब दाखिल करने का निर्देश दिया है। साथ ही मामले की सुनवाई 22 फरवरी 2023 निर्धारित की है। गुल्वार को मामले की आंशिक सुनवाई हाई कोर्ट में हुए।



बता दें कि छत्तीसगढ़ कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष मोहन मरकाम ने भाजपा उम्मीदवार ब्रह्मानंद नेताम पर नाबालिग से गैररेप और देह व्यापार में धकेलने का आरोप लगाया है। कांकिर में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर मोहन मरकाम ने कहा था कि भाजपा की ओर से उपचुनाव में प्रत्याशी बनाये गये ब्रह्मानंद

नेताम पर झारखंड के जमशेदपुर में टेल्को थाने में केस दर्ज है। उस समय राज्य में भाजपा के रघुवर दास की सरकार थी। मरकाम ने कहा कि पुलिस ने पहले पांच को नामजद किया था। मामले की जांच के बाद फिर 10 से 12 आरोपी सामने आये, इनमें भाजपा प्रत्याशी भी शामिल हैं। ब्रह्मानंद नेताम को 15 साल की बच्ची के साथ बलात्कार और देह व्यापार में धकेलने जाने के मामले में आरोपी बनाया गया है। ब्रह्मानंद को गिरफ्तार करने पिछले दिनों झारखंड पुलिस छत्तीसगढ़ पहुंची थी।

केंद्रीय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री पशुपति पारस पहुंचे रांची आज नियुक्ति पत्र वितरण समारोह में होंगे शामिल



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। केंद्रीय खाद्य प्रसंस्करण उद्योग मंत्री पशुपति पारस गुरुवार को देर शाम रांची पहुंचे। रांची पहुंचने पर एयरपोर्ट पर कार्यकर्ताओं ने उनका जोरदार स्वागत किया। एयरपोर्ट पर पत्रकारों से बातचीत करते हुए केंद्रीय मंत्री पशुपति पारस ने कहा कि वह कई कार्यक्रमों में हिस्सा लेंगे। साथ ही सीसीएल के दरभंगा हाउस परिसर में शुक्रवार को नियुक्ति पत्र वितरण

दैनिक वेतन भोगियों को नियमित करने की दिशा में सरकार निर्णय ले : हाइकोर्ट

रांची (आजाद सिपाही)। झारखंड हाइकोर्ट के जस्टिस आनंद सेन की अदालत में गुरुवार को दैनिक वेतन पर काम कर रहे कर्मियों के मामले की सुनवाई हुई। कोर्ट ने राज्य सरकार को 20 साल से दैनिक वेतन पर काम कर रहे कर्मचारियों की सेवा नियमित करने की दिशा में निर्णय लेने का निर्देश राज्य के मुख्य सचिव को दिया। कोर्ट ने कहा कि 20 साल से कर्मचारी काम कर रहे हैं, अभी भी सेवा में हैं, तो इन्हें नियमित नहीं करना और नियमित वेतनमान नहीं देना उचित नहीं है। अदालत ने मुख्य सचिव को सभी कर्मचारियों की सेवा आठ सप्ताह में नियमित करने का निर्देश दिया। साथ ही इसकी जानकारी अदालत को देने का भी निर्देश दिया है। अदालत ने मुख्य सचिव को आदेश की कॉपी भेजना का भी निर्देश दिया है। उल्लेखनीय है कि इस संबंध में अजीमूल हक अंसारी समेत छह लोगों ने याचिका दायर की थी।

राज्य के सरकारी शिक्षकों को मिलेगी ऑनलाइन छुट्टी

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राज्य के सरकारी स्कूलों में कार्यरत शिक्षकों अब छुट्टी लेने के लिए अधिक परेशान होने की जरूरत नहीं है। जल्द शिक्षकों को ऑनलाइन अवकाश मिलेगा। इसका दायल विभाग ने शुरू कर दिया है। इसमें किसी तरह की गड़बड़ी होने पर सुधार किया जायेगा। सब कुछ ठीक रहने पर लागू कर दिया जायेगा। जानकारी के मुताबिक विभाग ने शिक्षक-शिक्षिकाओं के लिए ऑनलाइन लीव मैनेजमेंट यानी छुट्टी लेने संबंधित प्रणाली प्रयोग के तौर पर शुरू किया है। इस प्रणाली के दायल के लिए अग्रणी जिला पायलट डिस्ट्रिक्ट खूंटी को चुना गया है। शिक्षकों को अपने स्तर से अप्लाई लीव में जाकर प्रयोग के तौर पर सत्यापन करने को कहा गया है। यह व्यवस्था दायल के लिए बनायी गयी है। इसलिए प्रयोग सफल होने के बाद भी शिक्षकों के अवकाश की गणना नहीं की जायेगी। उसका कोई लेखा-जोखा भी नहीं किया जायेगा। शिक्षकों से कहा गया है कि यदि इस प्रणाली में किसी तरह का कुछ तकनीकी व्यवधान होता है तो वे अपनी-अपनी आपत्ति भी दर्ज कर सकते हैं। आपत्ति होने पर आवश्यक पड़ने पर इसे संशोधित किया जा सकेगा। शिक्षकों को बताया गया है कि गूगल में ए विद्या वाहिनी में जाकर टीचर आइडी लॉगिन करनी है। इसके बाद साइड में तीन लाइन को टच करने के बाद छुट्टी का ऑप्शन आ जायेगा।

रिम्स में 3 घंटे इंतजार के बावजूद बेड नहीं मिला एंबुलेंस में ही थम गयीं वृद्ध की सांसें

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। अस्पताल की दहलीज पर पहुंच कर जब किसी अपने की बेड न मिल पाने से सांसें थम जायें, तो इसे दुर्भाग्य कहा जाये या सिस्टम की लापरवाही, इस दर्द को समझना बहुत मुश्किल है। वो भी जब आप झारखंड के सबसे बड़े अस्पताल रिम्स के अत्याधुनिक और उच्चस्तरीय इलाज वाले भवन ट्रॉमा सेंटर के दहलीज पर खड़े हों। दरसअल, मरीज रूढ़ प्रताप सिंह मानकी को सांस लेने में दिक्कत हो रही थी। परिजन बेहतर इलाज की उम्मीद लिए उन्हें लेकर रिम्स पहुंचे थे, लेकिन ट्रॉमा सेंटर में उन्हें एक अदद ऑक्सिजन सपोर्टेड बेड नहीं मिल पाया। बेड के इंतजार में पश्चिम बंगाल के पुरुलिया जिले के कालीमाटी के रहने वाले रूढ़ प्रताप एंबुलेंस में करीब तीन घंटे तक तड़पते रहे और आखिरकार एंबुलेंस में ही

तड़पते हुए उनकी सांसें थम गयीं। एंबुलेंस में उनकी सुख लेने न ट्रामा सेंटर का कोई डॉक्टर आया, न नर्स। परिजन इस उम्मीद में थे कि शायद कोई डॉक्टर आये, कम से कम सलाह ही दे कि इस स्थिति में मरीज को कहाँ ले जाया जायें, लेकिन उम्मीदों पर पानी फिर गया। **तीन घंटे तक एंबुलेंस में तड़पता रहा मरीज :** परिजन वृंदावन सिंह मानकी ने कहा कि पिछले तीन घंटे से एंबुलेंस में मरीज को ऑक्सिजन सपोर्ट पर रखा कर बेड के लिए इंतजार करते रहे। मरीज के इलाज के लिए रजिस्ट्रेशन भी करा लिया था, लेकिन इतने बड़े अस्पताल में एक बेड तक नहीं मिल सका। अस्पताल के किसी डॉक्टर या नर्स ने मरीज को एंबुलेंस में आकर देखा तक नहीं मिला। आखिरकार तड़प रहे युद्ध मरीज की एंबुलेंस में ही सांसें थम गयीं। इतना कुछ होने के बाद भी अस्पताल के डॉक्टर से किसी तरह की मदद नहीं मिली। **ट्रॉमा सेंटर में 20 ऑक्सिजन सपोर्टेड बेड, सभी पर गंभीर मरीज :** बेड के अभाव में मरीज की मौत मामले में पूछे जाने पर रिम्स के पीआरओ डॉ राजीव रंजन ने कहा कि ट्रॉमा सेंटर के ग्राउंड फ्लोर में कुल 30 बेड हैं। इनमें 20 ऑक्सिजन सपोर्टेड बेड हैं। यहां भर्ती सभी मरीज गंभीर स्थिति में हैं। ठंड के बढ़ने के कारण हार्ट अटैक के मरीजों की संख्या भी बढ़ी है। साथ ही सांस की तकलीफ से संबंधित मरीज भी भर्ती हैं। सभी मरीजों को ऑक्सिजन सपोर्ट की जरूरत है, ऐसे में बेड खाली नहीं था। मरीज की मौत दुखद है। उन्होंने कहा कि रिम्स में न सिर्फ झारखंड के मरीज आते हैं, बल्कि बाहर के भी मरीज आ रहे हैं। इस वजह से अस्पताल का लोड बढ़ गया है।

झारखंड में 21 जनवरी तक छाया रहेगा कोहरा



आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड में पिछले दो दिनों से मौसम का मिजाज बदला है। इस बीच राजधानी रांची समेत आसपास के इलाकों में ठंड भी बढ़ी है। रांची का न्यूनतम तापमान 10 डिग्री से नीचे चला गया है। सुबह से अभी दोपहर तक चारों तरफ कोहरा छाए हुए है, जिससे ठंड में थोड़ा इजाफा हुआ है। रांची मौसम विज्ञान विभाग ने बताया कि अगले 24 घंटे तक राजधानी समेत राज्यभर में मौसम सर्द रहेगा। इस दौरान कोहरा छाया रहेगा और हल्के बादल के छाने के भी आसार हैं, जो अगले 21 जनवरी तक छाये रहेंगे, जिसका असर राज्य के दक्षिणी भाग में अधिक होगा। रांची में तापमान में गिरावट आयी है। राजधानी रांची में 1.3 डिग्री सेल्सियस की गिरावट दर्ज की गयी। अधिकतम तापमान 22.4 डिग्री सेल्सियस रहा। रांची में सुबह में भी लोग गाड़ी की हेडलाइट ऑन कर चलते नजर आये। रांची में धूप नजर नहीं आ रही। पूर्वी सिंहभूम, पश्चिमी सिंहभूम, रांची, बोकारो और खूंटी जिले में सुबह से कोहरा नजर आ रहा है। अभी मौसम का मिजाज कुछ दिनों तक ऐसा ही रहेगा। मौसम विज्ञान विभाग ने बताया है कि मौसम शुष्क रहेगा। सबसे अधिक उच्चतम तापमान 23.5 डिग्री सेल्सियस सिमडेगा का रहा, जबकि सबसे कम न्यूनतम तापमान 7.1 डिग्री सेल्सियस गिरिडीह में दर्ज किया गया।

पिता को मृत बता कर बेटे ने दलाल के साथ मिल कर बेच दी जमीन, केस दर्ज

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। राजधानी रांची के पुनदाग इलाके में जमीन दलालों के साथ मिलकर एक युवक ने जीवित पिता को मृत घोषित कर जमीन बेच दी। पीड़ित पिता ने रजिस्ट्री ऑफिस के बड़ा बाबू पर भी सौलतता का आरोप लगाया है। पीड़ित हजरत अंसारी न्याय के लिये अंचल से लेकर जिला तक फरियाद लगा रहे हैं। हालांकि मामले को लेकर हजरत अंसारी के लिखित शिकायत पर नौ जनवरी को पुनदाग थाना पुलिस ने प्राथमिकी दर्ज की है, जिसमें परवेज आलम, तबरेज आलम, रिजवान अंसारी, इस्लाम अंसारी पर फजीवाड़े कर जमीन बेचने का आरोप है। पुलिस मामले की छानबीन में जुट गयी है।

हजरत अंसारी ने अपने प्राथमिकी में बताया है कि खाता नंबर-61, प्लॉट नंबर 3695, 3696 रकबा 72 और 14 डिंसमिल है, इसमें 36, 7, 7 डिंसमिल खरीदारी रकबा 50 डिंसमिल भूमि है। उक्त जमीन पर दखलदार हैं, लेकिन इलाके के भूमिफिया और जमीन दलाल की बुरी नजर है। येन केन प्रकारेण भूमि हथियाना चाहते हैं। पुनदाग के परवेज आलम और तबरेज आलम दोनों के पिता स्व इस्लाम अंसारी और रिजवान अंसारी पिता स्व लतीफ अंसारी इस्लाम अंसारी पिता स्व कुर्बान अंसारी लगातार भूमि को हड़पने के उद्देश्य से मेरे बड़े पुत्र बरकत अंसारी के साथ पड़यंत्र रच रहे हैं। इन लोगों के बहकावे में आकर मेरा अनपढ़

पुत्र बरकत अंसारी कई बार उक्त जमीन को बेचने के लिये दबाव बनाता रहा एवं मारपीट भी की। इसकी जानकारी पूर्व में थाना में दी गयी थी। 24 दिसंबर 2022 को जानकारी मिली कि मेरी जमीन में से 10 डिंसमिल जमीन मेरे पुत्र बरकत अंसारी द्वारा मेरे जीवित होते हुए मृत दिखा कर बंटवारा किये बगैर बंटवारा का जाली कागज बना कर परवेज, आलम तबरेज आलम, रिजवान अंसारी और इस्लाम अंसारी के मिलीभगत से जाली कागज बना कर रजिस्ट्री करवा लिया। मामले को लेकर रजिस्ट्री ऑफिस के बड़ा बाबू आनंद साहू से बात करने पर भगा दिया गया। पीड़ित ने आशंका व्यक्त की है कि बड़ा बाबू की भी इस पड़यंत्र में संलिप्तता है।

टेर फंडिंग के आरोपित विनीत अग्रवाल की अपील पर सुनवाई एक फरवरी को

आजाद सिपाही संवाददाता
रांची। झारखंड हाइकोर्ट के जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने गुरुवार को टेर फंडिंग के मामले में आरोपित विनीत अग्रवाल की ओर से दायर क्रिमिनल अपील की सुनवाई हुई। मामले में एनआइए की ओर से शपथ पत्र दाखिल करने के लिए दो सप्ताह के समय की मांग की गयी। कोर्ट ने मामले की सुनवाई एक फरवरी निर्धारित की है। उल्लेखनीय है कि चतरा के टंडवा में मगध आग्रवाली कोल

प्रोजेक्ट में लोडिंग एवं खनन के लिए कार्य कर रही कंपनियों पर प्रतिबंधित उद्यवादी संगठनों को आर्थिक मदद पहुंचाने समेत कई आरोप लगे हैं। इस मामले की जांच एनआइए कर रही है। रांची एनआइए की विशेष अदालत द्वारा लिए गए सजांन को प्रार्थी ने हाई कोर्ट में चुनौती दी है। एनआइए ने टंडवा थाने में दर्ज प्राथमिकी को फरवरी 2018 में टेकओवर किया था। अनुसंधान के बाद एनआइए ने मामले में विनीत अग्रवाल समेत 17 आरोपितों के खिलाफ आरोप पत्र दाखिल किया है।

AFFIDAVIT
As per affidavit Ref. No. 240 dated 17.01.2023 I Nitu Gupta wife of Rajesh kumar Gupta resident of Tagore Hill Road, Morabadi in front of Little Flower School Morabadi, P.S. Bariatu, District-Ranchi (Jharkhand) 834008 hereby solemnly affirm and declare as follows:
1. That I am an Indian Citizen.
2. That I am residing at my aforesaid address.
3. That my Actual name is Nitu Gupta Mentioned in my Aadhar Card, Voter id & Pan Card.
4. That my name Nitu Kumari has been entered in my Matriculation educational documents.
5. That my name Nitu Gupta & Nitu Kumari is same and one person.
6. That need of the Affidavit for same and one person which requires for my passport in my actual name.
7. That above Statements are true and genuine.

जल शक्ति मंत्रालय पेयजल एवं स्वच्छता विभाग की सेकेट्री पहुंची रांची रातू के सांसद आदर्श ग्राम मुरचू गांव का किया दौरा

खुला ढोप से मुक्त गांव, सभी घरों में पहुंचता है नल से जल तलव व ठोस कचरे के निपटारे का किया गया है प्रबंध

आजाद सिपाही संवाददाता

रातू। भारत सरकार के जल शक्ति मंत्रालय पेयजल व स्वच्छता विभाग की सेकेट्री विनी महाजन गुरुवार की शाम रातू के सांसद आदर्श ग्राम मुरचू पहुंची। इस दौरान ग्रामीणों ने ढोल नगाड़े के साथ पारंपरिक तरीके से उनका स्वागत किया।

श्री महाजन ने गांव का दौरा कर वहां चल रहे कल्याणकारी योजनाओं को देखा एवं ग्रामीणों से जानकारी प्राप्त की। उन्होंने करीब दो घंटे तक गांव में रह कर ग्रामीणों को निर्माण कार्य से होने



वाले फायदे के बारे में जानकारी दी। इस दौरान पेयजल एवं स्वच्छता विभाग झारखंड सरकार की सेकेट्री नेहा अरोरा, रांची उप विकास आयुक्त दिनेश कुमार, बीडीओ हरिशंकर बारीक, पेयजल एवं स्वच्छता विभाग के कार्यपालक अभियंता शशि शेखर सिंह, सांसद प्रतिनिधि मनोज

गुना, परमेश्वर गोप मौजूद थे।

मुरचू गांव में किया गया है निर्माण

मुरचू गांव में फेज 1 के तहत खुला शौच से मुक्त के लिए हर घर में शौचालय का निर्माण किया गया है। इसके अलावा जल मिशन

के तहत सभी घरों में नल से जल पहुंचाया जाता है। स्वच्छ भारत मिशन फेज टू के तहत ठोस व तरल कचरे का निपटारे का प्रबंध किया गया है। इसके लिए नागेप, वर्मा कंपोस्ट, सामुदायिक सोखपीठ, महामारी स्वच्छता के लिये भसमक का निर्माण किया गया है। सिंगल यूज प्लास्टिक के

निपटारे के लिए 10 घरों के अंतर में बांस की जाली बनायी गयी है, जिसमें ग्रामीणों द्वारा यूजलेस प्लास्टिक को उसमें जमा किया जाता है। इन यूजलेस प्लास्टिक को रिसाइकल के लिए फैक्ट्री भेजा जायेगा।

कार्यक्रम को सफल बनाने में मुखिया अहिल्या देवी, ज्योति देवी, रीता भगत, सहायक कार्यपालक अभियंता देवानंद सिंह, कनीय अभियंता विजय सिंह, प्रखंड समन्वय किरण देवी, सोशल मॉबिलाइजर काली कुमार साहू, रोजगार सेवक नरेंद्र रजक, ब्लॉक कोर्डिनेटर काली कुमार साहू, रांची जिला के स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण के सभी प्रखंडों के सोशल मॉबिलाइजर और ब्लॉक कोर्डिनेटर की पूरी टीम का सराहनीय योगदान रहा।

महत्वपूर्ण न्यूज

झारखंड सेंट्रल गवर्नमेंट हेल्थ स्कीम से जुड़ा पारस एचइसी हॉस्पिटल



रांची (आजाद सिपाही)। पारस एचइसी हॉस्पिटल रांची अब सेंट्रल गवर्नमेंट हेल्थ स्कीम (सीजीएचएस) से जुड़ गया है। अब सीजीएचएस से जुड़े किसी भी मरीज का इलाज पारस एचइसी हॉस्पिटल में हो सकेगा। पारस एचइसी हॉस्पिटल के रिजलन डायरेक्टर डॉ सुहास अराध्ये ने कहा कि इस स्कीम के तहत अब केंद्र सरकार और झारखंड सरकार के कर्मचारी सीजीएचएस दरों पर इलाज की सेवा ले सकते हैं। मेडिकल डायरेक्टर डॉ संजय कुमार ने कहा कि ज्यादा से ज्यादा मरीजों को इससे फायदा मिले यही हमारी कोशिश रहेगी। फैसिलिटी डायरेक्टर डॉ नीतेश कुमार ने कहा अब तक पारस एचइसी में एक ही स्थान पर सभी विभाग के फुल टाइम चिकित्सक एवं अत्याधुनिक तकनीक की सुविधाएं हैं।

मारवाड़ी युवा मंच महिला समर्पण शाखा ने कन्याओं के बीच किया सेनेटरी पैड का वितरण



रांची (आजाद सिपाही)। मंच स्थापना दिवस के उपलक्ष्य में समर्पण शाखा सात दिवसीय कार्यक्रम में हर दिन एक नए काम करने की कोशिश में है, इसी सिलसिले को बरकरार रखते हुए 19 जनवरी को तुपुदाना स्थित आशा एनजीओ आश्रम में कन्याओं के बीच सेनेटरी पैड का वितरण किया। लगभग 50 कन्याओं को सेनेटरी पैड दिया गया। कन्याओं को इसके बारे में जानकारी भी दी गयी। अध्यक्ष पुजा सरावगी सचिव स्वेटा भाला के साथ दीपिका मोतिका एवं पुजा अग्रवाल भी उपस्थित रही। ये जानकारी सरिता बथवाल ने दी।

समाजसेवी सह पर्यावरणविद् डॉ अशोक कुमार नाग ने मुख्यमंत्री को लिखा पत्र



रांची (आजाद सिपाही)। समाजसेवी सह पर्यावरणविद् डॉ अशोक कुमार नाग मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को पत्र लिखा है। इस पत्र में नदी को अतिक्रमण मुक्त करने का आग्रह किया है। पत्र के माध्यम से करम नदी को करम टोली तालाब से होकर डिस्टलरी पुल तक अतिक्रमण मुक्त कराने और नदी के रास्ते में नगर निगम द्वारा बनाये गये अवैध पार्क एवं दुकानों को अतिक्रमण हटाने के लिए नदी को पुनर्जीवित करने की मांग की है।

रिम्स में 48 घंटे तक सुधरवा सकते हैं नाम

दौड़ लगाने की झंझट से मिलेगा छुटकारा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। अगर आप रिम्स के इमरजेंसी में इलाज कराने जा रहे हैं। जल्दी में नाम की गलत इंट्री हो जाती है, तो परेशानी झेलनी पड़ती है। इश्योरेंस का क्लेम लेने में परिजनों के पसिने छूट जाते हैं। वहीं बर्थ सर्टिफिकेट के चक्कर में लोग दौड़ लगाते रहते हैं। लोगों की इस परेशानी को कम करने के लिए प्रबंधन ने व्यवस्था में तत्काल बदलाव कर दिया है,

जिसके तहत इमरजेंसी में मरीज को एडमिट कराने के 48 घंटे के अंदर नाम सुधरवाने की सुविधा दी जा रही है।

परिजन मरीज का कोई भी आइडी प्रूफ दिखा कर नाम में सुधार करा सकते हैं। इससे उन्हें आफिस-आफिस के चक्कर लगाने की झंझट नहीं होगी।

इमरजेंसी में 400 से अधिक मरीज

राज्य के सबसे बड़े हॉस्पिटल रिम्स में हर दिन 2500 के करीब मरीज आते हैं, जिनमें इमरजेंसी में आने वाले मरीजों की संख्या 400

से अधिक है। इसमें गंभीर रूप से घायल, डिलीवरी के लिए या अन्य परेशानी लेकर आते हैं। मरीज की परेशानी के चक्कर में कई बार नाम में गड़बड़ी हो जाती है, तो किसी को उग्र तो किसी के बच्चे के बर्थ सर्टिफिकेट में। इतना ही नहीं, किसी का एड्रेस भी परिजन मौके पर सही नहीं लिखवा पाते। ऐसी स्थिति में जब बाद में उन्हें डिस्चार्ज किया जाता है या फिर डेथ-बर्थ सर्टिफिकेट दिया जाता है, तो उसमें गड़बड़ होती है। इसके बाद नाम सुधरवाने के लिए कोर्ट के चक्कर लगाने होते हैं। एफिडेविट और अन्य प्रक्रिया में

काम में समय भी काफी लग जाता है, जिससे कि लोगों को क्लेम मिलने में भी देरी होती है।

नाम सुधार के लिए एफिडेविट जरूरी

एकबार नाम में गड़बड़ी हो जाने के बाद उसमें आसानी से सुधार नहीं करवाया जा सकता। इसके बाद आवेदक को कोर्ट से एफिडेविट करवाकर लाना होता है। एफिडेविट के आधार पर नाम सुधार के लिए आवेदन और फिर से सर्टिफिकेट के लिए पहले की तरह ही प्रक्रिया पूरी करनी पड़ती है। इस चक्कर में एक सर्टिफिकेट के लिए 2-3

महीने का समय भी लग जाता है। इस चक्कर में आवेदक कोई भी काम नहीं कर पाता।

क्या कहते हैं रिम्स के अधिकारी

रिम्स के डीएमएस डॉ शैलेश कुमार त्रिपाठी ने बताया कि आये दिन यह देखने को मिलता है कि लोग नाम सुधरवाने के लिए परेशान हैं। इमरजेंसी में लोग ध्यान नहीं देते और खामियाजा बाद में भुगतना पड़ता है। अब कोई भी उचित आई कार्ड दिखा कर इमरजेंसी काउंटर में ही नाम सुधरवा सकते हैं।

हरमू मैदान में श्रीराम कथा का पांचवां दिन राम का चरित्र श्रेष्ठ व्यक्तित्व का निर्माण करता है : राजन महाराज



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। हरमू मैदान में चल रही रामकथा के पांचवें दिन अंतर्राष्ट्रीय कथावाचक परमपूज्य राजन महाराज ने श्रीराम सीता विवाह के प्रसंग को आगे बढ़ाते हुए अयोध्याकांड, वनवास, कैकई प्रसंग और केवट के प्रसंग का सुन्दर वर्णन करते हुए श्रोताओं को भाव विभोर कर दिया। महाराज श्री ने केवट प्रसंग का वृतांत देते हुए कहा कि मानव जीवन में तप का बड़ा महत्वपूर्ण स्थान है। जीवन में तप करने से कुछ भी संभव है। यदि संभव हो तो मानव को भगवान से मांगने की प्रवृत्ति को त्यागने की कोशिश करनी चाहिए। उन्होंने जनक के अतिथ्य और सीता माता के विदाई का भावपूर्ण प्रसंग सुनाया एवं प्रभु श्रीराम के वनवास गमन का प्रसंग सुन लोग भाव विभोर हो गये। श्रीराम केवट प्रसंग का वर्णन करते

हुए कहा कि भगवान श्रीराम केवट से कहते हैं कि मुझे नव पर बैठा कर उस पर छोड़ दो तो केवट ध्यान नहीं देते, क्योंकि केवट जानते थे कि अगर भगवान श्रीराम नाम में बैठ गये तो चले जायेंगे और किसी के कहने से भी नहीं रुकेंगे। केवट कहते हैं कि हे प्रभु तुम्हारे चरण कमलों की धूल छूते ही पत्थर की शिला अहिल्या स्त्री बन गयी। मेरी नाव तो काठ लकड़ी की है, प्रभु काठ पत्थर से ज्यादा कठोर तो होता नहीं है, इस प्रकार तो मेरी नाव उड़ जायेगी और मैं लुट जाऊंगा और नाव उड़ गयी, तो आप पार नहीं पायेंगे।

महाराज श्री ने कहा साधु का स्वरूप नहीं स्वभाव होता है। आप जिसके साथ जीवन भर संबंध बनाकर रखना चाहते हैं उनके खिलाफ सुनना बंद कर दें। अपने को प्रपंच से बचा कर रखें। राम का

चरित्र श्रेष्ठ व्यक्तित्व का निर्माण करता है, इसलिए समाज में रामकथा आवश्यक है। उन्होंने कहा जैसे आप भोजन के लिए समय नहीं देखते, वैसे ही भजन के लिए समय न देखें। मन को परमात्मा में लगाकर रखें। मानस का सिद्धांत कहता है कर्म प्रधान विश्व रचि राखा। विचार बदलने से आकर बदलता है। घर में साधन जुटा कर हम सुखी हो जायेंगे, इस भ्रम में न रहें। जीवन में सुख साधना से आती है। घर में बच्चों के सामने आप अपने माता-पिता को प्रणाम करें, इसे देखकर आपके बच्चे संस्कारी होंगे। कथा स्थल पर मुख्य संयोजक प्रकाश धेलिया, संयोजक मनोप साहू, प्रवक्ता प्रमोद सारस्वत, बसंत शर्मा, नेमीचंद अग्रवाल आनंद माणिक, मुकेश काबरा, सर्जन पंडिया, दीपक पाठक, श्रवण अग्रवाल, राजू यादव अपनी सेवा दे रहे हैं।

प्रेम-प्रसंग और धर्मांतरण के दबाव में एमबीए के छात्र ने की आत्महत्या

पिता का बयान दर्ज कर जांच में जुटी पुलिस

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। राजधानी रांची के सुखदेव नगर इलाके में प्रेम-प्रसंग और धर्मांतरण के दबाव में आकर एमबीए के छात्र का आत्महत्या करने का मामला सामने आया है। मृतक छात्र का नाम दीपक है और वह अपनी बहन के साथ रहकर पढ़ाई करता था। दीपक और

उसकी बहन चूना भट्टा में एक किराये का मकान लेकर पढ़ाई करते थे। बीती रात करीब साढ़े आठ बजे दीपक की मौसी ने उसकी बहन को फोन कर पूछा कि दीपक कहाँ है। उसने कहा कि उसने अपने मोबाइल का स्टेटस बदला है, जिसमें यह बात लिखी है कि अलविदा दोस्तों... मौलाना नसीम को याद रखना। यह सुनने के बाद उसकी बहन दीपक के कमरे में गयी, तो उसने दीपक को अचेत अवस्था में देखा, जिसके

बाद उसने आसपास के लोगों को बुला कर आनन-फानन में दीपक को अस्पताल-पहुंचाया, लेकिन डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। इस मामले में पुलिस मृतक दीपक के पिता का बयान दर्ज कर मामले की जांच में जुटी हुई है। सुखदेव नगर थाने की पुलिस ने बताया कि प्रारंभिक जानकारी में मौलाना नसीम का नाम सामने आया है। चैट में मौलाना नसीम का जिक्र किया गया है। पुलिस हर विंदु पर जांच कर रही है।

त्रिपुरा के मुख्यमंत्री मानिक साहा का युवा कांग्रेस ने किया पुतला दहन

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। गुरुवार को अल्ट्राट्रैक चौक पर त्रिपुरा के सीएम मानिक साहा का युवा कांग्रेस द्वारा पुतला दहन किया गया। अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी के सचिव सह त्रिपुरा के प्रभारी अजय कुमार पर भाजपा के कार्यकर्ताओं द्वारा साजिश कर कारगराण पूर्ण तरीके से हमले की युवा कांग्रेस कड़ी निंदा करता है। इस मौके पर युवा कांग्रेस के रांची जिला महानगर अध्यक्ष जमील अख्तर ने कहा त्रिपुरा में कांग्रेस पार्टी की सक्रियता और राहुल गांधी की भारत यात्रा से घबरा कर भाजपा सरकार के गुंडों से हमला करवाया गया, जो बहुत ही शर्मनाक है। युवा कांग्रेस महासचिव सह रांची विधानसभा प्रभारी रोहित सिन्हा ने कहा कि डॉ अजय कुमार पर हुए हमला से यह साफ पता चलता है कि त्रिपुरा में भाजपा अपना जनाधार खो चुकी है। सत्ता हाथ से जाते देख



बौखलाहट में कांग्रेस नेताओं पर हमला कर रही है। वर्तमान की केंद्र सरकार पूरे देश में विपक्षियों पर इस तरह का कारगराण हरकत बेहद निंदनीय है एवं देश के लिए और लोकतंत्र के लिए सही नहीं है। कार्यक्रम में युवा कांग्रेस के राष्ट्रीय सचिव राजेश सिन्हा सन्नी ने कहा कि केंद्र सरकार सत्ता के नशे में चूर है, जिसे किसी भी राज्य में हो रही घटना पर चुप्पी साधे बैठ जाती है। त्रिपुरा में भाजपा के संरक्षण में अपराधी टांडव मचा रहे हैं। मौके पर पर्देश

उपाध्यक्ष कुमार रौशन, प्रदेश सचिव विकास सिंह, रांची महानगर महासचिव सह रांची विधानसभा प्रभारी रोहित सिन्हा, एनयतुल्लाह, रांची जिला मीडिया कोऑर्डिनेटर कलौम अंसारी, कांके विधानसभा महासचिव हिमांशु मिश्रा, रविंदर, कांके प्रखंड उपाध्यक्ष अनवर अंसारी, वसीम अकम अफन फैजी सरिम दानिश हबीबुल्लाह, अब्दुल समीर बबलू उरांव किडू, अजय लोहरा अजय राव निसार रियाज अफताब इजमाम उपस्थित थे।

महर्षि मेंही आश्रम चुटिया में 34वां दो दिवसीय महाधिवेशन 21 जनवरी से

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रांची जिला संतमत समिति के तत्त्वधान में 34वां वार्षिक अधिवेशन महर्षि मेंही आश्रम चुटिया में आयोजित की जायेगी। इस संबंध में स्वामी निर्मल आनंद ने गुरुवार को महर्षि मेंही आश्रम में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर जानकारी दी। बताया कि दो दिवसीय वार्षिक अधिवेशन 21 से 22 जनवरी को रांची जिला संतमत समिति वार्षिक अधिवेशन में भागलपुर कुपाघाट महर्षि मेंही आश्रम के पुज्य स्वामी प्रमोद महाराज, पुज्य स्वामी



निर्मलानंद महाराज, पुज्य स्वामी विवेकानंद महाराज, पुज्य स्वामी परमानंद महाराज, एवं अन्य साधु महामाओं का प्रवचन होगा। 21 जनवरी को स्तुति एवं ग्रंथ पाठ के साथ प्रारंभ होगा। संख्या से भजन

एवं महापुरुषों का प्रवचन संपन्न होगा। स्वामी निर्मल आनंद ने कहा कि संतमत संरक्षण द्वारा यह बताया जाता है कि मनुष्य जीवन की सार्थकता भौतिकता में ही नहीं अपितु आध्यात्मिकता को सफल बनाने से होता है। इस मौके पर समिति के संरक्षक योगेंद्र प्रसाद पोद्दार ने संत सद्गुरु महर्षि मेंही परमहंस महाराज एवं महर्षि संतसेवी महाराज का संक्षिप्त परिचय कराया। श्री पोद्दार ने बताया कि अधिवेशन की पूरी तैयारी कर ली गयी है।



भाजपा नप की बैठक में बूथ सशक्तिकरण अभियान पर चर्चा



आजाद सिपाही संवाददाता

कुजू। भाजपा नगर परिषद की बैठक जिला कार्यालय हथमारा(कुजू) में नप अध्यक्ष मनोज गिरी की अध्यक्षता में हुई। बैठक में मुख्य रूप से भाजपा जिलाध्यक्ष प्रवीण मेहता व रामगढ़ नगर परिषद प्रभारी राजेंद्र प्रसाद कुशवाहा शामिल रहे। बैठक के दौरान जिलाध्यक्ष प्रवीण मेहता ने मौजूद सदस्यों को बूथ सशक्तिकरण अभियान के तहत बूथ कमेटी को दुबस्त करने, डाटा प्रमुख व नप के सभी बूथों पर आगामी 25 जनवरी तक बैठक आयोजित कर पना प्रमुख का निर्माण करने का दिशा निर्देश दिया। साथ ही, कहा कि पार्टी का प्रमुख अंग बूथ होता है। जहाँ बूथ मजबूत होगा, वही पार्टी की

जीत सुनिश्चित है। मौके पर जिला उपाध्यक्ष राजू चतुर्वेदी, जिला मंत्री दिलीप सिंह, मनोज सिन्हा, उमेश प्रसाद साहू, नप उपाध्यक्ष संजय शाह, दिवाकर सिंह, रामप्रसाद मलिक, हरि कुशवाहा, रामचल मुंडा, लोकनाथ रजवार, मनोज सिंह, सुनील प्रसाद साहू, विजय गिरी, दीपक कुमार, विनोद प्रसाद, गौतम राम, अर्जुन कुशवाहा, वीरेंद्र महली, नरोत्तम सिंह, मुकेश ठाकुर, रोहन साव, भुनेश्वर रविदास, अनिल यादव, रंजीत प्रसाद साहू, गणेश प्रसाद साहू, मुकेश पाठक, राजकुमार महतो, चितरंजन पटेल समेत नप पदाधिकारी, मोर्चा अध्यक्ष, शक्ति प्रभारी, संयोजक व सहसंयोजक शामिल रहे।

मिश्रोल के गांवों में जरूरतमंद के बीच बांटे गये कंबल

टंडवा (आजाद सिपाही)। प्रखंड क्षेत्र के मिश्रोल पंचायत अंतर्गत फुलवरिया के मारंगलोड़ा टोला, टेकटा, गाँव में असाहय परिवारों को विकलांग, विधवा, बुजुर्ग महिला-पुरुष के बीच सी से अधिक कंबल वितरण किया गया। जिसे लाभुकों को टंड से राहत मिली। इस मौके पर एएमपीएल फाउंडेशन कम्पनी के कर्मी मोहम्मद शमीम अंसारी, सौरभ झा, प्रीतम शर्मा, समाजसेवी उमेश कुमार गंडू, मिश्रोल पंचायत मुखिया सुबेश राम, बीस सूत्री उपाध्यक्ष नीरज तिवारी, मनोज गंडू, आदि कई ग्रामीण उपस्थित थे।



19 से 25 जनवरी तक अवैध खनन परिवहन और भंडारण के विरुद्ध चलाया जा रहा है महाअभियान

महाअभियान के पहले दिन सात ट्रैक्टर और दो हाइवा को किया गया जब्त

आजाद सिपाही संवाददाता

चतरा । 19 जनवरी को उपायुक्त अबु इमरान के निर्देश पर खनन टास्क फोर्स के टीम द्वारा लूकैया और सरैया जंगल में संचालित कोयले के अवैध खदान को सीसीएल की मदद से डोजरिंग कर भर दिया गया है। कोयले के अवैध खनन, परिवहन एवं भंडारण के विरुद्ध जिले में 19 से 25 जनवरी तक महा अभियान चलाया जा रहा है। साथ ही गुरुवार सुबह में जांच के क्रम में एनटीपीसी के सिंगलेक्स कंपनी से 7 ट्रैक्टर बालू लदा हुआ पकड़ा गया जिसे सुबह में ही थाना प्रभारी टंडवा को सुपुर्द कर दिया गया। तथा जिला खनन पदाधिकारी द्वारा 2 स्टोन मेटल



लदा हुआ हाईवा को जब्त कर थाना प्रभारी टंडवा को सुपुर्द कर दिया गया है इस पर जांच कर आवश्यक कानूनी कार्रवाई की जाएगी। खनन पदाधिकारी ने बताया कि लूकैया और सरैया जंगल में हो रहे अवैध खनन स्थल सीसीएल द्वारा अधिगृहीत क्षेत्र के अंतर्गत है। जिसका वन विभाग द्वारा एनओसी प्रतीकारत में है इस कारण वैध रूप से कोयले की

प्रतिनिधि पिपरवार थाना के पुलिस पदाधिकारी एवं पुलिस बल तथा सीसीएल के पदाधिकारी शामिल थे। गुप्त सूचना के आधार पर उपायुक्त अबु इमरान के निर्देश पर जिला खनन पदाधिकारी गोपाल दास अंचल अधिकारी टंडवा विजय दास एवं टंडवा थाना के थाना प्रभारी विजय सिंह तथा पुलिस बल के साथ दिनांक 18 जनवरी 2023 की मध्यरात्रि में कोयले का अवैध खनन एवं परिवहन को रोकने के लिए छापापारी अभियान चलाया गया था जिसमें लगभग 50 वाहनों की जांच की गई। जांच में सभी के कागजात सही पाए जाने पर छोड़ दिया गया था।

रामगढ़ विस उपचुनाव को लेकर जिला प्रशासन ने राजनीतिक दलों के साथ की बैठक

सफलतापूर्वक चुनाव कराया जायेगा : एसपी

आजाद सिपाही संवाददाता

रामगढ़। रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव को लेकर गुरुवार को छतरमांडू स्थित जिला समाहरणालय के सभागार में गुरुवार को मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों के साथ बैठक का आयोजन किया गया। इस दौरान बैठक में डीडीसी नगेंद्र कुमार सिन्हा ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव के लिए अधिसूचना जारी किए जाने के उपरांत पूरे रामगढ़ जिले में आदर्श आचार संहिता लागू हो गयी है। रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव के लिए 31 जनवरी 2023 को गजट नोटिफिकेशन जारी होगा, 7 फरवरी तक नामांकन किया जा सकेगा, उम्मीदवारों के स्क्रूटनी का कार्य 8 फरवरी को किया जाएगा एवं नाम वापसी के लिए आखिरी तिथि 10 फरवरी तक होगा। उपचुनाव के दौरान मतदान 27 फरवरी को एवं मतगणना 2 मार्च को होगी। वहीं चुनाव की प्रक्रिया 4 मार्च तक पूरी कर ली जाएगी।



मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग कर सकेंगे बैठक के दौरान डीडीसी ने बताया कि 5 जनवरी 2023 को प्रकाशित मतदाता सूची एवं 1 जनवरी 2023 को अहर्ता तिथि मानते हुए नामांकन के आखिरी दिन तक अद्यतन मतदाता सूची में शामिल मतदाता अपने मताधिकार का प्रयोग उपचुनाव के दौरान कर सकेंगे।

233 भवनों में 405 मतदान केंद्र बनाए जाएंगे

रामगढ़ विधानसभा उपचुनाव के लिए कुल 233 भवनों में 405 मतदान केंद्र बनाए गए हैं। जिनमें रामगढ़ के लिए 118, दुलमी के लिए 64, चितरपुर के लिए 70 एवं गोला प्रखंड के लिए 153 मतदान केंद्र होंगे। वहीं, उपचुनाव के दौरान कुल 334167 मतदाता हैं। जिनमें, 172923 पुरुष एवं 161244 महिलाएं अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगीं।

48 घंटे के अंदर सभी प्रकार के प्रचार-प्रसार सामग्रियों को हटा ले

बैठक के दौरान उप विकास आयुक्त ने सभी राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को जानकारी दी कि भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों के अनुसार सभी राजनीतिक दलों को वैसे सभी प्रकार के प्रचार सामग्री जो कि सरकारी भवनों में लगाए गए हैं उन्हें उप चुनाव की घोषणा होने के 24 घंटे के अंदर हटाया जाना है। वहीं, अन्य सार्वजनिक स्थलों पर अनिवार्य रूप से 48 घंटे के अंदर सभी प्रकार के प्रचार-प्रसार सामग्रियों को हटा लेना है। मौके पर उन्होंने सभी को बताया कि निजी स्थलों पर भी प्रचार-प्रसार करने के लिए पूर्व में निजी स्थल के स्वामी, दावेदार अनुमति लेना अनिवार्य है।

राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को दी गयी जानकारी

बैठक में अनुमंडल पदाधिकारी सह निर्वाची पदाधिकारी 23 रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र में मौजूद हुसैन ने कहा कि जिला उप निर्वाचन कार्यालय द्वारा सभी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को चुनाव के दौरान आदर्श आचार संहिता एवं इस दौरान क्या करें और क्या ना करें से संबंधित विस्तृत प्रति उपलब्ध करा दी गयी है। इस दौरान उन्होंने सभी मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों को आदर्श आचार संहिता के विभिन्न प्रावधानों एवं इस दौरान क्या करें और क्या ना करें से संबंधित दिशा निर्देशों के संबंध में विस्तार से जानकारी देते हुए सभी प्रतिनिधियों की दुविधाओं को दूर किया।

बैठक में ये थे उपस्थित

बैठक में निर्वाची पदाधिकारी 23 रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र सह अनुमंडल पदाधिकारी, जिला परिवहन पदाधिकारी, जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी, सहायक जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, मान्यता प्राप्त राजनीतिक दलों के प्रतिनिधियों सहित अन्य उपस्थित थे।

जरूरतमंदों के बीच अल्पाहार एवं भोजन सामग्री का वितरण



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। श्री कृष्ण प्रणामी सेवा धाम ट्रस्ट एवं और स्वामी सदानंद प्रणामी चैरिटेबल ट्रस्ट की रांची शाखा के सयुक्त तत्वावधान में ट्रस्ट के सदस्यों ने गुरुवार को बच्चों एवं वृद्ध महिलाओं एवं पुरुषों के बीच मिक्कर का पकेट, तिलकूट एवं क्रिम वन और भोजन सामग्री का निशुल्क वितरण किया। राष्ट्रीय युवा शक्ति के अध्यक्ष जगत यादव, सुनील साहू एवं संस्था के उपाध्यक्ष निर्मल जालान एवं राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल की देखरेख में 150 महिला-पुरुष

और बच्चों के बीच अल्पहार में मिक्कर, बिस्किट क्रिम वन एवं तिलकूट का वितरण किया गया। सेवा कार्य में संस्था के अध्यक्ष डूंगरमल अग्रवाल, उपाध्यक्ष निर्मल जालान, राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल, सचिव मनोज कुमार चौधरी, विष्णु सोनी, सुरेश चौधरी, ओमप्रकाश सरावगी, रमेश पांडेय, धीरज गुप्ता, आलोक सिंह एवं इनके अलावा भी संस्था के और भी बहुत से सदस्य उपस्थित थे। यह जानकारी संस्था के उपाध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद अग्रवाल (राजू अग्रवाल) ने दी।

एसबीआइ कस्टमर केयर प्रतिनिधि बन कर खाते से उड़ाये थे 3.49 लाख रुपये, दो ठग गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। एसबीआइ कस्टमर केयर प्रतिनिधि बन कर रांची की महिला के साथ ठगी करने वाले देवघर से दो ठगों को साइबर पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। इनके पास से तीन मोबाइल, तीन सिम कार्ड, दो आधार कार्ड, पांच एटीएम कार्ड, दो पैन कार्ड, एक बाइक के अलावा नकद 9,760 रुपये बरामद हुए हैं। इस संबंध में गुरुवार को सीआईडी एसपी एस कार्तिक ने गुरुवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस



कर बताया कि देवघर से इस मामले के आरोपी एनल अंसारी और बहारुद्दीन अंसारी को गिरफ्तार कर लिया गया है। प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान इस मौके पर साइबर थाना डीएसपी नेहा बाला भी मौजूद थीं।

ऐसे हुई थी ठगी

बरियातू थाना क्षेत्र के मोरहाबादी में रहने वाली पूजा कुमारी ने 1 दिसंबर 2022 को साइबर थाने में ठगी करने की प्राथमिकी दर्ज कराई थी। जिसमें उन्होंने बताया था कि ठगों ने एसबीआइ कस्टमर केयर का प्रतिनिधि बनकर एनडीस्क एप्लीकेशन डाउनलोड करवाकर कुल 3,49,999 की ठगी कर ली थी। इसके बाद पुलिस ने मामले के आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया।

सेवा भारती ने वृद्ध ग्रामीणों को दिये कंबल

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। सेवा भारती, रांची की ओर से अनगढ़ा प्रखंड के सुदूर ग्राम दुमर टोली, जिरकी, कोयनार डीह, जोन्हा में 150 कंबल वितरण किया गया। सेवा भारती के माध्यम से प्रति वर्ष ठंड से राहत के लिए अभावग्रस्त, वंचित, असाहय वृद्ध ग्रामीणों को कंबल प्रदान किया जाता है।

कंबल वितरण कार्यक्रम में राष्ट्रीय सेवा भारती के गुरुशरण प्रसाद ने ग्रामीण बंधुओं के संबोधित करते हुए कहा कि दुर्बल जैसी आवातों को छोड़कर स्वस्थ जीवनशैली अपना



चाहिए। अपनी सनातन संस्कृति और सरना धर्म के संस्कार से जुड़े रहना है। किसी दूसरे मत, पंथ के बहकावे से सदैव दूर रहना है। सेवा भारती हर दुःख, तकलीफ में ग्रामीणों की सेवा में समर्पित है। ग्राम विकास को लेकर आगामी

29 जनवरी को सेवा भारती सेवा धाम, गुड़ीडीह में स्वास्थ्य शिविर, किसान मेला, दौड़ का आयोजन कर रही है। मौके पर समाजसेवी मिथिलेश पांडेय, शुभेंद्रु भट्ट, श्रद्धानंद पाठक, जितेंद्र कुमार, जयमाला देवी आदि उपस्थित रहे।

सोआ ने ज्ञान पैदा करने और साझा करने के लिए दो स्टार्टअप के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। शिक्षा और अनुसंधान (सोआ) ने रोबोटिक्स, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस, मशीन लर्निंग और ड्रोन तकनीक के क्षेत्र में सहयोग और ज्ञान के आदान-प्रदान के लिए दो निजी स्टार्टअप कंपनियों के साथ एक समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किये हैं। सोआ और एफएक्सयूवी टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेड के बीच है। संबंधित स्टार्टअप ड्रोन तकनीक के क्षेत्र में काम कर रहा है। इस क्षेत्र में ज्ञान के अधिग्रहण और आदान-प्रदान पर एक समझौता किया गया है। जहाँ पहले एमओयू पर सोआ के कुलपति प्रो. प्रदीप कुमार नंद और एफएक्सयूवी टेक्नोलॉजीज के निदेशकों सुभ्रजित नायक और धृतिधर बेहेरा ने हस्ताक्षर किये, वहीं दूसरे एमओयू पर प्रोफेसर नंद और एफएक्सयूवी टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेड के निदेशक पार्थसारथी दाश, शुभम आचार्य और आशुतोष महाती ने हस्ताक्षर किये। इस मौके पर सोआ के मुख्य प्रशासनिक अधिकारी प्रमोद कुमार पंडा, इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्निकल एजुकेशन एंड रिसर्च (आईटीइआर) के एडिशनल डीन (एकेडमिक) प्रोफेसर डी.एन. थाटोई, मैकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग के प्रमुख प्रोफेसर एसके. आचार्य और एसोसिएट प्रोफेसर एसपी. जेना उपस्थित थे।

पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन, संबलपुर ने महिलाओं को सैनिकी नैपकिन वितरित किया



संबलपुर (आजाद सिपाही)। पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन, संबलपुर की अध्यक्ष अंजनी सिंह के नेतृत्व में संबलपुर की बीएसएनएल कॉलोनी से सटे झुग्गी क्षेत्रों में महिलाओं और लड़कियों को सैनिकी नैपकिन वितरित करने की एक नेक पहल की। उनके साथ पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन, संबलपुर की उपाध्यक्ष रुचिका सिंह और अन्य सदस्य भी थे। उन्होंने महिलाओं और लड़कियों के साथ बातचीत की और उन्हें व्यक्तिगत स्वच्छता पर परामर्श दिया। यह मासिक धर्म स्वच्छता और अच्छे स्वास्थ्य के बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए पूर्व तट रेलवे महिला कल्याण संगठन, संबलपुर द्वारा एक नेक सामाजिक पहल है।

भुवनेश्वर में आयोजित होगा रोजगार मेला, केंद्रीय मंत्री बांटेगे नियुक्ति पत्र



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। देश में रोजगार की तलाश कर रही प्रतिभावान युवक युवतियों को सरकारी नौकरी दिलाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत सरकार विभिन्न स्थानों पर रोजगार मेला का आयोजन कर रही है। कल 20 जनवरी 2023 को ओड़िशा में इस साल का पहला रोजगार मेला आयोजित होगा। केंद्रीय शिक्षा, कौशल विकास और उद्यमिता मंत्री धर्मदेव प्रधान भुवनेश्वर में आयोजित होने वाले नौकरी मेले में पात्र चयनित उम्मीदवारों को सरकारी नौकरियों के रोजगार पत्र वितरित करेंगे। उन्हें भारत सरकार के विभिन्न मंत्रालयों और विभागों में नियुक्त किया जायेगा। इस रोजगार मेला भुवनेश्वर आचार्य बिहार स्थित सीएसआईआर-खनिज और सामग्री प्रौद्योगिकी संस्थान (आइएएमपीटी) में आयोजित किया जायेगा। गौरतलब है कि देश के 10 लाख से ज्यादा लोगों को रोजगार देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले अक्टूबर में रोजगार मेला की शुरुआत की थी। समय-समय पर देश के विभिन्न शहरों में रोजगार मेला का आयोजन किया जाता रहा है। प्रधानमंत्री के आदेशानुसार स्वीकृत रिक्रियों को भरने के लिए भारत सरकार के सभी मंत्रालय और विभाग मिशन मोड में काम कर रहे हैं।

अवैध स्टीम कोयला लदा ट्रैक्टर को पुलिस ने किया जब्त, मामला दर्ज

कुजू (आजाद सिपाही)। ओपी क्षेत्र के महाआटुंगरी जंगल से कुजू पुलिस ने अवैध स्टीम कोयला लदा ट्रैक्टर को जब्त किया। वहीं, अंधेरे का फायदा उठाते हुए कोयला तस्कर फरार हो गये। इधर, कुजू पुलिस ने ओपी में कोयला तस्कर, ईट भट्टा संचालक समेत 4 लोगों को समझाया मामला दर्ज किया है। बताया जाता है कि बीती रात महाआटुंगरी जंगल में अवैध स्टीम कोयला कार्य होने की गुप्त सूचना पर कुजू ओपी प्रभारी बलवंत दूबे अपनी टीम के साथ उक्त स्थल पहुंचे। जहाँ जंगल में बिना नंबर के ट्रैक्टर पर लदे करीब डेढ़ टन अवैध स्टीम कोयला जब्त किया। वहीं, पुलिस को देख कर अंधेरे का फायदा उठाकर कर कोयला तस्कर फरार हो गये। इधर, पुलिस ने ट्रैक्टर चालक, मालिक व कोयला तस्कर समेत रामगढ़ के ईट भट्टा संचालक के खिलाफ मामला दर्ज किया है।

कृषकों मीठा मकई फसल पैदावार करने की दी गयी जानकारी

रजरप्पा (आजाद सिपाही)। जीटी भारत के द्वारा दुलमी महिला एफपीओ और इरीग्रो महिला एफपीओ के माध्यम से दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में मदन डेयरी के अधिकारियों द्वारा किसानों को मीठा मक्का की खेती में बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई। इस प्रशिक्षण कार्यक्रम में किसानों को समझाया गया कि कैसे मीठे मक्का की खेती करके वो अपनी आय बढ़ा सकते हैं। प्रशिक्षण कार्यक्रम दुलमी ब्लाक के होहद एवं बोंगासोरी गाँव और गोला प्रखंड के मुल्कीडीह एवं चोकाद गाँव में कराया गया। इस प्रशिक्षण में किसानों ने बड़-चढ़कर शिक्षा लिया। प्रशिक्षण में मदन डेयरी के तरफ से अनुसंधान एवम प्रेम शंकर शंकरा कुमारा और जीटी भारत के तरफ से ईशान मंडल एवम आकाश तिवारी ने भाग लिया।

ओपी जिंदल स्कूल में 16वां वार्षिकोत्सव अभिनंदन संपन्न

आजाद सिपाही संवाददाता

भुरकुंडा। ओपी जिंदल स्कूल, पतरातू में बुधवार को 16वां वार्षिकोत्सव अभिनंदन का भव्य आयोजन किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन जेएसपी के नए प्लॉट हेड आरके अजमेरिया, मैडम नंदा, एचआर हेड सुभाष चंद्र, प्राचार्य गुरुदत्त पांडेय, उप प्राचार्य पीके डे ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर विद्यालय की छात्र-छात्राओं ने गीत, संगीत, नाटक आदि सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत कर उपस्थित लोगों को को भाव विभोर कर दिया। अभिभावकों को संबोधित करते हुए प्लॉट हेड आरके अजमेरिया ने कहा कि वार्षिकोत्सव किसी भी



विद्यालय का आईना होता है। उन्होंने कहा कि ऐसे कार्यक्रमों से बच्चों छुपी प्रतिभा उजागर होती है। साथ ही इनके कार्यक्रम कुछ ही घंटों में विद्यालय की संपूर्ण गतिविधियों को प्रदर्शित कर देते हैं। इससे पूर्व विद्यालय की

छात्राओं ने मुख्य अतिथि आरके अजमेरिया, मैडम नंदा, सुभाष चंद्र, शिशुपाल सिंह आदि जेएसपीएल के अधिकारियों को भी गुरुदत्त देकर जोरदार स्वागत किया। मौके पर विद्यालय के नए प्राचार्य गुरुदत्त पांडेय ने विद्यालय

का वार्षिक प्रतिवेदन प्रस्तुत किया। इस दौरान उन्होंने विद्यालय की वर्षभर की उपलब्धियों व आगामी सत्र की शैक्षणिक क्रिया-कलाप की रूपरेखा अधिभावकों के समक्ष प्रस्तुत की। उन्होंने कहा कि इस वर्ष दशम की परीक्षा में

बच्चों का डांस बना आकर्षण का केंद्र

वार्षिकोत्सव के अवसर पर विभिन्न प्रकार के सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। इसका आरंभ स्वागत गीत, गणेश व सरस्वती वंदना से किया गया। नन्हें-मुन्ने बच्चों द्वारा गलती से मिस्टेक व लव यू जिंदगी डांस आकर्षण का केंद्र बना। इसके अलावा समूह गान व नृत्य प्रस्तुत किये गये। साथ ही भांगडा, गुजराती, बांग्ला, नागपुरी आदि नृत्यों ने आये हुए दर्शकों का मन मोह लिया। हिंदी नाटक नया सवेरा व उदयपुर की ट्रेन एवं अंग्रेजी नाटक मोबाइल मैजिक और मेस के माध्यम से विद्यार्थियों ने अपनी अभिनय प्रतिभा को प्रदर्शित किया।

विद्यार्थियों ने उत्कृष्ट प्रदर्शन कर अपने अभिभावकों व विद्यालय का मान बढ़ाया था। जो आगामी सत्र में और बेहतर होगा। मौके पर नीट 2021-22 में सफल होने पर पूर्व छात्र आदित्य सिंह, इसरो में रिक्रिया अद्वैत और विज्ञान मंथन में ओम कुमार सिन्हा व

नचिकेत कुमार तथा कराटे में अचल प्रदर्शन के लिए वंश पाठक को मेडल व प्रशस्ति-पत्र देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में विद्यालय के हेड बॉय सिद्धार्थ गौतम व हेड गर्ल पूषा वर्मा का योगदान रहा।

बातचीत होनी चाहिए

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ ने जिस तरह से दुबई के एक न्यूज चैनल को दिए इंटरव्यू में भारत के साथ गंभीर और ईमानदार बातचीत की इच्छा जाहिर की है, वह गौर करने लायक है। बता दें कि पाकिस्तान एक ओर गंभीर आर्थिक संकट से घिरा है, तो दूसरी ओर तहरीक-ए-तल्लिबान पाकिस्तान (टीटीपी) की ओर से किये जा रहे आतंकी हमलों से भी परेशान है। अफगान तल्लिबान की ओर से टूरंट लाइन पर बढ़ाया जा रहा दबाव उसके लिए एक और सिरदर्द है। पाकिस्तान इन वजहों से मजबूर होकर भारत से यह शांति प्रस्ताव कर रहा है और भारत को इसे अनदेखा कर देना चाहिए। मजबूरी की बात सही है, लेकिन गौर करें तो पाकिस्तानी प्रधानमंत्री की इस पहल के साथ कई ऐसी बातें हैं, जिनकी वजह से इसे सामान्य बयान मानना ठीक नहीं होगा। हालांकि इसके बाद खुद उनके पीएमओ ने एक स्पष्टीकरण जारी करके बयान को खारिज करने की कोशिश की, जिससे उसकी गंभीरता को लेकर सवाल उठे हैं, लेकिन फिर भी पाक पीएम का यह कहना कोई छोटी बात नहीं है कि भारत के साथ तीन युद्धों से पाकिस्तान ने सबक सीखा है। दूसरी बात यह कि कश्मीर मुद्दे का जिम्मेदार करने और उस पर अपनी शिकायतों गिणाने के बावजूद उन्होंने यह नहीं कहा कि भारत को अब क्या करना चाहिए।

भारत की लड़ाख में चीन के साथ लगती वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर पहले से गतिरोध बना हुआ है। कई राउंड की बातचीत के बाद भी वहां तनाव कम होने के आसार नहीं दिखायी दे रहे हैं। ऐसे में एक साथ दो मोर्चों पर तनाव भारत के लिए कोई अच्छी स्थिति नहीं है।

राज्य का दर्जा देने पर ही रहा है। यहां तक कि परदे के पीछे की इस बातचीत में कश्मीर मसले को 20 साल के लिए फ्रीज कर देने पर भी सहमति बन गयी है। तीसरी बात यह ध्यान रखने की है कि शरीफ ने एक तीसरे देश यानी यूए को शामिल करते हुए ये बातें कही हैं, जो न केवल उसकी आर्थिक मदद करता रहा है, बल्कि जिसके साथ भारत के भी करीबी रिश्ते हैं। चौथी और आखिरी बात यह कि पाकिस्तानी प्रधानमंत्री की रिश्ते सुधारने की यह पेशकश ऐसे समय आयी है, जब भारत की लड़ाख में चीन के साथ लगती वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएसी) पर पहले से गतिरोध बना हुआ है। कई राउंड की बातचीत के बाद भी वहां तनाव कम होने के आसार नहीं दिखायी दे रहे हैं। ऐसे में एक साथ दो मोर्चों पर तनाव भारत के लिए कोई अच्छी स्थिति नहीं है। बेशक, पाकिस्तानी पीएम के बयान की गंभीरता को लेकर सवाल बने हुए हैं। लेकिन अगर वह अपने रुख पर कायम रहते हैं और आंतरिक विरोधाभासों को साध लेते हैं, तो भारत के लिए भी इस मौके को जाया होने देना उचित नहीं होगा।

अभिमत

आजाद सिपाही

एक अंतरराष्ट्रीय सर्वे के मुताबिक फिनलैंड, शिक्षा की गुणवत्ता के मामले में पहले स्थान पर आता है। यहां का एजुकेशन सिस्टम बाकी देशों की तुलना में एकदम अलग है। यहां दुनिया के सबसे बेहतरीन स्कूल हैं। दरअसल फिनलैंड एक बहुत छोटा-सा मुल्क है, जिसने पिछले 50 सालों में प्राइमरी शिक्षा के क्षेत्र में दुनिया में एक बड़ी उपलब्धि हासिल की है। फिनलैंड की कामयाबी वहां की स्कूल शिक्षा व्यवस्था बनी है।

कैसी है फिनलैंड की स्कूल शिक्षा प्रणाली

डॉ वरिंद्र भाटिया

स्कूल शिक्षा से जुड़ी एक बड़ी खबर चर्चा में है। दिल्ली सरकार अपने टीचरों को फिनलैंड की स्कूल शिक्षा व्यवस्था को समझने के लिए वहां भेजना चाहती है इस कारण देश के लोगों में फिनलैंड की शिक्षा प्रणाली की खासियत को लेकर जानने की उत्सुकता बढ़ गयी है आखिरकार फिनलैंड का एजुकेशन सिस्टम कैसा है? इससे हमारे देश की शिक्षा व्यवस्था क्या कुछ सीख सकती है, इसके मूल विश्लेषण की जरूरत है।

एक अंतरराष्ट्रीय सर्वे के मुताबिक फिनलैंड, शिक्षा की गुणवत्ता के मामले में पहले स्थान पर आता है। यहां का एजुकेशन सिस्टम बाकी देशों की तुलना में एकदम अलग है। यहां दुनिया के सबसे बेहतरीन स्कूल हैं। दरअसल फिनलैंड एक बहुत छोटा-सा मुल्क है जिसने पिछले 50 सालों में प्राइमरी शिक्षा के क्षेत्र में दुनिया में एक बड़ी उपलब्धि हासिल की है। फिनलैंड की कामयाबी वहां की स्कूल शिक्षा व्यवस्था बनी है। फिनलैंड एक ऐसा मुल्क है, जिसने अपने छात्रों के लिए 16 साल तक शिक्षा सौ फ्रीसदी मुफ्त कर दी है। अगर आप छात्र हैं, तो इस मुल्क में पैसों की तंगी आपकी शिक्षा में रुकावट नहीं बन सकती। यहां छात्रों पर सुबह जबरदस्ती स्कूल जाने का दबाव नहीं होता है, बल्कि वो अपनी मर्जी से खुशी-खुशी स्कूल जाते हैं। दूसरी बड़ी बात यह है कि यहां स्कूलों में कोई इम्तिहान नहीं लिया जाता है। छात्रों को क्लास 6 से

कमाल की बात है कि मुल्क के 99 फीसदी बच्चों सरकारी स्कूलों में पढ़ते हैं।

दूसरी बड़ी बात यह है कि यहां स्कूलों में कोई इम्तिहान नहीं लिया जाता है। छात्रों को क्लास 6 से



फिनलैंड की एजुकेशन पॉलिसी का सबसे महत्वपूर्ण फोकस क्वालिटी, एफिशिएंसी और इंटरनेशनलाइजेशन पर है। क्या फिनलैंड की स्कूल शिक्षा व्यवस्था को लेकर ऊपर बतायी गयी किन बातों को देश में अपनाये जाने की जरूरत है, इसका जवाब नकारात्मक नहीं लग रहा है।

पहले किसी भी तरह का कोई इम्तिहान नहीं देना पड़ता है। सिर्फ एक स्टैंडर्ड देश व्यापी इम्तिहान होता है, जो 16 साल की उम्र में स्कूल पास करने के बाद ही लिया जाता है। फिनलैंड में शिक्षा में असमानता देखने को नहीं मिलती। यहां के गांव और शहरों की शिक्षा व्यवस्था एक जैसी होती है। फिनलैंड में प्राइमरी शिक्षा प्राइवेट स्कूलों और सरकारी स्कूलों दोनों में एक समान ही है। कमाल की बात है कि मुल्क के 99 फीसदी बच्चे सरकारी स्कूलों में पढ़ते हैं। दूसरी तरफ कोई प्राइवेट ट्यूशन इंडस्ट्री भी नहीं है, क्योंकि छात्रों को इसकी जरूरत ही नहीं है। ट्यूशन की बजाय 30 फीसदी छात्रों को नौवीं क्लास तक टीचरों के द्वारा अलग से पढ़ाई में मदद दी

जाती है। यहां सरकार की तरफ से स्कूलों को निर्देश हैं कि वो अपने स्कूल के हर छात्र की तालीम पर ध्यान दें, बजाय इसके कि सिर्फ चंद टॉपर छात्र पैदा करके स्कूल शिक्षा की मार्कीटिंग करें। शिक्षक किसी भी शिक्षा व्यवस्था की सबसे अहम कड़ी होते हैं। इसीलिए फिनलैंड में टीचर बनना सबसे सम्मानित प्रोफेशन माना जाता है। यहां लोग डाक्टर या इंजीनियर नहीं, बल्कि टीचर बनना सबसे शान की बात समझते हैं। सभी शिक्षकों के लिए मास्टर डिग्री होना अनिवार्य है। सिर्फ 10 प्रतिशत लोगों को शिक्षक के तौर पर चुना जाता है, जो टॉप ग्रेजुएट रहे हैं। वहीं टीचर एक दिन में सिर्फ 4 घंटे के एक क्लास में पढ़ाते हैं। यहां टीचरों के पास दिन में इतना

समय होता है कि वो आपस में मिल बैठकर सिलेबस से जुड़ी बातों पर नयी रणनीति तैयार कर सकें। शिक्षकों को सिलेबस का केवल एक मोटा-मोटा खाका ही दिया जाता है और शिक्षक अपने हिसाब से ही तय करते हैं कि वह छात्रों को किस ढंग से पढ़ायेगा।

फिनलैंड की शिक्षा व्यवस्था में परीक्षाएं आयोजित नहीं की जाती। इस उत्तरी यूरोपीय देश में फिनॉमिना लर्निंग का तरीका शुरू किया गया था। इसमें पारंपरिक विषयों की जगह थीम आधारित प्रोजेक्ट की शिक्षण पद्धति अपनायी गयी। यहां के छात्रों को ऊंचे नंबर या क्लास में नंबर 1 आने के लिए नहीं कहा जाता है। इस कारण वहां का छात्र तनाव मुक्त है, वहां के अध्यापक कंपीटिटिव दौड़ के खिलाफ हैं।

फिनलैंड में बच्चों को कभी होमवर्क नहीं दिया जाता है। यहां बच्चों को उनके हिसाब से पढ़ने की छूट है। यहां गरीब बच्चों से कोई फीस नहीं ली जाती है और स्कूल से जुड़ी सारी सामग्री उन्हें मुफ्त मिल जाती है।

फिनलैंड में बच्चों को अपने बचपन का आनंद लेने और स्कूलों में अत्यधिक समय बिताने की बजाय अपने परिवार के साथ सीखने की शुरुआत करने का मौका मिलता है। फिनिश शिक्षक कक्षा परीक्षाओं और स्टैंडर्डाइज्ड ट्रेनिंग पर निर्भर होने के बजाय छात्रों के लिए अपनी खुद की प्रैक्टिस सिस्टम तैयार करते हैं। 16 वर्ष की आयु में फिनिश छात्र अनिवार्य परीक्षा देते हैं। फिनिश शिक्षक हर दिन केवल 4 घंटे कक्षा में पढ़ाते हैं जबकि वे प्रोफेशनल विकास के लिए हर सप्ताह 2 घंटे समर्पित करते हैं। फिनलैंड में स्कूल सिस्टम पूरी तरह से 100 प्रतिशत स्टेट-फंडेड है। टॉप 10 परसेंटाइल से ग्रेजुएट केवल फिनलैंड में शिक्षक बनने के लिए आवेदन कर सकते हैं।

फिनलैंड की एजुकेशन पॉलिसी का सबसे महत्वपूर्ण फोकस क्वालिटी, एफिशिएंसी और इंटरनेशनलाइजेशन पर है। क्या फिनलैंड की स्कूल शिक्षा व्यवस्था को लेकर ऊपर बतायी गयी किन बातों को देश में अपनाये जाने की जरूरत है, इसका जवाब नकारात्मक नहीं लग रहा है कुल मिला कर हमारी स्कूल शिक्षा के लिए फिनलैंड जैसे देश के तनाव मुक्त शिक्षा मॉडल से सीखने के लिए कुछ तो है इसके लिए हमें शिक्षा से जुड़ी ट्रेनिंग डेवलपमेंट और एजुकेशन सिस्टम को छात्रों, शिक्षकों और इससे जुड़े तंत्र को प्रभावशाली बनाना होगा।

जमशेदपुर के पूर्व सांसद अजय कुमार पर त्रिपुरा में हमला भाजपाई सिर्फ अपना स्तर गिरा सकते हैं, जल्द स्वस्थ होकर मैदान में लौटूंगा

आजाद सिपाही संवाददाता

रंची। जमशेदपुर के पूर्व सांसद और कांग्रेस के वरिष्ठ नेता डॉ अजय कुमार पर हमला हुआ है। अजय कुमार पर त्रिपुरा में बाइक रैली के दौरान पत्थरों से हमला किया गया है। इस हमले के बाद डॉ अजय कुमार ने घायल हालात में एक वीडियो जारी करते हुए कहा कि मैं ठीक हूँ जल्द स्वस्थ होकर लौटूंगा।

भाजपा को उखाड़ फेंकेगे

सोशल मीडिया पर एक वीडियो ट्वीट करते हुए कहा, मैं सभी साथियों को संदेश देना चाहता हूँ कि मैं ठीक हूँ हम जल्द लौटूंगा। सब ठीक है, बहुत जल्द हम फिर इस संघर्ष में शामिल होंगे। कांग्रेस और विपक्ष के सभी साथी मिलकर बहुत जल्द उखाड़ फेंकेगे यह गुंडों की पार्टी है।

जल्द स्वस्थ होकर वापस लौटूंगा

डा. अजय कुमार प्रदेश कांग्रेस के प्रभारी, झारखंड प्रदेश कांग्रेस कमिटी के पूर्व अध्यक्ष और जमशेदपुर के पूर्व सांसद रह चुके हैं। डॉ अजय कुमार के चेहरे पर भी चोट आयी है, सोशल मीडिया



एक-एक जखम त्रिपुरा में भाजपा की दुर्गति का अध्याय लिखेगी
सोशल मीडिया पर डॉ अजय कुमार ने लिखा, यही होता है बीजेपी के राज में आवाज उठाओ... तो हमला करवा देते हैं। चिंता की कोई बात नहीं है, मैं ठीक हूँ और लड़ाई जारी रखूंगा। भाजपाई सिर्फ अपना स्तर गिरा सकते हैं, मेरा हीसला नहीं। आज देश ने देख लिया अपराधियों की पार्टी किस कदर खोफ में है। एक एक जखम त्रिपुरा में भाजपा की दुर्गति का अध्याय लिखेगा।

पर अपलोड किये गये वीडियो में डॉ अजय कुमार अस्पताल के बेड पर लेटे नजर आ रहे हैं। उन्हें कई जगहों पर चोट आयी है। कपड़े से उन्होंने चोट वाली जगह को पकड़े रखा है। उन्होंने आरोप लगाया कि मजलिसपुर में बाइक रैली के दौरान उन पर पथार हुआ।

भाजपा पर निशाना

इस घटना को लेकर कांग्रेस ने

भाजपा पर निशाना साधा है। पूर्वी सिंहभूम ग्रामीण कांग्रेस के कार्यकारी जिलाध्यक्ष अमित राय ने डा. अजय कुमार पर त्रिपुरा में हुए हमले की घटना की निंदा की है। अमित राय ने कहा कि हमले से ठीक पहले भाजपा के मंत्री सुशांत चौधरी ने डा. अजय को रोककर मुलाकात की थी। इसके तुरंत बाद यह हमला किया गया।

बहरागोड़ा : ज्योति पहाड़ी मेला में उमड़ी भीड़

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। बहरागोड़ा की गुहियापाल पंचायत स्थित ज्योति पहाड़ी मेला में गुरुवार को चौथे दिन भीड़ उमड़ पड़ी। हरि नाम संकीर्तन तथा भागवत कथा सुनने के लिए आसपास क्षेत्र के ग्रामीण पहुंचे। मंदिर में अपनी मनोकामना पूर्ण करने के लिए माथा टेका।



ग्रामीणों ने मेला का लुप्त उदया और मेले में खरीदारी की। इस धार्मिक आयोजन को सफल बनाने में कमिटी के अध्यक्ष अंत

महाकुड़, उपाध्यक्ष रबीन महाकुड़, सचिव शशधर उपाध्यक्ष, सह सचिव रूद्र प्रताप बेरा, कोषाध्यक्ष कमल लोचन बेरा, कार्यकारिणी सदस्य वासव चंद्र नाथेक, स्वपन साव, निर्मलेंद्र बेरा, संजय साव, दुर्गा पद महाकुड़, मोती लाल उपाध्याय तथा अनेक सदस्य जुटे हुए हैं।

जमशेदपुर की खबरें

शिक्षकों की समस्याओं के समाधान के लिए डीएसइ से मिला संघ

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। अखिल झारखंड प्राथमिक शिक्षक संघ की जिला इकाई का प्रतिनिधिमंडल गुरुवार को शिक्षकों की विभिन्न समस्याओं के समाधान के लिए जिला शिक्षा अधीक्षक (डीएसई) से मिला। इस दौरान संघ ने डीएसई से समस्याओं के समाधान को लेकर वार्ता की। इस क्रम में डीएसई से 1994 बैच के शिक्षकों को कनीय शिक्षक के बजाय वेतन निर्धारण, जिले में विद्यमान वरीयता सूची के आधार पर स्नातक कला भाषा एवं विज्ञान के पद पर शिक्षकों को प्रोन्नति,



डोर स्टेप के माध्यम से एमडीएम चावल विद्यालय तक पहुंचाने, शिक्षा शिक्षक समस्याओं के समाधान के लिए शिक्षक

प्रतिनिधियों से समय-समय पर नियमित वार्ता करने, ई-विद्या वहिनी ट्रुटि को दूर करने आदि समस्याओं के अद्यतन प्रगति की

लुपुगडीह में विशाल टुसू मेला, ढोल-नगाड़े के साथ टुसु गीत पर जमकर थिरके विधायक

आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले के हरलुंग पंचायत स्थित लुपुगडीह फुटबॉल मैदान में विशाल टुसू मेला का आयोजन किया गया। गुरुवार को टुसु मेला में विधायक मंगल कालिंदी शामिल हुए। मौके पर आयोजक समिति के द्वारा ढोल नगाड़ा के साथ विधायक का भव्य स्वागत किया गया। मौके पर विधायक मंगल कालिंदी ने झारखंड के सांस्कृतिक उत्सव पर क्षेत्र के ग्रामीणों के बीच ढोल नगाड़ा के साथ टुसु के गीत गाकर जमकर थिरके। इस अवसर पर विधायक ने झारखंडी टुसू पर्व को बढ़ावा देते हुए ग्रामीणों के साथ जमकर नाचे व गाये। मौके पर विशाल टुसू मेला में दूर-दराज से हजारों हजारों की संख्या में ग्रामीण शामिल हुए। विधायक मंगल कालिंदी मंच से मेले में शामिल सभी ग्रामीणों को आगामी 31 जनवरी को जमशेदपुर के गोपाल मैदान में आयोजित मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के खातियानी जोहार यात्रा में शामिल



होने के लिए हाथ जोड़कर अपील की। विधायक ने कहा हेमंत सोरेन नहीं राज्य के पहला मुख्यमंत्री है जिन्होंने घर-घर तक सरकारी सुविधा पहुंचाने का काम किया। उन्होंने मुख्यमंत्री के कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए सभी ग्रामीणों के उपस्थित होने के लिए आग्रह किया। ग्रामीणों ने हुंकार लगाते हुए हर संभव उपस्थित रहने पर सहमति जतायी। विधायक ने कहा टुसू मेला झारखंडी की संस्कृति और सभ्यता की पहचान है। संस्कृति को बचाए रखने के लिए प्रत्येक वर्ष झारखंड के आदिवासी व मूलवासी हजारों हजारों की संख्या में शामिल होकर टुसु पर्व एवं

मकर संक्रांति हर्ष उल्लास के साथ मनाते हैं। उन्होंने कहा जुमसलाई विधानसभा के खासकर ग्रामीण क्षेत्र में टुसू व मकर संक्रांति पर्व का अलग महत्व रहता है। ग्रामीण दूरदराज से मेला में उपस्थित होकर दिनभर पर्व का आनंद उठाते हैं। विधायक ने कहा इस तरह के आयोजन में ग्रामीणों का जुटाना होता है। टुसु एक ऐसा पर्व है जो अलग अलग गांवों में एक एक महीना तक चलता है। मौके पर गंगाधर भूमिज, आनंद सिंह, राजू सिंह, भीकू महतो, शैलेन्द्र महतो, सोनाराम लोहार, मदन महतो, धनंजय सिंह, शिव चरण सिंह, हीपना माझी, उदय मुर्मू सहित सैकड़ों ग्रामीण शामिल हैं।

जानकारी प्राप्त की गयी। संघ की ओर से बताया गया है कि जिला शिक्षा अधीक्षक ने बताया कि कनीय शिक्षक के समतुल्य 1994 बैच के शिक्षकों को वेतन निर्धारण के लिए विभाग से मार्गदर्शन की मांग की गई है। मार्गदर्शन प्राप्त होते ही वेतन निर्धारण कर दिया जायेगा। संघ के प्रतिनिधियों ने कहा कि पूर्व में लगभग 125 शिक्षकों का वेतन निर्धारण उक्त आलोक में किया जा चुका है तथा उनका लेखा सत्यापन भी हो चुका है। ऐसी परिस्थिति में मार्गदर्शन की आशा में शिक्षकों का कार्य लंबा

खींच सकता है। डोर स्टेप माध्यम से एमडीएम को विद्यालयों तक पहुंचाने के संबंध में उन्होंने कहा कि इस संबंध में टेंडर निकल चुका है। शिक्षा एवं शिक्षक से संबंधित समस्याओं के समाधान के लिए शिक्षक प्रतिनिधियों को नियमित वार्ता के लिए आमंत्रित करने का आश्वासन डीएसई ने दिया। प्रतिनिधिमंडल में सुनील कुमार, सोरोज कुमार लेंका, सुनील कुमार यादव, भुरका वयार बेसरा, माध्या सोरेन, अजम्बर सिंह सरदार, संजय केसरी, अनिल कुमार प्रसाद तथा ओम प्रकाश सिंह शामिल थे।

डीबीएमएस कदमा हाइस्कूल के वार्षिक खेलकूद में रूबी हाउस चैंपियन



आजाद सिपाही संवाददाता

जमशेदपुर। डीबीएमएस कदमा हाइ स्कूल का 17वां वार्षिक खेलकूद गुरुवार को स्कूल कैम्पस हुआ। इसका उद्घाटन जेएफसी के सीइओ मुकुल चौधरी ने किया। इसमें ओवर आल चैंपियन रूबी हाउस रहा। जूनियर बालक वर्ग का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का पुरस्कार आठवीं सी के कृष्णा बोदरा, जबकि बालिका वर्ग में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का पुरस्कार आठवीं डी की सुमोना ईशा को प्रदान किया गया। इसी तरह सीनियर बालक वर्ग में आठवीं सी केवी साइ वेदांत और बालिका वर्ग में सर्वश्रेष्ठ

खिलाड़ी का पुरस्कार आठवीं सी की पी माधवी को प्रदान किया गया। सबसे अनुशासित हाउस का पुरस्कार एमरल्ड हाउस के नाम रहा। इस अवसर पर खेल समव्यवक सुप्रभ पंडा, खेल शिक्षक निवाज खान, कृष्णा कुमार, डीबीएमएस संस्था की चेरपरसन एवं स्कूल मैनेजिंग कमिटी की अध्यक्ष ललिता चंद्रशेखर, चेरपरसन फाइनांस वी चंद्रशेखर, सचिव उमा रमणी, संयुक्त सचिव अनिता रामकृष्णा, प्राचार्या गुरुप्रीत भामरा, उप प्राचार्या सुपर्णा राय, एस शीरान उपस्थित थे।

महत्वपूर्ण न्यूज

भंडरिया प्रखंड में गणतंत्र दिवस पर झंडोत्तोलन का समय निर्धारित



भंडरिया (आजाद सिपाही)। प्रखंड कार्यालय के सभागार में 26 जनवरी के झंडोत्तोलन को लेकर बैठक की गयी। बैठक में झंडोत्तोलन के समय का निर्धारण किया गया है। सबसे पहले प्रखंड कार्यालय में 10:00 बजे, पशुपालन विभाग में 10: 15, दूरसंचार 10:20, राजकीय उच्च विद्यालय 10:35, कस्तूरबा गांधी 10:40, इंदिरा चौक 10:45, थाना परिसर में 10:50, पंजाब बैंक 10:55, तहसील भवन 11:00, समुदायिक स्वास्थ्य केंद्र 11:05, मिशन बालिका स्कूल 11:20, राजकीय मध्य विद्यालय 11:25, बीआरसी कार्यालय 11:30 बजे का समय निर्धारित किया गया है। बैठक में बीडीओ विपिन कुमार शर्मा, सांसद प्रतिनिधि रूप निरंजन सिन्हा, वाजुदीन अंसारी, पंचायत सेवक, रोसगार सेवक, मुखिया, पंचायत समिति सदस्य सहित काफी संख्या में लोग शामिल थे।

मझिआंव में झंडोत्तोलन को लेकर बीडीओ ने की बैठक

मझिआंव (आजाद सिपाही)। गणतंत्र दिवस के अवसर पर झंडोत्तोलन हेतु प्रखंड कार्यालय सभागार में बैठक की गई। बैठक की अध्यक्षता बीडीओ नीतीश कुमार भास्कर ने की। बैठक के दौरान बीडीओ ने कहा कि सरकारी-गैर सरकारी संस्थानों में निर्धारित समयानुसार ही झंडोत्तोलन करना सुनिश्चित करेंगे। प्रखंड सह अंचल कार्यालय मझिआंव में 8:45 बजे, थाना परिसर 9:00, पशु चिकित्सालय 9:30, कस्तूरबा विद्यालय 9:45, नगर पंचायत कार्यालय 10:15, सभी पंचायत भवन 10:20, प्रगतिशील यूनियन कार्यालय 10:25, भारतीय किसान संघ 10:30, शिवसेर चंद्रवंशी महाविद्यालय 10:35, चेंबर ऑफ कॉमर्स 10:40, दूरसंचार कार्यालय 10:45 बजे सहित सभी स्थानों में सर्वसम्मति से झंडोत्तोलन हेतु निर्णय लिया गया है। बैठक में नगर पंचायत कार्यपालक पदाधिकारी सुश्री निकिता वाला, रेफरल चिकित्सा पदाधिकारी डॉक्टर गोविंद प्रसाद सेठ, राजस्व कर्मचारी शैलेश महतो, प्रखंड सह अंचल कर्मी एवं क्षेत्र के जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

विशुनपुरा प्रखंड में झंडोत्तोलन का समय निर्धारित

विशुनपुरा (आजाद सिपाही)। प्रखंड कार्यालय के सभागार में गुरुवार को गणतंत्र दिवस की तैयारी को लेकर सीओ निधि रजवार की अध्यक्षता में बैठक की गयी। बैठक में उपस्थित विभागीय पदाधिकारियों एवं गणमान्य लोगों के बीच गणतंत्र दिवस पर कार्यक्रमों का आयोजन एवं झंडोत्तोलन का समय सारणी को लेकर चर्चा की गयी। जिसमें प्रखंड कार्यालय विशुनपुरा में 8:30 बजे, विशुनपुरा थाना में 8:45, हाई स्कूल विशुनपुरा 9:00, झारखंड ग्रामीण बैंक 9:15, मध्य विद्यालय 9:30, बीआरसी विशुनपुरा 9:45, सभी पंचायत भवन पर 10:00 बजे एवं सभी सरकारी व गैर सरकारी विद्यालय में 10:00 बजे झंडोत्तोलन करने का समय निर्धारित किया गया। मौके पर प्रखंड नाजिर मुकुल कुमार, पीएमवाई कोर्डिनेटर नागेंद्र कुमार, विशुनपुरा बैंक शाखा प्रबंधक अचल कुमार दुबे, बीटीएम राकेश कुमार रजक, मुखिया ललित नारायण सिंह, प्रमुख पति चंदन मेहता, विशुनपुरा मुखिया पति प्रवीण कुमार, भुनेश्वर राम, राजा कुमार सहित कई लोग उपस्थित थे।

रंका अनुमंडल में सरकारी-निजी कार्यालयों एवं प्रतिष्ठानों में झंडोत्तोलन का समय निर्धारित

रंका (आजाद सिपाही)। गणतंत्र दिवस 2023 के अवसर पर झंडोत्तोलन को लेकर रंका अनुमंडल कार्यालय प्रकोष्ठ में बुधवार को अनुमंडल पदाधिकारी राम नारायण सिंह की अध्यक्षता में बैठक की गयी। जिसमें सरकारी एवं निजी कार्यालयों एवं प्रतिष्ठानों में झंडोत्तोलन का समय निर्धारित किया गया। जिसमें अनुमंडल पदाधिकारी का आवासीय कार्यालय में 8.30 बजे, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी आवासीय कार्यालय में 8:45, अनुमंडल कार्यालय 9:00, बार एसोसिएशन 9:05, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में 9:15, कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालय में 9:30, राजमाता गुंजेश्वरी देवी महाविद्यालय में 9.35, बीआरसी रंका में 9.40, फेनल सिंह चौक पर 9.45, पुलिस इंस्पेक्टर कार्यालय 9.50, रंका थाना 9.55, रंका पंचायत भवन 10:00, कर्नाचल ग्रामीण बैंक 10. 5, भारतीय स्टेट बैंक में 10:10, जेटन सिंह चौक 10.15, विद्युत कार्यालय 10.20, रंका प्रखंड कार्यालय 10.35, एस के इंटरनेशनल स्कूल में 10.45 बजे झंडोत्तोलन का समय निर्धारित किया गया है। इस अवसर पर रंका बीडीओ देवानंद राम, सीओ शंभू राम, थाना प्रभारी रामेश्वर उपाध्याय, भारतीय स्टेट बैंक के शाखा प्रबंधक बुद्धदेव उरांव, शिक्षक धीरज कुमार सिंह, सेवानिवृत्त शिक्षक कुलदीप ठाकुर, कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय के प्रभारी वार्डन शास्त्रा परवीन, सीआरपी संजय प्रसाद, प्रखंड साक्षरता समन्वयक राकेश कुमार पांडेय, अधिवक्ता संघ के अनुमंडल अध्यक्ष रेवती लाल सिंह, राजमाता गुंजेश्वरी देवी महाविद्यालय के प्राचार्य भरत लाल चौधरी, एसके इंटरनेशनल स्कूल के प्राचार्य नंदन कुमार तिवारी, अध्यक्ष आलोक कुमार पांडेय, आरके प्लस टू उच्च विद्यालय के प्रधानाध्यापक कृतिबास महतो, परियोजना कन्या उच्च विद्यालय के प्रधानाध्यापक सुधीर कुमार रजक, सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ गोपाल प्रसाद, अनुमंडल प्रधान सहायक राजेश कच्छप सहित काफी संख्या में लोग उपस्थित थे।

बैठक : परिसदन भवन में हुई बैठक में कांग्रेस के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष ने कार्यकर्ताओं को दिये निर्देश

कांग्रेस का हाथ से हाथ जोड़ो कार्यक्रम सभी पंचायतों में किया जायेगा आयोजित

नौ फरवरी से पूरे राज्य में कांग्रेस का हाथ से हाथ जोड़ो कार्यक्रम शुरू किया जा रहा है, इसमें हिस्सा लेने के लिए कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे भी आयेगे

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। कांग्रेस के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष शहजादा अनवर ने गुरुवार को कांग्रेस कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। स्थानीय परिसदन भवन में आयोजित बैठक की अध्यक्षता कांग्रेस जिलाध्यक्ष ओबैदुल्लाह हक अंसारी ने की। बैठक के बाद पत्रकारों से बात करते हुए शहजादा अनवर ने कहा कि वे यह स्वीकार करते हैं कि राज्य की वर्तमान गठबंधन की सरकार में कांग्रेस कार्यकर्ताओं की



उपेक्षा हो रही है। जिस उपेक्षा व समन्वय के साथ सरकार चलनी चाहिए थी, उसमें कमियां नजर आ रही हैं। इसमें बावजूद तालमेल बनाकर सरकार को चलाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि भाजपा सरकारी एजेंसियों का दुरुपयोग कर राज्य सरकार को अस्थिर करने का प्रयास कर रही है। उन्होंने कहा कि नौ फरवरी से पूरे

जांच : गठित टीम ने की पुल निर्माण में अनियमितता एवं नदी में अवैध पत्थर उत्खनन के आरोपों की जांच

डीसी को सौंपी जाएगी जांच रिपोर्ट : एसडीओ

जांच टीम में शामिल जिला खनन पदाधिकारी ने निर्माण स्थल का वीडियो एवं फोटोग्राफी कराई एवं नियम संगत कार्रवाई करने की बात कही

आजाद सिपाही संवाददाता

मेराल। यूरिया नदी पर बन रहे पुल निर्माण कार्य में अनियमितता तथा नदी में पत्थर का हो रहा अवैध उत्खनन मामले की जांच गुरुवार डीडीसी गढ़वा द्वारा सदर एसडीओ के नेतृत्व में गठित जांच टीम द्वारा की गयी। मेराल प्रखंड के यूरिया नदी पर करोड़ों की लागत से बन रहे पुल निर्माण में अनियमितता बरते जाने तथा नदी के पत्थर और बालू का अवैध खनन कर सरकार को लाखों रुपये के राजस्व का नुकसान पहुंचाने की प्रकाशित खबर का असर हुआ कि डीडीसी राजेश कुमार राय द्वारा गढ़वा सदर



दर्जनों गांव को जोड़ने वाले महत्वपूर्ण पुल के निर्माण की गुणवत्ता पर लगा प्रश्नचिह्न

यह निर्माणधीन पुल कारकोमा और हसनदाग के दर्जनों गांवों को जिला मुख्यालय और एनएच से जोड़ता है। इस नदी में बने पुल का निर्माण इसी नदी के बालू और पत्थर से करने का आरोप स्थानीय जनप्रतिनिधि तथा ग्रामीणों द्वारा लगाया गया था। संवेदक के इस कर्तव्य से जहां सरकार को लाखों रुपये के राजस्व का नुकसान हुआ है वहीं करोड़ों रुपये की लागत से बन रहे पुल की गुणवत्ता पर प्रश्न विह्वल लगा गया है।

एसडीओ राज महेश्वरम के नेतृत्व में एक कमेटी का गठन किया था। एसडीओ राज महेश्वरम ने कहा कि निर्माण कार्य स्थल पर पहुंचकर जांच की गई, बहुत जल्द

अधिक से अधिक बच्चों को कराये प्रवेश परीक्षा में शामिल : डीइओ

डीइओ जे जवाहर नवोदय विद्यालय चयन प्रवेश परीक्षा को लेकर की समीक्षा

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। जिला शिक्षा पदाधिकारी आशा पूर्ति ने गोविंद हाई स्कूल में जवाहर नवोदय विद्यालय चयन प्रवेश परीक्षा को लेकर जिले के सभी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी एवं प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी के साथ बैठक कर प्रवेश परीक्षा की समीक्षा की। बैठक में होने सभी प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी को अपने-अपने प्रखंडों से वर्ग पाचवीं में अध्ययनरत ज्यादा से ज्यादा छात्रों का ऑनलाइन फॉर्म भरवाने का निर्देश दिया। बैठक की जानकारी देते हुए जवाहर नवोदय विद्यालय



के प्राचार्य रामानंद प्रसाद ने बताया कि विद्यालय के वर्ग छह में नामांकन के लिए ऑनलाइन आवेदन 31 जनवरी तक किया जायेगा। उन्होंने बताया कि विद्यालय के वर्ग 6 में नामांकन के लिए ऑनलाइन आवेदन किए जा रहे हैं। राज्य सरकार की ओर से संचालित प्राथमिक विद्यालय में पांचवीं कक्षा में अध्ययनरत बच्चे ही वर्ग छह के लिए आवेदन कर सकते हैं। आवेदन करने वाले की

उम्र 1 मई 2011 से 30 अप्रैल 2013 के बीच होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि विशेष जानकारी के लिए नवोदय विद्यालय समिति की वेबसाइट www.navodaya.gov.in पर विशेष जानकारी उपलब्ध होगी। प्राचार्य ने बताया कि वर्ग 6 में नामांकन करने की अंतिम तिथि 31 जनवरी निर्धारित है। इच्छुक उम्मीदवार 31 जनवरी तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

थाना प्रभारी ने किया फैमिली रेस्टोरेंट का उद्घाटन



मेराल (आजाद सिपाही)। एनएच 75 पर मेराल थाना क्षेत्र के लातदाग गांव स्थित शिवनंदन पेट्रोल पंप के बगल में स्टाद सवेरा लाइन होटल एंड फैमिली रेस्टोरेंट का उद्घाटन थाना प्रभारी नीतीश कुमार द्वारा फीता काटकर किया

सकेगा। इस अवसर पर रेस्टोरेंट के प्रोपराइटर धनंजय दुबे ने बताया कि रेस्टोरेंट में वेज और नॉनवेज दोनों प्रकार का भोजन अलग-अलग काउंटर से ग्राहकों को न्यूनतम राशि में उपलब्ध कराया जाएगा।

इस मौके पर पेट्रोल पंप के प्रोपराइटर अजय द्विवेदी, योगी सेना के प्रदेश अध्यक्ष विपुल दुबे, गोंदा के मुखिया पति सुरेंद्र गोरखामा, रूपेश द्विवेदी, पुष्कर मिश्र, अरुण कुमार, शिव शंकर प्रसाद गुप्ता, रमेश प्रसाद, चंदू प्रसाद रजक सहित बड़ी संख्या में लोग थे।

उम्र 1 मई 2011 से 30 अप्रैल 2013 के बीच होनी चाहिए। उन्होंने कहा कि विशेष जानकारी के लिए नवोदय विद्यालय समिति की वेबसाइट www.navodaya.gov.in पर विशेष जानकारी उपलब्ध होगी। प्राचार्य ने बताया कि वर्ग 6 में नामांकन करने की अंतिम तिथि 31 जनवरी निर्धारित है। इच्छुक उम्मीदवार 31 जनवरी तक ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं।

इस मौके पर पेट्रोल पंप के प्रोपराइटर अजय द्विवेदी, योगी सेना के प्रदेश अध्यक्ष विपुल दुबे, गोंदा के मुखिया पति सुरेंद्र गोरखामा, रूपेश द्विवेदी, पुष्कर मिश्र, अरुण कुमार, शिव शंकर प्रसाद गुप्ता, रमेश प्रसाद, चंदू प्रसाद रजक सहित बड़ी संख्या में लोग थे।

तालाबों को नगर निगम का कचरा से भरे जाने का क्षेत्र के लोगों ने किया विरोध



कहा- केंद्र एवं राज्य की सरकार जल संरक्षण के लिए जलाशय बचाओ अभियान चला रही है, वहीं इसके उलट गढ़वा नगर परिषद कचड़े से भरकर तालाब को प्रदूषित कर रहा है

आजाद सिपाही संवाददाता

गढ़वा। नगर परिषद द्वारा रामबांध तालाब से संबद्ध छोटे तालाबों को कचरा से भरे जाने का आरोप लगाते हुए कई लोगों ने विरोध किया है। इस बाबत सांसद प्रतिनिधि चन्दन जायसवाल के नेतृत्व में गढ़वा शहर एवं आसपास के लोगों ने काफी आक्रोश व्यक्त किया। गढ़वा नगर परिषद क्षेत्र अंतर्गत सोनपुरवा एनएच-75 से सटे रामबांध तालाब अवस्थित है, जल संरक्षण एवं मत्स्य पालन के उद्देश्य से दो-

तीन छोटे तालाब मुख्य तालाब से जुड़े हैं। परंतु वर्तमान समय में उन छोटे तालाबों को नगर परिषद के द्वारा कचरा से लगातार भरा जा रहा है। विदित हो कि गढ़वा नगर परिषद क्षेत्र में पानी का जलस्तर काफी नीचे है तथा गर्मी के दिनों में हालात और भी खराब हो जाते हैं। एक तरफ केंद्र व राज्य सरकारों जल संरक्षण हेतु जलाशय बचाओ अभियान के साथ नये तालाबों के निर्माण में लगी है। इसके उलट गढ़वा नगर परिषद द्वारा कचड़े से भरकर तालाब को प्रदूषित किया जा रहा है।

विरोध करने वालों में दिलीप कमलापुरी, मनीष कुमार, मुकेश कुशवाहा, कृष्णा पाठक, संतोष कमलापुरी, प्रेम यादव, पंकज कुमार, प्रदीप कमलापुरी, रवींद्र पटवा, प्रकाश सोनी, इंतखाब मिस्की, अजीम मिस्की, रिशेश सोनी आदि शामिल हैं।

स्पीड खो-खो राष्ट्रीय प्रतियोगिता के लिए चयनित खिलाड़ियों को मिलेनियम पब्लिक स्कूल परिवार ने दी बधाई



बंशीधर नगर (आजाद सिपाही)। स्पीड खो-खो राष्ट्रीय प्रतियोगिता जो 21 से 22 जनवरी हरदोई उत्तर प्रदेश के स्पोर्ट्स स्टेडियम हरदोई में खेपना होगी। उक्त प्रतियोगिता में मिलेनियम पब्लिक स्कूल नगर उंटारी के छत्र एक बार फिर राज्य का प्रतिनिधित्व कर जिले को गौरवान्वित करेंगे। भाग लेने वाले खिलाड़ियों में सत्यम चौबे, अरमान राजा, अंशु ठाकुर, अयान आलम, पीयूष राज, हिमांशु कुमार, मालिक राज, गुंजन कुमार, श्रेष्ठ जयसवाल, सैफ अली, बबलू कुमार, पीयूष यादव, आयुष गुप्ता, अली रजा अंसारी शामिल हैं। स्पीड खो-खो प्रतियोगिता में चयनित खिलाड़ियों को विद्यालय परिवार ने शुभकामना एवं बधाई दी। विद्यालय के निदेशक मोहम्मद मुमताज राही ने बताया कि विद्यालय में पढ़ाई कर रहे छात्र-छात्राओं के सर्वांगीण विकास के लिए विद्यालय कृतसंकल्पित है। शुभकामना देने वालों में विद्यालय की चेयर पर्सन नूजहां बेगम, प्रधानाचार्य मोहम्मद मंजूर राही, शिक्षक नागेंद्र सिंह, अखिलेश पांडे, अनेश यादव, रवि शंकर चौबे, सुरज तमांग, प्रसून कुमर, जय प्रकाश, मनोज कुमार, ऋषिकांत, रोहित रॉय, प्रिया सिंह, प्रेम लता सिंह, मायावती चौबे, असागर अंसारी, रमेश, धनेश्वर, अरशद, प्रशांत, सुरज, रोहित, अर्पणा मुखिया, अर्चना, माया कुमारी सहित अन्य के नाम शामिल हैं।

कार्यालय, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण कोडरमा अतिअल्पकालीन निविदा

दिनांक 09-09-2022 को सम्पन्न जिला खनिज फाउंडेशन ट्रस्ट की बैठक में लिये गये निर्णय के आलोक में झारखण्ड बालिका आवासीय विद्यालय डोमचोंच एवं चन्दवारा में छात्राओं को विद्यालय में रखने हेतु आधारभूत संसाधनों से संबंधित जिला शिक्षा पदाधिकारी, कोडरमा के पत्रांक 63 दिनांक 11-01-2023 के द्वारा प्राप्त सामग्री की सूची के अनुसार निम्न सामग्रियों के क्रय हेतु निविदा आमंत्रित किया जाता है। सामग्री क्रय हेतु इच्छुक निविदादाता तकनीकी बीड एवं वित्तीय बीड अलग-अलग लिफाफा में भरकर बन्द लिफाफा में उप विकास आयुक्त, कोडरमा को संबोधित करते हुए स्थान- जिला ग्रामीण विकास अभिकरण, कोडरमा में प्रकाशन की तिथि से दिनांक 30-01-2023 के अपराह्न 01.00 बजे तक जमा कर सकते हैं। उक्त निविदा उप विकास आयुक्त, कोडरमा के सभाकक्ष में दिनांक 30-01-2023 को 03.00 बजे अपराह्न में खोली जायेगी। क्रय की जाने वाली सामग्रियों की सूची एवं निविदा की शर्तें कोडरमा जिला के वेबसाईट www.koderma.nic.in पर देखा जा सकता है।

PR 287956 Rural Development(22-23)D

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय भवन निर्माण विभाग, भवन प्रमण्डल, हजारीबाग					
अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना सं-30/2022-23					
1.	विज्ञापनदाता का नाम एवं पदनाम	कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमण्डल, हजारीबाग।			
2.	परिमाण विपत्र विक्री की तिथि	दिनांक 03.02.2023 के अपराह्न 1.00 बजे तक			
3.	निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय	दिनांक 04.02.2023 को 3.00 बजे अपराह्न तक			
4.	निविदा खोलने की तिथि एवं समय	दिनांक 04.02.2023 को अपराह्न 3.30 बजे			
5.	परिमाण विपत्र विक्री का स्थान	1) कार्यपालक अभियंता, या प्राधिकृत पदाधिकारी द्वारा भवन प्रमण्डल, हजारीबाग में। 2) अधीक्षण अभियंता, या प्राधिकृत पदाधिकारी द्वारा भवन अंचल, हजारीबाग में।			
6.	निविदा प्राप्ति का स्थान	01) जिला नियंत्रण कक्ष हजारीबाग।			
क्र. सं.	कार्यकानाम	प्राक्कलित राशि (रु० में)	अग्रघन की राशि (रु० में)	परिमाण विपत्र का मूल्य (रु० में)	कार्य समाप्ति की अवधि
1	Renovation of Family Judge's Residence situated at Forest Colony, Hazaribag	1811950/-	37000/-	5000/-	03 माह
2	Renovation of CJM Residence situated near Mt. Carmel School, Hazaribag	1593200/-	32000/-	5000/-	03 माह
3	Renovation of Registrar Quarter in the campus of Civil Court, Hazaribag	1794100/-	36000/-	5000/-	03 माह
4	Construction of Drain sri Raman Kumar Correspondence Clerk Building Circle Residence Campus behind BCD Office at Hazaribag	682300/-	14000/-	1250/-	02 माह

निविदा की शर्तें कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।

PR 287976 Building(22-23)#D

कार्यपालक अभियंता, भवन प्रमण्डल, हजारीबाग

सखी मंडल की दीदियों को दिया गया कौशल विकास का प्रशिक्षण



आजाद सिपाही संवाददाता
खूंटी। जेएसएलपीएस द्वारा चलाई जा रही दीनदयाल उपाध्याय ग्रामीण कौशल योजना के तहत तिरला संकुल स्तरीय महिला संघ के सखी मंडल की दीदियों को गुरुवार को डीडीयूकेवाड़ में चलाए जा रहे कार्यक्रमों का प्रशिक्षण दिया गया। इसमें उन ग्रामीण युवक जो 18 साल से 35 साल के हैं, उन्हें अलग-अलग प्रशिक्षण देकर हुनरमंद बनाकर रोजगार से जोड़ा जा सकता है। बताया गया कि डीडीयूकेवाड़

लोगों को कुशल-द्वैगम प्रोग्राम आयोजित कर रोजगार दिलाने में मदद करता है, जो लोगों को बेहतर रोजगार और करियर के विकास में मदद करता है। ग्रामीण युवाओं और उनके परिवारों के लिए सकारात्मक बदलाव लाने के लिए कौशल पार्टनर, संगठन, शिक्षण संस्थान और प्राइवेट और पब्लिक संगठनों के साथ काम करता है। बेसिक कंप्यूटर ट्रेनिंग, स्पॉकन इंग्लिश और रेंजिडेंट और नॉन-रेंजिडेंट कैम्पस में सॉफ्ट स्किल्स, पर्याप्त प्रौद्योगिकी उद्योग के लिए काम करता है।

अब्दुल्ला अंसारी ने की आर्थिक मदद

खलारी (आजाद सिपाही)। डकरा निवासी फुलमनिया देवी के परिजन को मजदूर नेता अब्दुल्ला अंसारी ने आर्थिक मदद की। गौरतलब हो कि कुछ दिन पूर्व बीमारी के चलते फुलमनिया की मौत हो गई थी। इसकी जानकारी होने पर अब्दुल्ला अंसारी मृतक के परिजनों से मिलकर संवेदना व्यक्त करते हुए आर्थिक मदद की।

युवा कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने किया त्रिपुरा के मुख्यमंत्री का पुतला दहन

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। त्रिपुरा का भाजपा सरकार द्वारा कथित रूप से कांग्रेस की रैली में हुए हमले के विरोध में जिला युवा कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने गुरुवार को त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक शाह का पुतला दहन किया। बताया गया कि इस हमले में कांग्रेस नेता डॉ अजय कुमार के साथ कई लोग घायल हुए हैं। पुतला दहन कार्यक्रम का नेतृत्व जिलाध्यक्ष अरुण सांगाने ने किया। मौके पर खूंटी जिला प्रभारी निशा भगत, कांग्रेस के प्रदेश सचिव वेद प्रकाश मिश्रा, महिला कांग्रेस प्रदेश सचिव पूजा कुमारी, जिला उपाध्यक्ष



सिब्लू खान, विधानसभा उपाध्यक्ष मो उस्मान खान, मुरुह प्रखंड अध्यक्ष नौशाद खान, खूंटी प्रखंड अध्यक्ष अनमोल धान, नगर अध्यक्ष

कोयले की कमी को लेकर हाइवा-डंपर मालिकों में आक्रोश सीएचपी से बचरा साइडिंग तक आठ घंटे ठप रही कोयला ढुलाई

आजाद सिपाही संवाददाता

पिपरवार। सीएचपी/सीपीपी कोल वाशरी में कोयले की कमी को लेकर डंपर मालिकों में काफी आक्रोश है। गुरुवार की सुबह बचरा पीपल चौक के पास डंपर मालिकों ने आक्रोश प्रकट करते हुए कोयला ढुलाई बंद करा दिया, जिस कारण सीएचपी सीपीपी कोल वाशरी से लेकर बचरा साइडिंग तक होने वाली कोयले की धुलाई पूरी तरह ठप हो गई। डंपर मालिकों ने बताया कि पिछले कुछ महीनों से सीएचपी कोल वाशरी में कोयले की कमी होने के कारण डंपरो का परिचालन काफी



कोयला ढुलाई बंद कर प्रदर्शन करते वाहन मालिक।

कम हो गया है। पूर्व में एक हाईवा डंपर प्रत्येक दिन 8-10 ट्रीप कोयले की ढुलाई करता था, लेकिन वर्तमान में कोयले की कमी के कारण एक दिन में तीन ट्रीप भी कोयला ढुलाई करना मुश्किल हो

गया है, जिस कारण मालिकों को काफी नुकसान हो रहा है। वाहनों का किस्त देना भी मुश्किल हो गया है। प्रबंधन से कई बार बात करने के बावजूद अभी तक कोई पहल नहीं किए जाने के कारण कोयला

ढुलाई का काम बंद किया गया है। इधर, सूचना पाकर मौके पर पहुंचे सीसीएल अधिकारियों ने डंपर मालिकों के साथ वार्ता की, जिसमें कोल वाशरी में कोयला आवंटन बढ़ाने का आश्वासन दिया गया। इसके बाद सभी वाहन मालिक शांत हुए और करीब आठ घंटे के बाद कोयला ढुलाई दोबारा शुरू हो गई। इस मौके पर उमेश यादव, राजकमल, छोटू सिंह, राजेश सिंह, कोलेश्वर महतो, मनराज महतो, रविंद्र महतो, मुन्ना खान, जगू महतो, गणपति महतो, सुशील सिन्हा, प्रकाश कुमार, नन्दकिशोर आदि मौजूद थे।

मारपीट में घायल महिला की मौत

आजाद सिपाही संवाददाता

पिपरवार। पिपरवार थाना क्षेत्र के हफुआ गांव में दो दिन पूर्व हुई मारपीट की घटना में घायल 36 वर्षीय मीना देवी की रांची के रिम्स में ईलाज के दौरान गुरुवार को मौत हो गई। जानकारी के अनुसार 17 जनवरी को हफुआ निवासी गोविन्द महतो और उसके पड़ोसी के बीच किसी बात को लेकर मारपीट हो गई थी। इस बीच गोविंद महतो को बचाने गई मीना देवी के साथ भी मारपीट की गई। इसमें गोविन्द महतो, बालको देवी, मीना देवी, मुनिता कुमारी और कुंती देवी घायल हो गई थी। बचरा अस्पताल में प्राथमिक उपचार के



बाद सभी को रांची रिम्स रेफर कर दिया गया था, जहां ईलाज के दौरान मीना देवी की मौत हो गई। लोगों ने बताया कि कुछ महीने पूर्व मीना देवी के पति भोला महतो की मौत करंट लगने से हुई थी। अब मीना की भी मौत हो गई। उसके दोनों बच्चे के सिर से मां बाप का साया उठ गया। इधर, घटना के

प्रतिवाद में काफी संख्या में ग्रामीण पिपरवार थाना पहुंचे और घटना की जानकारी दी। साथ ही पीड़ित परिवार द्वारा थाने में लिखित आवेदन देकर कार्रवाई की मांग की है। पिपरवार थाना प्रभारी गोविन्द कुमार ने कहा कि पूरे मामले की जांच की जा रही है। जल्द ही दोनों पर कार्रवाई की जाएगी।

अजमेर शरीफ के लिए रवाना हुआ जायरीन का जत्था

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। कोयलांचल क्षेत्र के राय बाजार से अल मोईन नौजवान कमेटी के नेतृत्व में जायरीन का जत्था अजमेर शरीफ की यात्रा के लिए रवाना हुआ। राय बाजार में काफी संख्या में मौजूद लोगों ने सभी जायरीनों को माला पहनाकर यात्रा पर रवाना किया। इस जत्था का नेतृत्व कर रहे राय जामा मस्जिद के इमाम मौलाना मुज्जफर हुसैन ने बताया कि अजमेर शरीफ की यह यात्रा 15 दिनों की है, जिसमें जायरीन देश के कई दरगाह और मजार जाकर जियारत करेंगे। एयर कंडीशनर बस में लोहरदगा और राय बाजार के सैकड़ों जायरीन शामिल हैं।



दौरान राजगीर, बिहार शरीफ, आगरा देवा शरीफ सहित देश के कई इलाकों के दरगाह होते हुए यात्रा अजमेर शरीफ स्थित ख्वाजा गरीब नवाज मोइनुद्दीन चिश्ती के दरगाह पहुंचेगी, जहां जियारत के बाद यात्रा वापस लौटेंगे। उन्होंने कहा कि कोयलांचल क्षेत्र के अलावा राज्य और देश की खुशहाली और अमन चैन के लिए दुआ भी मांगी जाएगी। राय बाजार से देर शाम स्थानीय लोगों ने सभी

एनके एरिया को मिलेंगे विशेषज्ञ चिकित्सक

सीसीएल सीएमडी से मिला आरसीएमएस इंटक का प्रतिनिधिमंडल

आजाद सिपाही संवाददाता

खलारी। आरसीएमएस इंटक सीसीएल का एक प्रतिनिधिमंडल सीसीएल सीएमडी पीएम प्रसाद से मिलकर कोयला कामगारों से संबंधित विषयों पर वार्ता किया। इस दौरान एनके एरिया अध्यक्ष सह सीसीएल जनकल्याण समिति के सदस्य बीएन पांडेय ने एनके एरिया की समस्याओं को प्रस्तुत करा रखा। जिसमें रोहिणी परियोजना में परसंलल मैनेजर देने, सिविल इंजीनियर, कनीय अभियंता की संख्या बढ़ाने, सेन्ट्रल हॉस्पिटल डकरा में अल्ट्रासाउंड मशीन का नियमित रूप से संचालन करने के लिए स्पेशलिस्ट डॉक्टर या रेडियोलॉजिस्ट पदस्थापित करने, केडीएच परियोजना को नया



साबल मशीन देने, सैप से हो रहे वेतन भुगतान की त्रुटियों में सुधार कराने और सिक छुट्टी के दौरान पड़ने वाले रिवार का भुगतान सुनिश्चित करने, डकरा मार्केट के दुकानदारों का बिजली नहीं काटने को लेकर सकारात्मक बात हुई है, इसलिए दुकानदारों को घबराने की जरूरत नहीं है। बैठक में प्रबंधन की ओर से जीएम आईआर रसीम दयाल, आरआर शर्मा, जबकि यूनियन की ओर से इंटक के राष्ट्रीय अध्यक्ष ददई दुबे, बीएन पांडेय, बसंत मुंडा आदि थे।

लिया जाएगा और रिविचारीय सिक छुट्टी का भुगतान किया जाएगा। भविष्य में केडीएच परियोजना को साबल मशीन भी मिलेगा। बीएन पांडेय ने बताया कि डकरा मार्केट का बिजली नहीं काटे जाने को लेकर सकारात्मक बात हुई है, इसलिए दुकानदारों को घबराने की जरूरत नहीं है। बैठक में प्रबंधन की ओर से जीएम आईआर रसीम दयाल, आरआर शर्मा, जबकि यूनियन की ओर से इंटक के राष्ट्रीय अध्यक्ष ददई दुबे, बीएन पांडेय, बसंत मुंडा आदि थे।

सहाय योजना के तहत युवा खिलाड़ियों का किया जायेगा चयन

खूंटी (आजाद सिपाही)। जिले में जमीनी स्तर पर प्रतिभावान खिलाड़ियों को पहचान करने के उद्देश से सहाय योजना की शुरुआत की गई है। खेलों के माध्यम से युवाओं का विकास हो सके। योजना के तहत प्रखंड और जिला स्तर पर लड़के-लड़कियों के लिए फुटबॉल, हॉकी, एथलेटिक्स, वॉलीबॉल और अन्य खेल प्रतियोगिताओं का अलग-अलग आयोजन किया जाएगा। एथलेटिक्स में भी प्रभा पंचायत और नगर निकाय स्तर पर प्रतियोगिता कराकर तीन सर्वश्रेष्ठ पुरुष और महिला एथलीटों का चयन किया जाएगा। इस योजना के जरिये राज्य और राष्ट्रीय स्तर पर नये युवा खिलाड़ी उभरेंगे, जो देश और दुनिया में झारखंड का नाम रोशन करेंगे। इसमें 14 से 19 वर्ष तक के खिलाड़ी भाग ले सकते हैं। सहाय योजना के तहत खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन प्रखंड स्तर पर 18 से 23 जनवरी तक किया जा रहा है। जिला स्तरीय प्रतियोगिता 25 से 29 जनवरी तक आयोजित की जाएगी। सहाय योजना में निबंधन के लिए प्रखंडों में प्रतिनियुक्त वारिकी शिक्षकों से संपर्क किया जा सकता है।

राकोमयू ने डकरा में किया शोकसभा का आयोजन

खलारी (आजाद सिपाही)। राष्ट्रीय कोयला मजदूर यूनियन एनके एरिया द्वारा गुरुवार को डकरा वीआइपी क्लब में शोक सभा आयोजित की गई। जिसमें आरकेएमयू रजपणा एरिया के एरिया सचिव रमेश विश्वकर्मा की मौत पर शोक व्यक्त किया गया। जेसीएससी सदस्य ललन प्रसाद सिंह ने रमेश विश्वकर्मा की हत्या की निंदा करते हुए कहा कि यह एक श्रमिक नेता की हत्या नहीं, बल्कि मजदूरों के आवाज को दबाने की साजिश है। रमेश विश्वकर्मा मजदूरों की आवाज थे। शोकसभा में हत्याओं को जल्द से जल्द प्रशासन के द्वारा पकड़ कर सजा दिलाने के लिए जोर दिया गया। इस मौके पर एरिया सचिव सुनील सिंह, तीला महतो, दीपनारायण महतो, रावच चैबे, धीरज सिंह, राजेश तिवारी, इंदल कुमार, अर्जुन महतो, प्रदीप प्रसाद, देवपाल मुंडा, सुरेंद्र चैहान, महेंद्र यादव आदि उपस्थित थे।

एरोमेटिक फार्मिंग के प्रति लोगों को जागरूक करने का प्रयास

एरोमेटिक फार्मिंग में विभा सिन्हा ने बनारी अलग पहचान

आजाद सिपाही संवाददाता

खूंटी। अब वह जमाना बीत गया, जब महिलाएं केवर घरेलू कामकाज ही किया करती थीं और पुरुष पैसे का जुगाड़ करता था। अब महिलाएं किसी भी क्षेत्र में काम नहीं हैं। इसको सिद्ध कर रही हैं विभा सिन्हा। उनके पति इंद्र भूषण प्रसाद सिन्हा महालेखाकर (लेखा परीक्षा) झारखंड रांची के कार्यालय में कार्यरत एक वरिष्ठ लेखा परीक्षा अधिकारी हैं। अपने पति और उनके सहयोगियों से प्रेरणा लेकर उन्होंने कृषि क्षेत्र में भाग्य आजमाने का फैसला किया और उन्होंने तोरपा प्रखंड के चुकरू गांव में लीज पर 120 एकड़ भू-खण्ड लेकर लेमन ग्रास और सहजन (मोरिंगा इमरिटिक) की खेती की शुरुआत की। विभा सिन्हा ने मॉरिंगा इमरिटिक के एक लाख पौधे लगा दिये हैं और 70



पड़ती। कम सिंचाई में तैयार होनेवाले से खुशबूदार पौधे जानवरों से भी सुरक्षित रहते हैं। मवेशी इन्हें नहीं खाते। अनंता फार्मिंग की संस्थापक कुमारी विभा सिन्हा ने बताया कि सुरक्षित पौधों को आसवन इकाई द्वारा प्रोसेसिंग कर एरोमेटिक आयल निकाला जाता है, जिसका उपयोग फार्मा, फर्टिलाइजर, ब्यूटी प्रोडक्ट्स आदि में किया जाता है। इस कारण इसकी मांग हमेशा बढ़ती रहती है। उन्होंने बताया कि लेमन ग्रास के

तेल को कॉस्मेटिक, साबुन, डिटरजेंट, दवा कंपनियों द्वारा बहुतायत से खरीदा जाता है। विदेशों में भी इसकी मांग है। इसमें पाए जानेवाले एंटी बैक्टीरियल और एंटी फंगल गुणों के कारण कोरोना महामारी में इसकी मांग काफी बढ़ गई थी। विभा सिन्हा ने बताया कि ग्रामीणों को रोजगार के साथ एरोमेटिक फार्मिंग के प्रति लोगों में जागरूकता पैदा करना भी अनंता फार्मिंग का उद्देश्य है। संस्थापक द्वारा इस बात पर भी जोर दिया गया कि अनंता फार्मिंग आयल आसवन की क्षमता को और बढ़ाना, एरोमेटिक फार्मिंग की ट्रेनिंग और रिसर्च पर कार्य करेंगी। उन्होंने बताया कि लेमनग्रास से तेल निकाला जा रहा है और सिट्रोनेला वेटीवर, तुलसी, जैरेनिमया आदि पौधों को रोपाई की तैयारी की जा रही है।

महत्वपूर्ण न्यूज

सड़क सुरक्षा सप्ताह का आयोजन

सिल्ली (आजाद सिपाही)। पुलिस ने एलएडटी कंपनी के सहयोग से गुरुवार को सिल्ली के रामडेर में सड़क सुरक्षा सप्ताह का आयोजन किया। सिल्ली थाना प्रभारी आकाशदीप के नेतृत्व में पुलिसकर्मियों ने यातायात नियमों के अनुपालन एवं सड़क सुरक्षा पर जागरूकता के लिये वाहनों की जांच की। पुलिस कर्मियों ने बाइक सवारों के हेलमेट की जांच की। हेलमेट नहीं पहनने वालों को हेलमेट पहन कर चलने की हिदायत दी गई। पुलिस ने हेलमेट नहीं पहने वालों को माला पहना कर गांधीगिरी दिखाई और आगे हेलमेट नहीं पहनने पर जुर्माना वसूलने की चेतावनी भी दी।

10 दिवसीय बकरी पालन प्रशिक्षण का शुभारंभ

सिल्ली (आजाद सिपाही)। धर्मस्थल मंजूनाथेश्वर शिक्षण ट्रस्ट एवं केनारा बैंक की ओर से संचालित रुडसेट संस्थान सिल्ली में 10 दिवसीय बकरी पालन प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। गुरुवार को कार्यक्रम का उद्घाटन रांची जिला उपाध्यक्ष बीना देवी एवं सिल्ली प्रखंड प्रमुख जितेन बाईक, उप प्रमुख आरती देवी द्वारा विधि पूर्वक किया गया। जिला परिषद उपाध्यक्ष बिना चौधरी ने कहा कि आत्मविश्वास के साथ प्रशिक्षण प्राप्त करें, ताकि खुद का रोजगार कर सकें। इस मौके पर रुडसेट संस्थान के वरिष्ठ संकाय अनिल कुमार, दशरथ कुमार, महेश रोहिदास के अलावा प्रशिक्षक अशोक कुमार आदि उपस्थित थे।

तमाड़ के लोहरी टीमपुर में जागृति दुसू मेले का आयोजन

तमाड़ (आजाद सिपाही)। प्रखंड के लोहरी टीमपुर गांव में युवा शक्ति क्लब की ओर से गुरुवार को जागृति दुसू मेले का आयोजन किया गया। इसमें आजसू के तमाड़ प्रखंड अध्यक्ष जगदीश गुप्ता भी शामिल हुए। उन्होंने बंपर पुरस्कार 5001 मरंगपीडी दुसू दल को दिया। जबकि पुण्डीदरी उपमुखिया के हाथों प्रथम पुरस्कार बोधडीह दुसू दल को 4001 और रामकृष्ण कुम्हार द्वारा कुन्डीअंबा दुसू दल को 3001 रुपये का द्वितीय पुरस्कार दिया गया। तृतीय व चतुर्थ स्थान पाने वालों को भी पुरस्कर्त किया गया। मेले को सफल आयोजन में भरत पुराण, बाबूलाल पुराण, मुकेश मुंडा, मदनलाल पुराण, मनसा मुंडा, मोहनलाल पुराण, रामकृष्ण कुम्हार, योगेश्वर पुराण बतन लोहरा, दिशाल पुराण, नकुल पुराण, भुवनेश्वर पुराण, रामअयोध्या पातर आदि की भूमिका सराहनीय रही।

मेले का आयोजन किया गया। इसमें आजसू के तमाड़ प्रखंड अध्यक्ष जगदीश गुप्ता भी शामिल हुए। उन्होंने बंपर पुरस्कार 5001 मरंगपीडी दुसू दल को दिया। जबकि पुण्डीदरी उपमुखिया के हाथों प्रथम पुरस्कार बोधडीह दुसू दल को 4001 और रामकृष्ण कुम्हार द्वारा कुन्डीअंबा दुसू दल को 3001 रुपये का द्वितीय पुरस्कार दिया गया। तृतीय व चतुर्थ स्थान पाने वालों को भी पुरस्कर्त किया गया। मेले को सफल आयोजन में भरत पुराण, बाबूलाल पुराण, मुकेश मुंडा, मदनलाल पुराण, मनसा मुंडा, मोहनलाल पुराण, रामकृष्ण कुम्हार, योगेश्वर पुराण बतन लोहरा, दिशाल पुराण, नकुल पुराण, भुवनेश्वर पुराण, रामअयोध्या पातर आदि की भूमिका सराहनीय रही।

विशेष अभियान चला कर नष्ट की गयी 36 एकड़ में लगी अफीम की खेती



तमाड़ (आजाद सिपाही)। थाना क्षेत्र के एदेलडीह गांव में गुप्त सूचना के आधार पर एसएसबी के सहायक कमांडेंट अलोक सिंह और सहायक कमांडेंट सिद्धार्थ आर की अगुवाई में छापाकारी की गई। इस कार्य में तमाड़ जी सामवाय और डुगीरडीह ई सामवाय ने भी सहयोग किया। अधिकारियों-जवानों की मौजूदगी में अफीम की खेती को नष्ट करने के साथ ही नशे की खेती से दूरी बनाने की अपील की गई। साथ ही चेतावनी भी दी गई और अफीम की खेती के खिलाफ अभियान आगे भी जारी रहेगा। वहीं, अफीम की खेती से जुड़े लोगों के खिलाफ कानूनी कार्रवाई भी की जाएगी।

हाथी प्रभावित बेहराजारा गांव पहुंचे विधायक सुदेश महतो, मृतक के परिजनों से की मुलाकात



सोनाहातू (आजाद सिपाही)। प्रखंड के बेहराजारा गांव में 9 जनवरी को हाथी के हमले से मारे गए 58 वर्षीय सरला देवी के गमगीम परिजनों से मिलने विधायक सुदेश महतो गुरुवार को उनके घर पहुंचे। मृतक के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। मृतक के परिजनों से बात कर घटना की विस्तृत जानकारी ली। साथ ही मुआवजा प्रक्रिया की जानकारी दी। इस दौरान प्रखंड कार्यालय से निर्गत मृत्यु प्रमाण पत्र परिजनों को सौंपा और आर्थिक मदद भी की। वन विभाग से बात कर जल्द बाकि के मुआवजा राशि दिलाने का आश्वासन दिया। इस मौके पर पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष चितरंजन महतो, रंग बहादुर महतो, सुशेन प्रामाणिक, कृष्णा महतो व देवेंद्र महतो आदि थे।

क्षतिग्रस्त पुल की मरम्मत को लेकर झामुमो नेता राजन मुंडा ने मुख्यमंत्री को ज्ञापन सौंपा



कर (आजाद सिपाही)। गाँवदुपुर डोडमा मुख्य सड़क स्थित छाता नदी पुल महीनों पहने ध्वस्त हो जाने के कारण राहगीरों, किसानों रकूली बच्चों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इस संबंध में युवा झामुमो नेता राजन मुंडा ने क्षतिग्रस्त पुल का जायजा लिया और 10 मुखियाओं का हस्ताक्षर लेकर मुख्यमंत्री से निर्गत सोरेंन को ज्ञापन सौंपा। राजन मुंडा ने बताया कि मुख्यमंत्री ने इस संबंध में कहा कि पुल की मरम्मत ती जल्द करायी जाएगी। राजन मुंडा ने कहा कि पुल के क्षतिग्रस्त हो जाने के कारण जरियामाद, गोविंदपुर, बक्सपुर, उडिकेल, डस्केला, लारता और लिमडा आदि पंचायतों के लोगों को काफी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। लोगों को 15 से 20 किलोमीटर अधिक दूरी तय कर खूंटी व अन्य स्थानों पर जाना पड़ रहा है। बच्चों को भी कॉलेज जाने के लिए काफी दूरी तय करनी पड़ रही है। समस्याओं को देखते हुए मुख्यमंत्री को आवेदन सौंपा हूँ।

कार्यक्रम : पूर्व छात्र सम्मेलन में मुख्य अतिथि आरएसएस के सह सर कार्यवाह एवं विद्या भारती के पालक अधिकारी डॉ कृष्ण गोपाल ने कहा

भारतीय अध्यात्म एवं एकात्म भाव युक्त शिक्षा से विश्व का कल्याण

किसी भी राष्ट्र की शिक्षा जब अध्यात्म केंद्रित होगी, तभी व्यक्ति में जीवन मूल्य का समावेश होगा

आजाद सिपाही संवाददाता

पिस्कानगड़ी। विद्या भारती झारखंड के तत्वावधान में पूर्व छात्र सम्मेलन का आयोजन आदित्य प्रकाश जालान टीचर्स ट्रेनिंग कॉलेज कुदलूम नगड़ी में हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ सरस्वती वंदना एवं मां भारती पर दीप प्रज्वलित कर किया गया। मौके पर दो दिवसीय पूर्व छात्र सम्मेलन में उपस्थित मुख्य अतिथि के रूप में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के सह सर कार्यवाह एवं विद्या भारती के पालक अधिकारी डॉ कृष्ण गोपाल जी ने कहा कि शिक्षा का मूल उद्देश्य समाज में एकात्म भाव जागृत कर समाज की सारी बुराइयों का अंत करना है। उन्होंने आगे कहा कि किसी भी राष्ट्र की शिक्षा जब अध्यात्म केंद्रित होगी तभी व्यक्ति में जीवन मूल्य का समावेश होगा। जीवन मूल्य के



आधार पर अपने प्रमाणिक कार्य एवं सद्गुण के आधार पर ही हम भारत को सिरमौर बनाने में सफल हो पाएंगे। जब तक भारत में केंद्रित शिक्षा व्यवस्था थी तब पूरे विश्व की अर्थव्यवस्था में हमारी भागीदारी 34 प्रतिशत थी। लेकिन भारत केंद्रित शिक्षा में कमी आने से आज हम 2 प्रतिशत की भागीदारी निभा रहे हैं। मुगल काल के पहले से भारत एक बहुत बड़ा निर्यातक देश था। ज्ञान विज्ञान के क्षेत्र में पूरे विश्व को दिशा देने का काम हमने किया। विश्व के अनेक देशों से नालंदा जैसे विश्वविद्यालय में हमारे यहां लोग पढ़ने आते थे। हमारी शिक्षा पद्धति वसुधैव कुटुंबकम की भावना लेकर सबको सामाजिक समरसता



का पाठ पढ़ाया। जो लोग भारत को मातृभूमि नहीं समझते, वैसे संगठनों द्वारा भारत को बहुत ही गरीब, सपेरो का देश तथा अनपढ़ घोषित करने का पूरा प्रयास किया गया। विद्या भारती के मनीषियों ने समाज के बल पर शिक्षा के क्षेत्र में 1952 से अपना कार्य प्रारंभ कर



आज 13000 औपचारिक विद्यालय संचालित हैं, जिसमें 32 लाख से अधिक भैया बहन अध्ययनरत हैं तथा एक लाख से ऊपर आचार्य बंधु भगिनी शिक्षा देने के कार्य कर रहे हैं। आज भौतिकवादी शिक्षा के कारण हमारी प्राकृतिक संपदाओं का

अभिनव तिवारी ने कहा कि आज हम सब के अंदर प्रशासनिक क्षमता विकसित हुई है जो पूरी तरह से सरस्वती शिशु विद्या मंदिर का देन है। आज जरूरत है इस विचार के साथ समाज के हर एक युवा पीढ़ी को जोड़ने तथा आगे बढ़ाने का।

समापन सत्र में उत्तर पूर्व क्षेत्र के क्षेत्रीय मंत्री राम अवतार नारसरिया के द्वारा इस सम्मेलन का वृत्त प्रस्तुत किया गया। वहीं विद्या विकास समिति के प्रदेश समिति सदस्य भानु जालान के द्वारा आभार व्यक्त किया गया। सत्र में सात पूर्व छात्रों ने भी अपना अनुभव कथन सुनाया।

इस अवसर पर अखिल भारतीय मंत्री ब्रह्मा जी राव, क्षेत्रीय संगठन मंत्री ख्यालाराम, विद्या विकास समिति के प्रदेश उपाध्यक्ष डॉक्टर सतीश्वर सिन्हा, प्रदेश सचिव अजय कुमार तिवारी, पूर्व छात्र परिषद के अखिल भारतीय सह संयोजक राहुल सिंघल, क्षेत्रीय संयोजक आलोक कुमार तिवारी के अलावा विद्यालयों के समिति पदाधिकारी, एक हजार पूर्व छात्र उपस्थित थे।

सुंदरकांड को लेकर नगड़ी के विभिन्न मुहल्लों में चलाया गया जन जागरूकता अभियान



पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। विश्व शांति और जन जन में श्री रामचरित मानस का प्रचार प्रसार के उद्देश्य से मानस प्रचार मंडल नगड़ी के बैनर तले आगामी 21 जनवरी दिन शनिवार को सुबह 10 बजे से नगड़ी के प्राचीन मंदिर राधाकृष्ण परिसर में 1001 पाठकर्ता के द्वारा सुंदरकांड का संस्कार पाठ कराया जाएगा। इसके सफल बनाने में आयोजन समिति के द्वारा आज गुरुवार को नगड़ी के विभिन्न मुहल्लों में जन जागरूकता अभियान के तहत नगर भ्रमण किया और सरना सनातन ग्रामीणों को सुन्दर कांड पाठ में शामिल होने के लिए आह्वान किया गया। मौके पर मानस प्रचार मंडल के दर्जनों वरिय सदस्य एवं नगड़ी के गणमान्य लोग शामिल हुए।

नगड़ी वन क्षेत्र के गांवों में एक जंगली हाथी के उत्पात से ग्रामीण परेशान



पिस्कानगड़ी (आजाद सिपाही)। नगड़ी थाना क्षेत्र के वन क्षेत्र के गांवों में इन दिनों एक हाथी के हमलों से ग्रामीण परेशान हो रहे हैं। हाथी के लगातार गांव में घुसने से लोगों का लाखों का नुकसान हो रहा है। खेतों में तैयार फसल तो हाथी खराब कर ही रहा है घर में रखे धान चावल को भी हाथी दिवाल तोड़कर बर्बाद कर रहा है। बीति रात लगभग एक बजे थाना क्षेत्र के कतरपा बच्चा गांव के निवासी मंगरू मुंडा के घर में जंगली हाथी गर्जन करते हुए हमला कर दिया और घर का दिवाल तोड़ कर पांच बोरा धान को तितर बितर कर खाते हुए आराम से जंगल की ओर चला गया। इधर घर में सो रहे मंगरू मुंडा के परिजन घर दिवाल गिरने से बाल बाल बचे जंगली हाथी इससे पहले जंगली हाथी बंधेया गांव के निवासी एतवा उरांव, चमरू उरांव के घर के दीवाल को तोड़कर धान खा गये तथा बंधेया कन्निरान को भी हाथी ने नुकसान पहुंचाया है। लोगों ने वन विभाग से इस संबंध में तुरंत संज्ञान लेते हुए नगड़ी क्षेत्र से हाथी भगाने का आग्रह किया है।

महिला की लाश घर में मिली, हत्या की आशंका

लापुंग (आजाद सिपाही)। सापुकेया वीरटोली निवासी विप्लि उरांव (42) पति स्व. बंधना उरांव का शव अपने ही घर में पड़ा मिला। प्राप्त जानकारी के अनुसार वह अकेली ही घर में रहती थी। मंगलवार को दिन में लोगों ने उसको अंतिम बार देखा था। उसके बाद उसको गांव वालों ने नहीं देखा। उसका घर का पिछले का दरवाजा खुला होने के कारण लोगों ने शक के आधार पर उसको घर में घुस कर देखा तो वह मृत पड़ी पायी गयी। आज 4:00 बजे शाम में लापुंग थाना प्रभारी सुकुमार हेमरोम, एसआई सुशील मरांडी, डीएसपी रजत मनी बाखला, इस्पेक्टर अरुण कुमार ने घटनास्थल पर पहुंचकर छानबीन की एवं लाश को अपने कब्जे में लेकर थाना लायी। उनके दो पुत्र अजय उरांव आर्मी में पदस्थापित और दूसरा फनुवा उरांव घर में रहता था लेकिन एक सप्ताह पूर्व ससुराल गया था। मृतका खेती बारी के अलावे हड़िया को बिक्री करती थी। आशंका व्यक्त की जा रही है कि अज्ञात लोगों द्वारा हड़िया पीने के बहाने उसकी हत्या कर दी गयी है। कल पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेजा जाएगा। मृतका सापुकेया मुखिया सविता उरांव की गोतनी लगती थी। उन्होंने कहा कि गांव में इस तरह की घटना से लोगों में दहशत का माहौल व्याप्त है। मौके पर पूर्व मुखिया जयंत बरला के अलावे दर्जनों ग्रामीण मौजूद थे।

नवागढ़ से गोला के युवक की बाइक चोरी

सिकिद्वी (आजाद सिपाही)। सिकिद्वी थाना क्षेत्र के नवागढ़ से बुधवार की रात गोला महलीडीह के युवक कैलाश करमाली की हीरो होंडा डिलक्स बाइक नं. जेएच 24बी 9463 हीरो होंडा की चोरी हो गई। कैलाश नवागढ़ स्थित अपने संबंधी सुलेन करमाली के घर बाइक से मुंडन संस्कार में शामिल होने आया था। रात में जब कैलाश घर जाने के लिए बाहर निकला तो, उसकी बाइक गायब मिली। बाइक की खोज-बीन हर संभावित जगह पर की। लेकिन, बाइक का कहीं पता नहीं चला। गुरुवार की सुबह बाइक चोरी की सूचना सिकिद्वी थाने की पुलिस को दी गई है।

पेरतोल एवं टोनको की टीम पहुंची सेमीफइनल में

शेख मिख्तारी चैपियन ट्राफी फुटबॉल टूर्नामेंट का तीसरा एवं चौथा वार्डर फाइनल मैच

आजाद सिपाही संवाददाता

सिकिद्वी। कुटे में आयोजित शेख मिख्तारी चैपियन ट्राफी फुटबॉल टूर्नामेंट में गुरुवार को खेले गए तीसरे क्वार्टर फाइनल में केपीएल पेरतोल की टीम ने पेनाल्टी शूटआउट में सीएफसी चकला को 4 -3 से हराकर सेमीफइनल में पहुंच गई। दोनों टीमों के बीच कड़ा मुकाबला देखने को मिला। खेल के दौरान दोनों ही टीमों एक-दूसरे पर हावी नहीं। संघर्षपूर्ण मुकाबले में निर्धारित समय तक मैच का परिणाम गोलरहित रहने के बाद पेनाल्टी शूटआउट का सहारा

21 जनवरी को पहला एवं दूसरा सेमिफाइनल मैच का आयोजन

21 जनवरी को टूर्नामेंट का पहला सेमीफाइनल केपीएल पेरतोल बनाम एसवाईसी टोनको के बीच एक बजे से और दूसरा सेमीफाइनल रजा स्पोर्ट्स बरियातु बनाम एफसी बांधगाड़ी के बीच तीन बजे से खेला जाएगा। इसकी जानकारी आयोजन समिति के सचिव बालक महतो ने दी।

लिया गया। इस में पेरतोल की टीम ने बाजी मारी। बेहतर खेल के लिए पेरतोल के खिलाड़ी रौशन कच्छप को मैच के मुख्य अतिथि पूर्व विधायक रामकुमार पाहन व विशिष्ट अतिथि भाजपा ओरमांडी मंडल के उपाध्यक्ष राजधाम साहू ने मैच आफ द मैच का पुरस्कार देकर सम्मानित किया।

वहीं टूर्नामेंट के तहत खेले गए चौथे क्वार्टर फाइनल में एसवाईसी टोनको की टीम ने पेनाल्टी शूटआउट में कोंकर एफसी को 5-

4 से पराजित कर सेमीफाइनल में अपनी जगह बना ली। टोनको की टीम पुरे खेल के दौरान कोंकर की टीम पर शुरू से ही हावी रही लेकिन, गोल करने के कई अवसर गंवाए।

दूसरे मैच का परिणाम भी निर्धारित समय तक गोलरहित रहने के बाद पेनाल्टी शूटआउट का सहारा लिया गया। दूसरे मैच के मुख्य अतिथि अखिल झारखंड अधिवक्ता संघ रांची के अध्यक्ष सह बारीडीह के पूर्व पंचायत

पिठोरिया पुलिस ने चार एकड़ में लगी अफीम की खेती को किया नष्ट

अफीम तस्करो के खिलाफ आगे भी कार्रवाई जारी रहेगी : थाना प्रभारी

आजाद सिपाही संवाददाता

पिठोरिया। पिठोरिया पुलिस लगातार नशा कारोबारियों पर अंकुश लगाते हुए कार्रवाई कर रही है। इसी कड़ी में रांची के आसपास क्षेत्रों पर अफीम तस्करो पर कार्रवाई करते हुए रांची पुलिस लगातार अफीम की खेती को नष्ट कर रही है। गुरुवार को पिठोरिया पुलिस ने



अफीम तस्करो के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए पिठोरिया थाना अंतर्गत राहड़ा जंगल के कतरिया बेड़ा इलाके में लगी लगभग 4 एकड़ अफीम की खेती को नष्ट किया।

मौके पर पिठोरिया थाना प्रभारी अभय कुमार, सब इस्पेक्टर विनय राम, एसआई श्याम नंद पासवान सहित सशस्त्र बल के जवान मौजूद थे।

बैठक : 10 पड़हा की बैठक में 40 पड़हा के प्रेमी भाई-बहनों ने लिया भाग

पड़हा व्यवस्था हमारे पूर्वजों की देन : सुबोध कुमार लकड़ा

16 फरवरी 2023 को होने वाली रैली में अधिक से अधिक संख्या में भाग लेने का किया गया आह्वान

आजाद सिपाही संवाददाता

बेड़ो। पड़हा व्यवस्था हमारे पूर्वजों की देन है और इसे बचाए रखना हमारा परम कर्तव्य है। उक्त बातें बेड़ो प्रखंड के लकड़ा फाड़ा मैदान में आयोजित 10 पड़हा के तत्वावधान में बैठक के दौरान मुख्य रूप से उपस्थित 10 पड़हा अध्यक्ष सुबोध कुमार लकड़ा ने कही। उन्होंने कहा कि पड़हा समाज के लोग जल, जंगल और जमीन की रक्षा करने के लिए कृत संकल्पित हैं। पड़हा समाज की सामाजिक, संस्कृति व पारंपरिक व्यवस्था को अधुण्य बनाए रखना हमारा कर्तव्य है। इस दौरान बेड़ो,



ईटकी, लापुंग समेत कई गांव के 40 पड़हा के प्रेमी भाई-बहन ने भाग लिया। जहां पड़हा प्रेमियों का भव्य स्वागत किया गया। वहीं 10 पड़हा अध्यक्ष सुबोध कुमार लकड़ा ने कहा कि दिनांक 8 जनवरी 2023 को प्रखंड की हुलसी गांव में बैठक हुई थी। जहां पड़हा समाज के लोगों के लिए मुख्य मुद्दा लाया गया था। वहीं

पड़हा समाज के लोगों की समस्याओं के निदान के लिए हमें एक साथ डटकर खड़ा रहना होगा। उन्होंने कहा कि आज कुर्मी को आदिवासी बनाने के लिए हमारे ही सांसद, मंत्री और विधायक लगे हुए हैं। कुर्मी को आदिवासी बनाने से आदिवासी समाज उजड़ जाएगा। जल, जंगल जमीन, पूजा स्थल सरना, मसना

समेत धूमकुड़िया हमसे छीना जाएगा। इसलिए 16 फरवरी 2023 को होने वाली रैली में अधिक से अधिक संख्या में भाग लें। वहीं बेड़ो में लगने वाले 3 जून पर पड़हा दो जगह की बजाय एक स्थान पर ही लगे। जिससे हमारी एकता कायम हो सके। जिससे हम पड़हा समाज के एकता को कायम कर सकें।

महत्वपूर्ण न्यूज

10वां महायज्ञ और शिवरात्रि महोत्सव को लेकर लगाया गया महावीरी झंडा



नामकुम (आजाद सिपाही)। शिवलोक धाम मरासिल्ली पहाड़ उनीडीह पर होने वाले 10वें महायज्ञ, शिवरात्रि महोत्सव एवं पंचमुखी हनुमान मंदिर के वार्षिकोत्सव को लेकर गुरुवार को शिवलोक धाम मरासिल्ली पहाड़ ट्रस्ट के सदस्यों ने महावीरी झंडा लगाया। मुख्य पुजारी सुमेश पाठक ने विधिवत पूजन कराया। ट्रस्ट के अध्यक्ष दवानंद राय ने बताया कि यहां पिछले 10 वर्षों से महायज्ञ होता आ रहा है। इस वर्ष आयोजन भव्य किया जायेगा। 18 फरवरी को महाशिवरात्रि महोत्सव मनाया जायेगा। बताया शिवलोक धाम में भव्य शिव मंदिर का निर्माण कराया जा रहा है। इच्छुक लोग निर्माण में सहयोग कर सकते हैं। मौके पर सूरत राय, अशोक राय, रुद्रेश्वर राय, संतोष टोपा, भीम राय, रिकू राय, बंटी सिंह, मधु राय, नरेंद्र राय, गोवर्धन राय, राजेश आदि उपस्थित थे।

लतराटू में आंगनबाड़ी केंद्र निर्माण को लेकर किया गया भूमि पूजन

लापुंग (आजाद सिपाही)। लापुंग प्रखंड के लतराटू गांव में आंगनबाड़ी केंद्र का नया भवन निर्माण कराने के लिए मुखिया अलका तिकी व परभरा भंडारी के द्वारा भूमि पूजन किया गया। इस मौके पर मुखिया ने ईंट रख कर शिलान्यास किया। मौके पर मुखिया अलका तिकी ने कहा कि लतराटू में आंगनबाड़ी केंद्र का भवन नहीं होने के कारण बच्चों को काफी परेशानी हो रही थी। नया भवन बनने से बच्चे अच्छी तरह पढ़ाई कर पाएंगे। वहीं आंगनबाड़ी केंद्र के नये भवन बनने से ग्रामीणों में खुशी है। मौके पर मुखिया प्रतिनिधि बैजनाथ लोहरा, श्यामलाल उरांव, एतवा उरांव, मनोज उरांव, कर्मवीर उरांव, संदीप उरांव समेत कई लोग मौजूद रहे।

बीडीओ ने विधवा को दी तत्काल पेंशन स्वीकृति

बेड़ो (आजाद सिपाही)। अधिकारी भी मसीहा होते हैं। यह बात गुरुवार को प्रखंड कार्यालय परिसर में तब सच होती नजर आयी जब प्रखंड परिसर में एक 21 वर्षीय विधवा पेंशन हेतु परिशान

दिखाई दी। बीडीओ डा. प्रवीण कुमार द्वारा यह देखे पछु जाने पर युवती द्वारा बताया गया कि एक सड़क हादसे में पति की मौत के बाद दो वर्षीय बच्चे और सास के साथ बेहद परेशानी में जीवन गुजार रही है। महिला की बातों को सुनने के बाद बीडीओ ने तत्काल विधवा महिला का पूरी प्रक्रिया कर विधवा पेंशन स्वीकृत किया एवं स्वीकृति पत्र तत्काल प्रदान किया गया। मौके पर बीडीओ ने कहा कि सरकार की महत्वकांक्षी योजनाओं का लाभ सही लाभुकों को मिलना ही चाहिए। इसका लाभ जरूरतमंदों को दिया जाना हमेशा मेरी प्राथमिकता रही है और यही सरकार की योजनाओं का उद्देश्य भी है। स्वीकृति पत्र पाकर विधवा युवती के चेहरे पर पहली बार सुकून के आसार नजर आये। मौके पर पूर्व प्रमुख महतो भगत, बीएओ कलिनद्र साहू मौजूद थे।

बेड़ो में ऊर्जा दिवस सह मेला कल

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड मुख्यालय स्थित महादानी मैदान में आगामी 21 जनवरी को बिजली विभाग के तत्वावधान में ऊर्जा दिवस सह मेला का आयोजन किया जाएगा। विद्युत आपूर्ति प्रशाखा बेड़ो के कनीय अभियंता राजेन्द्र प्रसाद चौधरी ने बताया कि झारखंड राज्य बिजली वितरण निगम लिमिटेड के निर्देश पर मेला का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि मेला में सरकार द्वारा एक सौ यूनिट मुफ्त बिजली की जानकारी दी जाएगी। इसके अलावा खराब मीटर बदलने, नया कनेक्शन लेने, बिल में गड़बड़ी से संबंधित जानकारी व बिजली से संबंधित अन्य समस्याओं का समाधान किया जाएगा।

ओडीए संस्था रांची ने जामटोली के युवकों में बांटी खेल सामग्री

बेड़ो (आजाद सिपाही)। प्रखंड के हरिहरपुर जामटोली गांव में ओडीए संस्था रांची के द्वारा युवकों के दो अन्य समूहों को भी वॉलीबॉल और नेट प्रदान किया गया। पूर्व में संस्था के द्वारा दो समूहों को बॉल और नेट दिया गया था जिससे उत्साहित होकर अन्य युवकों ने भी वॉलीबॉल का दो कोर्ट तैयार कर खेल सामग्री का मांग किया था। संस्था की ओर से प्रतिनिधि चरवा उरांव के द्वारा एक समूह के संदीप मिंज और दूसरे समूह के प्रकाश गोप को नेट और बॉल प्रदान किया गया। मौके पर संस्था के सचिव आशीष कुमार ग्राम प्रधान रामप्रसाद लोहरा, समाज सेवी बुधवा उरांव, मर्य्य जीवी सहयोग समिति जामटोली के अध्यक्ष टोपों उरांव लुईस फ्रांसिस एक्का, कामेश्वर गोप, गोबरा उरांव सहित अन्य उपस्थित थे।

बरगावां पंचायत समिति सदस्य का निधन, शोक

नामकुम (आजाद सिपाही)। प्रखंड के बरगावां पंचायत के पंचायत समिति सदस्य पीयूष सिंह उर्फ कंचन सिंह (40) का निधन गुरुवार शाम हो गया। वे पिछले कुछ वर्षों से बीमार चल रहे थे। गुरुवार सुबह अचानक तबीयत बिगड़ने पर उन्हें रांची स्थित राज अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां शाम में उनकी मृत्यु हो गयी। वह वर्तमान में पंसस के अलावा बरगावां पंचायत से दो बार उपमुखिया रह चुके हैं और सामाजिक कार्यों में बढ़चढ़ कर हिस्सा लेते थे। उनका अंतिम संस्कार शुक्रवार सुबह नामकुम डोरंडा रोड स्थित स्वर्णरेखा नदी मुक्तिधाम घाट पर किया जायेगा। इधर, निधन की सूचना मिलने पर आसपास के सभी प्रतिष्ठान बंद कर दिया गया और सैकड़ों लोग उनके घर पहुंच परिजनों को सांत्वना देने में जुटे। वहीं, आजसू पार्टी ने पीयूष सिंह की मौत पर शोक व्यक्त किया। शोक व्यक्त करने वालों में आजसू पार्टी रांची जिला उपाध्यक्ष संजीव कुमार सिंह, उपप्रमुख वीणा देवी, पूर्व जिला परिषद सदस्य फुलकुमारी देवी, जितेंद्र सिंह, काशीनाथ महंत, प्रकाश लकड़ा, पारसनाथ महतो, रौशन मुंडा, मरीयम होरो सहित आजसू नेता व कार्यकर्ता शामिल हैं।



प्रगतिशील किसान मंच ने ग्रामीणों के साथ की बैठक



विश्रामपुर(पलामू)(आजाद सिपाही)। विश्रामपुर नगर परिषद के डिहारिया गांव में प्रगतिशील किसान मंच ने ग्रामीणों के साथ बैठक की। बैठक की अध्यक्षता मंच के अध्यक्ष मुंशी मेहता व संचालन निवर्तमान वार्ड पार्षद मजमुदीन अंसारी ने किया। बैठक में किसानों की समस्या व समाधान पर चर्चा हुई। बैठक में प्रस्ताव पारित कर खुटिसोत व भेलवा नदी पर तटबंध बनवाने की मांग की गयी। बैठक के मुख्य अतिथि राजद नेता ओम प्रकाश गुप्ता ने कहा कि विश्रामपुर नगर परिषद में 60 प्रतिशत आवादी किसानों की हैं। बावजूद यहां के किसान उपेक्षित हैं। अगर खुटिसोत व भेलवा नदी पर बांध बन जाये तो यहां के खेती स्थिति ही जायेगी। बैठक में सिराजुद्दीन अंसारी, राजदेव ठाकुर, हेसा मुदीन अंसारी, अनवर हुसैन, सफीक अंसारी, सचिता विश्वकर्मा आदि मौजूद थे।

विद्युत ऊर्जा चोरी के मामले में 9 पर प्राथमिकी दर्ज



हरिहरगंज/पलामू(आजाद सिपाही)। हरिहरगंज शहरी अंतर्गत विभिन्न क्षेत्र में छापेमारी कर विद्युत विभाग ने कार्रवाई करते हुए बिजली चोरी मामले में 9 बिजली उपभोक्ताओं पर प्राथमिकी दर्ज कराई है। विद्युत विभाग के कनीय अभियंता कुलदीप यादव ने बताया कि अपने सहयोगियों के साथ सियारभुका एक घर और टंडवा रोड बंजारी के 8 घरों में छापेमारी की गयी। छापेमारी के दौरान विभाग के द्वारा रि-कनेक्शन के बिना तथा एलटी लाइन से टोका लगाकर अवैध विद्युत चोरी करते पायी गयी। जिसमें सियारभुका के जितेंद्र प्रसाद पर पहले से बकाया राशि सहित 47,96.6रु, बंजारी के ओम प्रकाश गुप्ता बकाया राशि सहित 46,769 रु, कन्हैया लाल गोरखामी बकाया राशि सहित 27,304 रु, मोहम्मद इस्लाम अंसारी पर क्षतिपूर्ति की राशि 30,000 रु के अलावे अशोक प्रसाद गुप्ता, राज किशोर प्रसाद, संजय मेहता, प्रमोद पासवान आदि लोगों पर क्षतिपूर्ति की राशि दस-दस हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया है। साथ ही उन्होंने बताया कि वरीय अधिकारियों के निर्देश के अलावा में बिजली की अवैध चोरी पर अंकुश लगाने के लिए क्षेत्र में लगातार छापेमारी अभियान चलाई जा रही है।

मन से भय निकाल कर परीक्षा दें तभी होंगे छात्र सफल : पुष्पा देवी



आजाद सिपाही संवाददाता

छतरपुर (पलामू)। विद्यालय में परीक्षा पर चर्चा कार्यक्रम के अंतर्गत चित्र कला प्रतियोगिता कार्यक्रम होली ब्राइट लैंड स्कूल छतरपुर में हुआ। इस कार्यक्रम का उद्घाटन छतरपुर विधायक पुष्पा देवी और पूर्व सांसद सह भाजपा मनोज कुमार के द्वारा सरस्वती मां के तस्वीर पर माल्यार्पण कर और दीप प्रवर्जलित कर किया गया। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य छात्रों के मनोबल और शिक्षा को जागृति कर आगे बढ़ाना है। यह कार्यक्रम पूरे देश में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा निर्देशित कार्यक्रम है। विधायक पुष्पा देवी ने कहा कि इस सराहनीय पहल से पूरे देश में शिक्षा के महत्व को समझने और अपने भविष्य को मजबूत कर आगे बढ़ने में मदद मिलेगी। विद्यार्थी अपने मानसिक सन्तुलन को बनाये रखे और

अपने वार्षिक परीक्षा के पहले अध्ययन करें। पूर्व सांसद भाजपा नेता मनोज कुमार ने कहा कि पहले के वार्षिक परीक्षा या किसी भी तरह के परीक्षा में बच्चे भयभीत हो जाते थे। इसलिए प्रधानमंत्री के द्वारा चलाए गए अभियान से बच्चे मनोबुद्धि में मजबूत होकर अपनी परीक्षा दे सकेंगे। इस कार्यक्रम में गुलाबचंद अग्रवाल इंटर कॉलेज, कवलवास बालिका ऊंच विद्यालय और होली ब्राइट लैंड के सीनियर छात्र और छात्राओं ने भाग लिया। प्रदर्शनी, चित्र कला और पेंटिंग कला का आयोजन किया गया था। विधायक पुष्पा देवी और पूर्व सांसद भाजपा नेता मनोज कुमार ने सभी छात्र और छात्राओं के चित्र कला और पेंटिंग का निरीक्षण किया। तपश्चात विधायक पुष्पा देवी और पूर्व सांसद मनोज कुमार के द्वारा छात्रों को प्रशस्ति-पत्र दिया गया।

पलामू सांसद ने हुसैनाबाद प्रखंड के तीन पंचायत में किया जनसंवाद

सड़क सुविधाओं के विस्तार और मरम्मत की स्वीकृति दी गयी

संवाददाता

हुसैनाबाद (आजाद सिपाही)। सांसद आपके पंचायत में कार्यक्रम के तहत पलामू सांसद विष्णु दयाल राम गुरुवार को हुसैनाबाद प्रखंड के झरगड़ा, पतराखुर्द एवं उर्दवार मंजूराहा में आयोजित जनता संवाद कार्यक्रम में शामिल हुए। उक्त पंचायतों में जनता संवाद कार्यक्रम में जनता की जनसमस्याओं से अवगत हुए और उसका निदान कराने का भरसा दिया। साथ ही उन्होंने कहा कि हुसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र में सड़क सुविधाओं के विस्तार के लिए प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना मरम्मतिकरण कार्य



कार्यक्रम में शामिल पलामू सांसद

के तहत 5 सड़कों क्रमशः जपला पथरा से पोलडीह तक, बलडीहरी पीच रोड से गाजीबिहरा तक पीडब्ल्यूडी रोड जपला से तेतरिया पुरन्दर बिहाहा रोड होते हुए बुधुआ तक, बरेवा

से बुधुआ तक पीडब्ल्यूडी रोड से उर्दवार मंजूरी तक सड़क मरम्मतिकरण कराने की स्वीकृति प्रदान करायी गई है। मौके पर मुख्य रूप से भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता विनोद कुमार सिंह,

कामेश्वर कुशवाहा, प्रफुल्ल कुमार सिंह, रविन्द्र कुमार सिंह, राम प्रवेश सिंह, संतोष कुमार सिंह, मंडल अध्यक्ष श्री रामराज मेहता, प्रशांत कुमार सिंह, सांसद प्रतिनिधि रंजीत पासवान, अखिलेश मेहता, शेखर गुप्ता, विनय कुमार सिंह, सांसद के निजी सचिव अलख दुबे, उदय विश्वकर्मा, राजेश कर्ण, ईश्वरी पांडेय, ग्राम पंचायत झरगड़ा के मुखिया अशोक चौधरी, ग्राम पंचायत पतरा खुर्द के मुखिया आंचल देवी, ग्राम पंचायत उर्दवार मंजुरहा के मुखिया पुनम कुमारी एवं भारतीय जनता पार्टी के कार्यकर्ता एवं भारी संख्या में ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

बिजली चोरी के खिलाफ, 8 लोगों के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज

आजाद सिपाही संवाददाता

हुसैनाबाद। हुसैनाबाद थाना क्षेत्र में झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड के अभियंताओं ने विशेष छापेमारी अभियान चलाया। 8 लोगों को बिजली के बिल बकाया होने के बावजूद बिजली का

अवैध उपयोग करते पाया गया। बिजली बिल का भुगतान नहीं करने वाले सभी 8 लोगों पर बिजली विभाग का 265390 रुपए बकाया के साथ 48 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। जिन लोगों के खिलाफ प्राथमिकी

हुई है, उनमें हुसैनाबाद थाना क्षेत्र के अनिल कुमार शर्मा, चरित्र पासवान, रामाधार पासवान, कृष्णानंद गिरी, रामकृत मेहता, श्री मेहता, अनिल मेहता और शंभू राम शामिल हैं। इस आशय की जानकारी अवर विद्युत प्रमंडल

जपला के कनीय अभियंता प्रदीप कुमार सिंह ने दी। इस अभियान में कनीय अभियंता प्रदीप कुमार सिंह के अलावा सहायक अभियंता संजय कुमार, मानव दिव्यकर्मा जितेंद्र ठाकुर, कमलेश कुमार सिंह, उबैद अहमद आदि शामिल थे।

विद्युत ऊर्जा चोरी के आरोप में तीन पर प्राथमिकी दर्ज

विश्रामपुर(पलामू) विद्युत ऊर्जा चोरी और बकाया बिजली बिल वसूलने का अभियान विभाग द्वारा लगातार चलाया जा रहा है। अभियान का नेतृत्व बिजली विभाग के कनीय अभियंता शिवम पांडेय ने खुद किया। गुरुवार के अभियान में तीन लोग विद्युत ऊर्जा चोरी करते पकड़े गए। जिनपर विश्रामपुर थाना में ऊर्जा चोरी का प्राथमिकी दर्ज हुई है, उनमें कोशियर गांव के महमूद अंसारी, मायापुर के अकलू विश्वकर्मा और तोलया के अभिमन्यु तिवारी का नाम शामिल है।

प्रतियोगिता से बच्चों में आत्मबल का संचार होता है : एसडीओ

हुसैनाबाद। जपला के छात्रों के लिए आरपीएस स्कूल द्वारा पंडित्यम छात्रवृत्ति प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर हुसैनाबाद एसडीओ कमलेश्वर नारायण के द्वारा आरपीएस प्रांगण में पंडित्यम छात्रवृत्ति का विमोचन किया गया। इस अवसर पर उन्होंने विद्यार्थियों को इस प्रतियोगिता में बढ़ चढ़कर भागीदारी सुनिश्चित करते हुए कहा कि ऐसी प्रतियोगिताओं में हिस्सा लेने से आत्मबल एवं



आत्मविश्वास का संचार होता है। इस दौरान विद्यालय के प्राचार्य, शिक्षकगण एवं सभी छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे। प्राचार्य ने इस अवसर पर यह अवगत कराया कि इस छात्रवृत्ति परीक्षा के द्वारा प्रत्येक कक्षा से दस छात्रों को पुरस्कार देने की

व्यवस्था की गई है। प्रथम तीन छात्र छात्राओं को प्रत्येक वर्ग से 2000 की राशि तथा द्वितीय तीन छात्र - छात्राओं को प्रत्येक वर्ग से 1500 की राशि एवं तृतीय चार छात्र - छात्राओं को प्रत्येक वर्ग से 1000 की राशि से पुरस्कृत की जाएगी। पंडित्यम में भाग लेने वाले प्रत्येक परीक्षार्थी को सर्टिफिकेट भी प्रदान किए जाएंगे। प्राचार्य ने इस बहुमूल्य अवसर पर अतिथि को साधुवाद ज्ञापित किया।

मनातु के बिसरा जंगल में पुलिस की टीपीसी से मुठभेड़, बंदूक समेत कई सामग्री बरामद

आजाद सिपाही संवाददाता

मेदिनीनगर। मनातु थाना क्षेत्र के बिसराओं जंगल में गुरुवार को सुबह पलामू जिला पुलिस व सीआरपीएफ के साथ उग्रवादी संगठन टीपीसी की मुठभेड़ हुई। इस मुठभेड़ में नक्सलियों की ओर से लगभग 70 राउंड और पुलिस की ओर से लगभग 80 राउंड फायरिंग की गई। मुठभेड़ में पुलिस को भारी पड़ता देख उग्रवादी जंगल का लाभ उठाकर भाग निकले। मुठभेड़ के बाद पुलिस ने स्थल पर सच



अभियान चलाया तो वहां से एक गन, पिड्डू, नक्सली साहित्य खाने-पीने के बर्तन, दरी एवं अन्य कई सामग्री पुलिस ने बरामद किया गया। नक्सलियों के खिलाफ पुलिस क्षेत्र में नाकेबंदी कर चुकी है। सच अभियान चलाया जा रहा है।

जानकारी के अनुसार इमें कुछ नक्सलियों के हाताहत होने की भी सूचना है। मुठभेड़ में टीपीसी के टॉप कमांडर शशिकांत का दस्ता शामिल था। पलामू एसपी चंदन कुमार सिन्हा ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि मुठभेड़ करीब 15 से 20 मिनट तक हुई। इसके बाद उग्रवादी मौके से भाग खड़े हुए। मुठभेड़ में जिला पुलिस के साथ-साथ सीआरपीएफ 134 बटालियन शामिल थी। उन्होंने बताया कि पुलिस- सीआरपीएफ को गुप्त सूचना मिली थी कि इस इलाके

में टीएसपीसी के टॉप कमांडर शशिकांत का दस्ता देखा गया है। सूचना के बाद पुलिस उस इलाके में सच अभियान चला रही थी। इसी बीच पुलिस को देख कर उग्रवादियों की ओर से फायरिंग शुरू कर दी गई। जबकि जिला पुलिस और सीआरपीएफ 134 बटालियन के जवानों ने डटकर उनका मुकाबला किया और 15 से 20 मिनट की मुठभेड़ में ही उग्रवादियों को खदेड़ दिया। पुलिस इलाके में अभी भी सच अभियान चला रही है।

स्पोर्ट्स



बृदा करत को पहलवान बजरंग पुनिया का दो टूक, कहा- राजनीतिक मुद्दा न बनाएं, यह एथलीटों का विरोध।



खेलकूद से तन और मन दोनों स्वस्थ रहता है : बभनी देवी

आजाद सिपाही संवाददाता

उरीमारी। नीम टोला भुक्कुडवा फुटबॉल मैदान में गुरुवार को पांच दिवसीय फुटबॉल प्रतियोगिता आयोजित की गई। पहला सेमीफाइनल मैच करमा टोला बनाम देवरिया के बीच खेला गया जिसमें करमा टोला की टीम ने पेनाल्टी शूटआउट में 1-0 से देवरिया की टीम को पराजित कर फाइनल मुकाबला के लिए अपना जगह बनाया। दूसरी सेमीफाइनल मैच ऑलंड इलेवन बनाम बसरिया के बीच खेला गया। जिसमें खेल के दौरान ही ऑलंड इलेवन की टीम ने 1-0 से बसरिया की टीम को पराजित कर फाइनल में जगह बनाया। वहीं फाइनल मैच का मुकाबला ऑलंड

इलेवन बनाम करमा टोला के बीच खेला गया। जिसमें ऑलंड इलेवन ने खेल में ही 2-1 से करमा टोला की टीम को पराजित कर फाइनल में कब्जा बनाया। मैच का उद्घाटन मुख्य अतिथि पोर्टंगा पंचायत पश्चिमी पंचस बभनी देवी विशिष्ट अतिथि झामुको केन्द्रीय सदस्य सह झारखण्ड कोलियरी मजदूर यूनियन के जेनल कोषाध्यक्ष सह कर्मचारी शाख समिति लि.सयाल डी कोलियरी सचिव सोनाराम माँझी, पंचायत पोर्टंगा- उप मुखिया रविन्द्र सोरेन, पंचायत पोर्टंगा पूर्व मुखिया मीना देवी, वार्ड सदस्य रीना देवी, मोहन सोरेन, धर्मदेव करमाली, जुगा सोरेन, विनोद हेन्ड्रोम, सन्नी सोरेन, झानाराम माँझी, सोधन

हेन्ड्रोम, हाकीम माँझी, साहेब राम बेसरा, गंगाराम माँझी, राकेश बेसरा, चमेश लाल सोरेन, बुधन हेन्ड्रोम, दहा माँझी, लीलमुनि देवी, प्रथम पुरस्कार - ऑलंड इलेवन को बड़ा खस्सी एवं बड़ा कप दिया गया। द्वितीय पुरस्कार- करमा टोला को छोटा खस्सी एवं छोटा कप तथा तृतीय पुरस्कार- बसरिया की टीम को छोटा खस्सी दिया गया। चतुर्थ पुरस्कार- देवरिया की टीम को छोटा खस्सी दिया गया।

फूटबॉल को किक मार कर एवं गुब्बारा को छोड़कर मैच का शुभारंभ किया। छोटी-छोटी बच्चों द्वारा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया। सोना दिशोम प्रोडक्शन के निमातां विनोद हेन्ड्रोम, अजय बेसरा एवं आनंद बेसरा द्वारा नगद राशि दिया गया। संस्कृति कार्यक्रम प्रस्तुत किए उन्हें सोनाराम माँझी द्वारा नगद दस हजार रूपए देकर सम्मानित किया। खेल के निर्णायक सूरज बेसरा, जितेंद्र हॉसदा एवं मुकेश बेसरा को प्राइज पूर्व मुखिया द्वारा वितरन किया गया। मुख्य अतिथि बभनी देवी रीना देवी, सहित अन्य महिला द्वारा बिजेता टीम ऑलंड इलेवन को बड़ा खस्सी एवं बड़ा कप देकर सम्मानित किया गया। वहीं

विशिष्ट अतिथि सोनाराम माँझी, विनोद हेन्ड्रोम, मोहन सोरेन, जुगा सोरेन ने उप विजेता करमा टोला की टीम को बड़ा खस्सी एवं छोटा कप देकर सम्मानित किया गया। मैच को सफल बनाने में अध्यक्ष संजय हेन्ड्रोम, उपाध्यक्ष हरिलाल हेन्ड्रोम, सचिव नरेश बेसरा कोषाध्यक्ष अनिल बेसरा संरक्षक विनोद हेन्ड्रोम, आनंद बेसरा, वसंत हेन्ड्रोम कार्यकारी सदस्य नरेश बेसरा, उमेश हेन्ड्रोम, अभिनारा सोरेन, राहुल सोरेन, शंकर, प्रमेश्वर बहादुर, आकाश, मोहित, रोहित, रौशन, रघु, महावीर, हरिलाल हेन्ड्रोम, शिवा, विकास, साहिल, दशरथ, दीपक, करण अमित, संदीप करमाली आदि थे।

शिव पार्वती मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा अवसर पर महायज्ञ शुरु

गाजे-बाजे के साथ निकाला भव्य कलश शोभायात्रा, शामिल हुए सैकड़ों श्रद्धालु

आजाद सिपाही संवाददाता

विश्रामपुर (पलामू) विश्रामपुर थाना परिसर में स्थित नव निर्मित शिव पार्वती मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा के अवसर पर आयोजित अनुष्ठान महायज्ञ गुरुवार से शुरू हो गया। प्राण प्रतिष्ठा और यज्ञ को लेकर आज भव्य कलश शोभा यात्रा निकाला गया। शोभा यात्रा गाजे बाजे के साथ मंदिर प्रांगण से शुरू हुआ। जो छः किलोमीटर दूर रहेला कायल नदी तट तक गया। जहां वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच कलश में जल लेकर श्रद्धालु वापस विश्रामपुर आए। नगर भ्रमण के बाद श्रद्धालु यज्ञशाला

मुखिया ने किया प्राथमिक विद्यालय में पोशाक और काँपियों का वितरण



हुं से नाबाद (आजाद सिपाही) हुसैनाबाद प्रखंड के उत्कर्मित प्राथमिक विद्यालय कंचन बाघ में छात्र-छात्राओं को पोशाक तथा विभाग के द्वारा प्राप्त काँपी का वर्णानुसार पथरा पंचायत के मुखिया नरेश राम के द्वारा वितरण किया गया। मौके पर मुखिया ने कहा कि पोशाक और काँपी वितरण से बच्चों के शिक्षण कार्य में मददगार साबित होगा। विद्यार्थियों में अध्ययन के प्रति लगाव बढ़ेगा और पढ़ाई के प्रति रोचकता आएगी। मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक बलिराम यादव, सहायक अध्यापक अनिल कुमार, समाजसेवी रामलखन यादव, अरविन्द कुमार यादव समेत सैकड़ों की संख्या में छात्र-छात्राएं आदि मौजूद थे।

अच्छी फिल्म बनाने वालों को मिलेगी मदद : एसपी

मेदिनीनगर।

अच्छी फिल्म बनाने वालों को हर संभव मदद की जायेगी। पलामू के कलाकारों में काफी संभावनाएं हैं, उन्हें प्लेटफॉर्म की जरूरत है। मासूम आर्ट ग्रुप जिस मानवीय संवेदना को सहेज कर फिल्म बना रही है वो सराहनीय है। उक्त बातें पलामू के एसपी चंदन कुमार सिन्हा ने कही। वे गुरुवार को शहर थाना में फिल्म छतरी के मुहूरत समारोह में बतौर मुख्य अतिथि बोल रहे थे। उन्होंने मुहूरत शॉट का केलिपिंग देते हुए गणपति पूजा में भी भाग लिया। मासूम आर्ट ग्रुप द्वारा बनाया जा रहा शॉर्ट फिल्म छतरी के लेखक पिकू दुबे व निर्देशक बंटी दुबे हैं। मासूम के अध्यक्ष विनोद पांडेय ने कहा कि पिकू व बंटी दुबे पलामू के रहने वाले हैं जो मुंबई के फिल्म इंडस्ट्री में अपनी पैठ बना चुके हैं, इस बार वे अपने घर में मासूम के साथ मिलकर फिल्म बना रहे हैं। मुहूरत के मौके पर पिकू दुबे व बंटी दुबे को सम्मानित किया गया। श्री पांडेय ने कहा कि यह फिल्म मानवीय संवेदनाओं से जुड़ी हुई है, जिसे फिल्म फेस्टिवल को ध्यान में रखते हुए बनाया जा रहा है। इस फिल्म के सभी कलाकार पलामू के हैं, जबकि डी.ओ.पी. झारखंड के जाने माने कैमरामैन सुमित सचदेवा हैं, प्रोडक्शन कंट्रोलर बेराला अंसारी हैं। फिल्म छतरी के मुख्य कलाकार संकेत चटर्जी, मुनमुन चक्रवर्ती, कामरूप सिन्हा, अमर भांजा, उज्वल सिन्हा, कनक लता तिवी आदि हैं। फिल्म में एसपी के महत्वपूर्ण भूमिका में शहर के प्रसिद्ध हड्डी रोग विशेषज्ञ डॉ राहुल अग्रवाल नजर आयेगे। फिल्म के आर्ट डायरेक्टर सजीत प्रजापति व अस्मिस्ट डायरेक्टर अभिषेक कुमार हैं। फिल्म में गुलशन मिश्रा, सूरज शर्मा, प्रकाश कुमार, गिद्री यादव, एमडी नसीम, सतीश कुमार, विवेक कुमार, अद्वान कसिफ, अनिश गुप्ता, सिक्ंदर कुमार, आदित्य कुमार, आनंद गुप्ता, संजीव कुमार राम सहित करीब 30 कलाकार शामिल हैं। मुहूरत के दौरान विशिष्ट अतिथि के रूप में शहर थाना प्रभारी अभय कुमार सिन्हा, पूर्व सैनिक ब्रजेश शुक्ला, कवि हरिवंश प्रभात, रंगकर्मी संजीव सिंह आदि मौजूद थे।

पीएम आवास योजना की दूसरी किस्त का भुगतान जल्द हो : राजीव



पीएम आवास के लाभुक से जानकारी लेते राजीव व अन्य

आजाद सिपाही संवाददाता

हरिहरगंज/ पलामू। समाजसेवी राजीव रंजन ने कटैया पंचायत के तेंदुआ कला निवासी पीएम आवास योजना ग्रामीण के लाभुक रूपा देवी सहित कई अन्य लाभुकों को दूसरी किस्त की राशि अविलंब भुगतान कराने की अधिकांशों से मांग की है। उन्होंने कहा कि लाभुक रूपा देवी सहित कई लाभुकों के द्वारा यह जानकारी दी गई है कि प्रथम किस्त की मिली राशि से आवास निर्माण का कार्य करने के बाद जिओ टैग भी किया गया है। बावजूद इसके दूसरी किस्त की राशि भुगतान को लेकर महीनों से प्रखंड कार्यालय का चक्कर लगाने को विवश है। लाभुक के

दिव्यांग पति सतेन्द्र राम ने बताया कि पहला किस्त के अलावा बैल, बकरी बेचकर तथा महाजन से कर्ज लेकर किसी तरह डूर लेवल से ढलाई लेवल तक का कार्य करा चुके हैं। जिसका जियो टैग भी कराया जा चुका है। बावजूद भी आगे कार्य के लिए राशि भुगतान में जान बूझकर विलंब किया जा रहा है। जिससे एक साथ कई परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। राजीव रंजन ने कहा है कि अगर जल्द ही दूसरी किस्त की राशि भुगतान नहीं की गई तो अधिकारियों को जाकोश झेलना पड़ेगा। मौके पर मनोज कुमार, गोपाल प्रसाद, विजय प्रजापति आदि मौजूद थे।



दिल्ली महिला आयोग प्रमुख स्वाति मालीवाल को कार ने घसीटा

नशे में ड्राइवर ने बद्तमीजी की, मालीवाल बोलीं: अंजलि जैसा हश्र होने वाला था

एजेंसी

नयी दिल्ली। दिल्ली महिला आयोग की प्रमुख स्वाति मालीवाल को नशे में धुत एक कार ड्राइवर ने 15 मीटर तक घसीटा। यह घटना बुधवार देर रात एम्स हॉस्पिटल के पास की है, जब स्वाति दिल्ली की सड़कों पर रियलिटी चेक करने निकली थीं। मामले में पुलिस ने आरोपी हरीश चंद्र को अरेस्ट कर लिया है। इस घटना को लेकर स्वाति ने कहा कि उसके साथ अंजलि जैसा हादसा होने वाला था। उन्हें बस भगवान ने बचा लिया।

स्वाति सड़कों पर रियलिटी चेक करने निकलीं, तभी हुड़ घटना

स्वाति ने बताया कि जब वे दिल्ली की सड़कों पर महिला सुरक्षा के हालात का जायजा ले रही थीं, तो नशे में धुत एक कार ड्राइवर उनके पास आया और अपनी कार में उनसे बैठने की जिद करने लगा। जब स्वाति ने मना कर दिया तो वह कार लेकर आगे चला गया, लेकिन 10 मिनट बाद फिर यू-टर्न लेकर आया और बगल में चलने लगा। इसके बाद वह उनके साथ छेड़छाड़ करने लगा, गंदे इशारे



मेरा हश्र अंजलि जैसा होने वाला था: स्वाति स्वाति ने कहा कि मेरी टीम के लोग कुछ दूरी पर मेरा इंतजार कर रहे थे। जब उन्होंने मुझे कार से घिसटते हुए देखा तो एक टीम मेंबर जोर से विल्लाया। उसकी आवाज सुनकर आरोपी ने मुझे छोड़ा। अगर वो मुझे नहीं छोड़ता तो मेरे साथ वैसी ही घटना होती जैसी अंजलि के साथ हुई थी। स्वाति ने दिल्ली के लॉ इन ऑर्डर पर सवाल उठाते हुए कहा कि भगवान ने मेरी जान बचायी है। अगर दिल्ली में महिला आयोग की अध्यक्ष सुरक्षित नहीं, तो फिर आम जनता का क्या होगा।

डीसीपी बोले: आरोपी को अरेस्ट करके पूछताछ की जा रही साउथ दिल्ली के डीसीपी चंदन सिंह ने मामले में कहा कि स्वाति ने हौज खास थाने में घटना की शिकायत की थी। मामले की जांच की गई तो आरोपी की पहचान 47 साल के हरीश चंद्र के रूप में हुई। उसे अरेस्ट कर लिया गया है और आगे की जांच की जा रही है।

में अंजलि को लगभग 12 किलोमीटर तक कार से घसीटा गया था, जिससे उसकी मौत हो गई थी। स्वाति मालीवाल ने इस मामले में सीबीआई जांच की मांग की थी। उन्होंने अंजलि की दोस्त निधि पर भी सवाल उठाये थे। स्वाति ने कहा था कि अंजलि का जब एक्सीडेंट हुआ, उस दौरान निधि भी साथ थी, लेकिन वह अंजलि को तड़पता छोड़कर भाग गई थी। स्वाति ने कहा था कि मुझे लगता है कि निधि की जांच होना बहुत जरूरी है। उसके सारे फोन रिकॉर्ड्स की चेकिंग होनी चाहिए। अंजलि चिल्ला रही थी, मदद मांग रही थी, लेकिन फिर भी निधि ने उसकी मदद नहीं की।

कौन हैं स्वाति मालीवाल?

स्वाति मालीवाल 2015 से दिल्ली महिला आयोग की अध्यक्ष हैं। लगातार तीन बार उनका कार्यकाल बढ़ाया जा चुका है। महिला उत्पीड़न के कई मुद्दों पर वह ढट को पत्र लिख चुकी हैं। राम रहीम के पैरोल पर जेल से बाहर आने पर वह इसका विरोध कर चुकी हैं और पीएम को पत्र लिखकर पैरोल नियमों में संशोधन की मांग कर चुकी हैं।

कनने लगा। जब स्वाति उसे पकड़ने के लिए आगे बढ़ीं तो उसने गाड़ी के शीशे बंद कर दिए। इस दौरान स्वाति का हाथ शीशे में फंसा रह गया, लेकिन आरोपी रुका नहीं। वह करीब 15 मीटर तक स्वाति को घसीटा रहा।

स्वाति ने अंजलि केस में सीबीआई जांच की मांग की थी

31 दिसंबर 2022 की रात दिल्ली

फीस न दे पाने पर बोर्ड परीक्षा देने से रोकना बच्चे के अधिकारों का उल्लंघन: हाइकोर्ट

आजाद सिपाही संवाददाता

नयी दिल्ली। दिल्ली हाइकोर्ट ने कहा कि फीस नहीं भर पाने के कारण एक छात्र को बोर्ड परीक्षा देने से रोकना भारत के संविधान की धारा का 21 के तहत गारंटीकृत बच्चों के अधिकारों का उल्लंघन होगा। जस्टिस मिनी पुष्करा ने ये आदेश जारी किया। कोर्ट ने कहा कि बच्चों को फीस नहीं भर पाने की वजह से बोर्ड की परीक्षा में बैठने से रोका नहीं जा सकता है, खासकर तब जब वे दसवीं और बारहवीं की परीक्षा



देने वाले हों। शिक्षा वो बुनियाद है, जिस पर छात्र का भविष्य निर्भर करता है और आखिरकार वे समाज का भविष्य तय करते हैं। कोर्ट ने दिल्ली के इंडियन स्कूल के दसवीं कक्षा के एक छात्र को बोर्ड की परीक्षा में शामिल करने का आदेश दिया।

प्रो बसंत कुमार पंडा ने सोआ के संस्थापक अध्यक्ष से मुलाकात की



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। भारत सरकार के क्वासिकल उडिया में अध्ययन के लिए उत्कृष्टता केंद्र के परियोजना निदेशक प्रो. बसंत कुमार पंडा ने शिक्षा 'ओ' अनुसंधान (सोआ) के संस्थापक अध्यक्ष प्रो. (डॉ.) मनोजरंजन नायक से मंगलवार को उनके कार्यालय में मुलाकात की। दोनों शिक्षाविदों ने नयी शिक्षा नीति में भाषा के नियम सहित भारतीय ज्ञान परम्परा (भारतीय ज्ञान प्रणाली) सहित कई मुद्दों पर चर्चा की।

कर्मचारियों से बोले: कोविड के बाद एक और बड़ा कोरोना हमारी पार्टी में आया

जयपुर (आजाद सिपाही)। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत और सचिन पायलट के बीच कोल्ड वॉर एक बार फिर से शुरू होती दिख रही है। कर्मचारी संगठनों के साथ सीएम गहलोत की बजट पूर्व हुई बातचीत का एक वीडियो सामने आया है, जिसमें पायलट का नाम लिये बिना गहलोत ने सियासी संकट और पायलट की तुलना कोरोना से कर दी। बुधवार को बातचीत के दौरान संविदा कर्मचारियों के नेता शमशेर भालू खान ने सीएम के नहीं मिलने की बात कही तो गहलोत ने बात काटते हुए कहा- आप ठीक कह रहे हो, मैं मिलने लगा हूं, पिछले सोमवार को मिला था।

छात्र के अभिभावक ने स्कूल की फीस जमा नहीं की थी, जिसकी वजह से उसे दसवीं की परीक्षा में बैठने नहीं दिया जा रहा था। छात्र के अभिभावक की आर्थिक स्थिति काफी खराब है, जिसकी वजह से फीस जमा नहीं हो पायी थी। दसवीं की प्रैक्टिकल परीक्षाएं 18 जनवरी से शुरू हो रही हैं। कोर्ट ने याचिकाकर्ता छात्र के अभिभावक की इस बात के लिए फटकार लगायी कि उसने कोर्ट का दरवाजा अंतिम समय में खटखटाया है।

नड्डा आज गाजीपुर में करेंगे जनसभा को संबोधित

उत्तरप्रदेश (आजाद सिपाही)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के अध्यक्ष जे पी नड्डा शुक्रवार को वाराणसी में काशी विश्वनाथ मंदिर में पूजा अर्चना करेंगे और उसके बाद पार्टी के 'लोकसभा प्रवास' कार्यक्रम के तहत गाजीपुर में एक जनसभा को संबोधित करेंगे। पार्टी की ओर से जारी नड्डा के कार्यक्रम के मुताबिक वह करीब साढ़े दस बजे काशी विश्वनाथ में पूजा अर्चना करेंगे और उसके बाद गाजीपुर रवाना हो जायेंगे। गाजीपुर पहुंचने के बाद दोपहर 12 बजे के करीब वह पवहारी बाबा आश्रम में पूजा अर्चना करेंगे।

बीडीओ नारायण साहू के पास मिली आय से अधिक संपत्ति, गिरफ्तार

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। आय बहिर्वृत संपत्ति तुल्य मामले में विजिलेंस ने खड़िआल वीडियो नारायण साहू को गिरफ्तार किया है। नारायण साहू की आय से अधिक 106 फीसदी संपत्ति विजिलेंस ने जब्त की है। बलांगीर में नारायण साहू के घर से नकदी रुपये और सोने के आभूषण जब्त किये गये। बताया जा रहा है कि उनके नाम पर कई प्लॉट हैं। बलांगीर के स्वतंत्र विजिलेंस न्यायाधीश के



स्वतंत्र विजिलेंस न्यायाधीश के

सर्च वारंट पर विजिलेंस अधिकारियों ने नुआपड़ा, बलांगीर, बरगड़ और सोनपुर में 5 जगहों पर छापेमारी की। तलाशी के दौरान 3.84 लाख रुपये नकद, 1 दो मंजिला इमारत, 15 से अधिक भूखंड, लगभग 400 ग्राम सोना, 1 फोर व्हीलर (हुंडई ब्रेटा), 2 दुपहिया वाहन के साथ अन्य संपत्तियां बरामद किया गया। अविकत तलाश जारी है।

डॉक्टर भाभा पब्लिक स्कूल में आर्ट और पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। प्रधानमंत्री के परीक्षा पर चर्चा विषय पर आधारित गुरुवार को डॉक्टर भाभा पब्लिक स्कूल में आर्ट एवं पेंटिंग प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में डॉक्टर भाभा पब्लिक स्कूल, एनआर इंटरनेशनल स्कूल, एलिट इंटरनेशनल स्कूल घोरथंभा, कोलंबिया स्कूल, अध्ययन स्कूल ऑफ लर्निंग नावागढ़ के दर्जनों बच्चों ने भाग लिया एवं परीक्षा में बिना तनाव के कैसे विद्यार्थी भाग ले एवं सफल हो इस विषय पर तरह-तरह की पेंटिंग का निर्माण



किया। इस प्रतियोगिता में शामिल बच्चों को मुख्य अतिथि पूर्व आइजी लक्ष्मण सिंह ने अपने हाथों से सभी बच्चों को पुरस्कृत किया। इस बाबत कहा कि परीक्षा

जीवन का सहज हिस्सा है। इससे से विद्यार्थियों को डरना नहीं चाहिए। इन्होंने विद्यार्थियों से कोई भी विश्वास के साथ करने की अपील की। त्यौहार के रूप में

परीक्षा देने की अपील की। वही डॉक्टर भाभा पब्लिक स्कूल के निदेशक ने बच्चों को संबोधित करते हुए कहा कि जीवन एक इतिहास है। इतिहास हर कदम पर है। अतः जीवन के समस्त इतिहास को मुस्कराते हुए पार करना है एवं जीवन को उत्सव से भरना है। मौके पर भाभा पब्लिक स्कूल के सचिव सतुधन सिंह, एनआर के धर्मद सेठ, एलिट के रविंद्र चौधरी और कोलंबिया के अंबिका वर्मा एवं शिक्षक तथा अध्ययन स्कूल ऑफ लर्निंग के निदेशक गोपाल शरण सिंह मौजूद थे।

आइएसटीडी का एक दिवसीय सेमिनार आयोजित

भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। मानव जीवन में सकारात्मक सोच एक उच्च संस्कृति है, जो जीवन में आनंद और शांति लाती है। इंडियन सोसाइटी फॉर ट्रेनिंग एंड डेवलपमेंट के अध्यक्ष प्रबोध कुमार मोहंती ने 'सकारात्मक सोच के माध्यम से आनंदमय जीवन का आनंद' पर एक दिवसीय सेमिनार का उद्घाटन किया। आइएसटीडी भुवनेश्वर चैप्टर द्वारा कल यहाँ ऑफ-पीसी प्रशिक्षण केंद्र में आयोजित किया गया। आइएसटीडी के सदस्यों को सभा को संबोधित करते हुए डॉ. महांती ने पिछले वर्ष के दौरान पूरे देश में आइएसटीडी की महान और गौरवशाली गतिविधियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि सदस्यता के मामले में आइएसटीडी भुवनेश्वर एक महान परंपरा पूर्वी भारत के सबसे बड़े अध्यायों में से एक है। आइएसटीडी के



नवनिर्वाचित राष्ट्रीय कोषाध्यक्ष नबधन पानी के आजीवन सदस्य ने इस अवसर पर सम्मानित अतिथि के रूप में सेमिनार में भाग लिया और उन्हें चैप्टर द्वारा सम्मानित किया गया। अन्य लोगों में डॉ. परेश चंद्र महांती चैप्टर के संपादक ने स्वागत भाषण दिया, डॉ. एससी. पाट्टी पूर्व निदेशक (एचआरडी) नालको, डॉ. पीसी. पंडा पूर्व निदेशक (एचआरडी) ओपीटीसीएल, डॉ. एके. साहू पूर्व निदेशक नालको, डॉ. अशोक पंडा समाचार मुख् एमबीसी टीवी

उपस्थित थे। सेमिनार में एमएके ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूशन के संस्थापक डॉ. हर प्रसन्न दास और बैंक ऑफ इंडिया के पूर्व जीएम सुरेश चंद्र सडंगी संसाधन व्यक्ति थे। आइएसटीडी के आजीवन सदस्य सुब्रत कुमार सेनापति ने धन्यवाद ज्ञापित किया। सेमिनार का समंय अविनाश प्रधान कोषाध्यक्ष आइएसटीडी भुवनेश्वर द्वारा किया गया था।

श्रीकांत पटनायक निदेशक आइएसटीडी सेमिनार में

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जैक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं विहित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)

टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुताप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.Ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें

झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर

ए.एन.एम A.N.M	डी.फार्मेसी D.Pharmacy	बी.एड. B.Ed.	बी.एस.सी. नर्सिंग B.Sc Nursing	डी.एल.एड D.El.Ed
-------------------------	----------------------------------	------------------------	--	----------------------------

FACILITIES : SCHOLARSHIP ♦ BUS & HOSTEL FACILITY
♦ CAMPUS PLACEMENT ♦ WELL EQUIPPED LAB ♦ ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY

URGENT REQUIREMENT

- ♦ B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
- ♦ D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
- ♦ B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)

Send resume within 3 days in 7782054270

www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com

संपर्क कोीए: 7782054270, 8987470640

रिन्यू दस म्युजिकल स्टोर्स
New Das Musical Stores

हमारे इस प्रतिष्ठान की रांची में कोई भी शाखा नहीं है।

Deals in:

YAMAHA ROLAND ESP Fender CASIO BOSS ZOOM PAISE TAMA StudioMaster Digitech KORG Zidjian Roland MAPEX Gibson Ibanez stranger

Opp. Sankat Mochan Hanuman Mandi Main Road, Ranchi-1 (Jharkhand)
Phone : 0651-2201778 Mobile : 98351-64815, 72509-3303
मिलते-जलते नामों से सावधान

वर्मा प्रेस प्रा0 लि0 रांची

Verma's Today
शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Based on JCERT

Class - VIII	Classes VI & VII
• Class VIII Today (Combined) ₹ 250	• Class VII Today (Combined) ₹ 240
• Class VIII Today (English Medium) ₹ 280	• Class VII Today (Combined) ₹ 240
• Mathematics Practical ₹ 60	• Hindi Vyakaran-I ₹ 60
• Science Practical ₹ 60	• English Grammar-I ₹ 60
• S. Science Practical ₹ 60	• Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
• Hindi Vyakaran-I ₹ 60	
• English Grammar-I ₹ 60	
• Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50	

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान

रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता

ज्योतिष ग्रह रत्न केन्द्र
ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • हस्त रेखा • अंक शास्त्र

पंडित शशि कान्त मिश्रा

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, अपोजिट-भूतपूर्व बाटगेन बाजार, रांची
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

BAWARCHI FAMILY RESTAURANT

Please Join Us to Celebrate the opening Ceremony of our New Restaurant

Venue : Sector-9 Near Hatia More Bokaro Steel City (Jharkhand)
With Best Compliments From :

BAWARCHI FAMILY RESTAURANT
Mob. : 65423 66205, 76338 16941